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「施策達成状況」について 

「施策達成状況」についての結果です。 

 

 

 達成状況の区分は次のとおりです。 

施策達成状況 達成基準 

Ｓ 目標超過達成 指標達成度 130％以上 

Ａ 達成 指標達成度 100～130％未満 

Ｂ 相当程度達成 指標達成度  70～100％未満 

Ｃ 未達成 指標達成度  40～ 70％未満 

Ｄ 大きく未達成 指標達成度  0～  40％未満 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



施策評価結果一覧

地域づくりの方向 政策 施策№ 施策 成果指標
達成率

成果指標
達成評価

活動指標
達成率

活動指標
達成評価

評価
担当部

1-1-1 地域における区民参画・協働の推進 109.0% A︓達成 92.3% B︓相当程度達成 区民部

1-1-2 地域における活動交流拠点の充実【重点】 86.6% B︓相当程度達成 92.4% B︓相当程度達成 区民部

2-1-1 在住外国人の暮らしへの支援【重点】 95.4% B︓相当程度達成 371.1% S︓目標超過達成 政策経営部

2-1-2 共生意識の醸成と交流の促進 94.6% B︓相当程度達成 144.4% S︓目標超過達成 政策経営部

平和と人権の尊重 2-2-1 平和と人権意識の普及・啓発 94.3% B︓相当程度達成 128.6% A︓達成 総務部

2-3-1 あらゆる分野における男女共同参画の推進【重点】 76.1% B︓相当程度達成 95.3% B︓相当程度達成 総務部

2-3-2 女性が輝くまちの推進 75.0% B︓相当程度達成 102.0% A︓達成 総務部

2-3-3 配偶者等暴力防止対策の充実 56.5% C︓未達成 58.6% C︓未達成 総務部

3-1-1 福祉コミュニティの形成【重点】 85.0% B︓相当程度達成 96.5% B︓相当程度達成 福祉部

3-1-2 総合的・包括的なケア基盤の充実 93.3% B︓相当程度達成 22.0% D︓大きく未達成 福祉部

3-1-3 福祉サービスの質の向上と権利擁護の推進 110.0% A︓達成 91.4% B︓相当程度達成 福祉部

3-2-1 日常生活への支援 105.0% A︓達成 90.7% B︓相当程度達成 福祉部

3-2-2 就労支援の強化 89.0% B︓相当程度達成 62.2% C︓未達成 福祉部

3-2-3 社会参加の促進 180.6% S︓目標超過達成 134.8% S︓目標超過達成 福祉部

3-2-4 健康づくり・介護予防の推進【重点】 95.8% B︓相当程度達成 118.3% A︓達成 福祉部

3-3-1 がん・生活習慣病対策等の推進 93.7% B︓相当程度達成 67.3% C︓未達成 池袋保健所

3-3-2 こころと体の健康づくりの推進【重点】 83.6% B︓相当程度達成 97.2% B︓相当程度達成 池袋保健所

3-3-3 健康危機管理の強化 103.5% A︓達成 100.0% A︓達成 池袋保健所

3-3-4 地域医療体制の充実 100.0% A︓達成 100.0% A︓達成 池袋保健所

4-1-1 子どもの社会参加・参画の促進 89.2% B︓相当程度達成 215.2% S︓目標超過達成 子ども家庭部

4-1-2 困難を有する子どもやその家族への支援 52.8% C︓未達成 130.4% S︓目標超過達成 子ども家庭部

4-1-3 虐待や暴力から子どもを守る取組の強化【重点】 120.0% A︓達成 103.8% A︓達成 子ども家庭部

4-2-1 地域の子育て支援の充実 115.0% A︓達成 99.6% B︓相当程度達成 子ども家庭部

4-2-2 保育施設・保育サービスの充実【重点】 100.0% A︓達成 87.3% B︓相当程度達成 子ども家庭部

4-3-1 「確かな学力」の育成【重点】 112.0% A︓達成 100.0% A︓達成 教育部

4-3-2 豊かな心の育成 92.8% B︓相当程度達成 97.5% B︓相当程度達成 教育部

4-3-3 健やかな体の育成 95.9% B︓相当程度達成 95.8% B︓相当程度達成 教育部

4-3-4 一人一人を大切にする教育の推進 90.0% B︓相当程度達成 85.0% B︓相当程度達成 教育部

4-3-5 教師力の向上と魅力ある学校づくり 90.9% B︓相当程度達成 193.0% S︓目標超過達成 教育部

4-4-1 家庭教育の支援 67.0% C︓未達成 73.3% B︓相当程度達成 教育部

4-4-2 地域と学校の連携・協働の仕組みづくり【重点】 97.2% B︓相当程度達成 100.0% A︓達成 教育部

4-4-3 地域教育力との連携 113.5% A︓達成 83.7% B︓相当程度達成 教育部
生きる力の土台となる就学前教育の充実 4-5-1 人格形成の基礎を培う教育・保育の提供 101.8% A︓達成 100.0% A︓達成 教育部

地域力の向上に向けた参画と協働の推進

多文化共生の推進

男女共同参画社会の実現

多様性を尊重し合えるまち

あらゆる主体が参画しながらまちづくりを実現していくまち

すべての人が地域で共に生きていけるまち 地域福祉の推進

地域における自立生活支援

健康な生活の維持・増進

子どもを共に育むまち 子どもの自己形成・参加支援

子ども・子育て支援の充実

学校における教育

家庭と地域の教育力の向上



施策評価結果一覧

地域づくりの方向 政策 施策№ 施策 成果指標
達成率

成果指標
達成評価

活動指標
達成率

活動指標
達成評価

評価
担当部

5-1-1 みどりの活動拠点の創造・育成【重点】 92.6% B︓相当程度達成 101.0% A︓達成 都市整備部

5-1-2 みどりのネットワークの形成 99.3% B︓相当程度達成 97.5% B︓相当程度達成 環境清掃部

5-2-1 脱炭素地域社会づくりの推進【重点】 95.5% B︓相当程度達成 100.6% A︓達成 環境清掃部

5-2-2 自然との共生の推進 93.8% B︓相当程度達成 148.6% S︓目標超過達成 環境清掃部

5-2-3 地域美化の推進 140.0% S︓目標超過達成 76.5% B︓相当程度達成 環境清掃部

5-2-4 都市公害の防止 127.6% A︓達成 99.6% B︓相当程度達成 環境清掃部

5-3-1 ３Ｒの推進【重点】 105.0% A︓達成 263.6% S︓目標超過達成 環境清掃部

5-3-2 安定的で適正なごみ処理の推進 96.1% B︓相当程度達成 110.6% A︓達成 環境清掃部

6-1-1 地域の特性を生かした市街地の形成 96.2% B︓相当程度達成 100.0% A︓達成 都市整備部

6-1-2 池袋副都心の再生【重点】 97.3% B︓相当程度達成 80.0% B︓相当程度達成 都市整備部

6-1-3 活力ある地域拠点の再生 96.5% B︓相当程度達成 81.8% B︓相当程度達成 都市整備部

6-1-4 居心地が良く歩きたくなる空間づくり 98.6% B︓相当程度達成 50.0% C︓未達成 都市整備部

6-2-1 安全・安心に住み続けられる住まいづくり【重点】 94.9% B︓相当程度達成 163.6% S︓目標超過達成 都市整備部

6-2-2 良質な住宅ストックの形成 105.0% A︓達成 83.3% B︓相当程度達成 都市整備部

6-3-1 総合交通戦略の推進 101.7% A︓達成 100.0% A︓達成 都市整備部

6-3-2 道路・橋梁の整備と維持保全【重点】 100.9% A︓達成 100.0% A︓達成 土木担当部

6-3-3 自転車利用環境の充実 38.6% D︓大きく未達成 104.6% A︓達成 都市整備部

6-4-1 災害に強い都市空間の形成【重点】 96.9% B︓相当程度達成 44.1% C︓未達成 都市整備部

6-4-2 自助・共助の取組みへの支援 82.6% B︓相当程度達成 165.2% S︓目標超過達成 総務部

6-4-3 被害軽減のための応急力対応力向上 92.7% B︓相当程度達成 0.0% D︓大きく未達成 総務部

6-4-4 無電柱化の推進 100.0% A︓達成 100.0% A︓達成 土木担当部

6-4-5 総合治水対策の推進 90.0% B︓相当程度達成 99.3% B︓相当程度達成 土木担当部

6-5-1 治安対策の推進【重点】 78.4% B︓相当程度達成 87.0% B︓相当程度達成 総務部

6-5-2 交通安全対策の推進 67.1% C︓未達成 150.2% S︓目標超過達成 都市整備部

7-1-1 新たな価値を生み出すビジネス支援【重点】 76.2% B︓相当程度達成 146.0% S︓目標超過達成 文化商工部

7-1-2 地域産業の活力創出 152.5% S︓目標超過達成 94.5% B︓相当程度達成 文化商工部

7-1-3 権利と責任による消費者市民社会の形成 96.4% B︓相当程度達成 88.2% B︓相当程度達成 文化商工部

7-2-1 観光資源の発掘と活用 96.1% B︓相当程度達成 77.2% B︓相当程度達成 文化商工部

7-2-2 魅力的な観光情報の発信強化【重点】 77.2% B︓相当程度達成 160.5% S︓目標超過達成 文化商工部

7-2-3 交流都市との共生の推進 85.8% B︓相当程度達成 43.3% C︓未達成 文化商工部

7-2-4 多様な来街者の受入環境の整備 97.8% B︓相当程度達成 2.0% D︓大きく未達成 文化商工部

8-1-1 文化芸術の鑑賞・参加機会の創出【重点】 72.1% B︓相当程度達成 146.4% S︓目標超過達成 文化商工部

8-1-2 地域文化・伝統文化の継承と発展 73.6% B︓相当程度達成 171.1% S︓目標超過達成 文化商工部

8-2-1 多様な学習活動への支援と学びの循環の創造 86.5% B︓相当程度達成 107.2% A︓達成 文化商工部

8-2-2 スポーツ・レクリエーション活動の推進【重点】 99.3% B︓相当程度達成 100.4% A︓達成 文化商工部

みどりのネットワークを形成する環境のまち みどりの創造と保全

環境の保全

ごみ減量・清掃事業の推進

人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち 文化と魅力を備えたまちづくり

魅力ある都心居住の場づくり

魅力をささえる交通環境づくり

災害に強いまちづくり

日常生活における安全・安心の強化

魅力と活力にあふれるにぎわいのまち 産業振興による都市活力創出

観光による賑わいの創出

伝統・文化と新たな息吹きが融合する魅力を世界に向けて発信するまち アート・カルチャーによるまちづくりの推進

生涯学習・生涯スポーツの推進



施策一覧（施策順）

地域づくりの方向 政策 施策№ 施策 担当部

1-1-1 地域における区民参画・協働の推進 区民部

1-1-2 地域における活動交流拠点の充実【重点】 区民部

2-1-1 在住外国人の暮らしへの支援【重点】 政策経営部

2-1-2 共生意識の醸成と交流の促進 政策経営部

平和と人権の尊重 2-2-1 平和と人権意識の普及・啓発 総務部

2-3-1 あらゆる分野における男女共同参画の推進【重点】 総務部

2-3-2 女性が輝くまちの推進 総務部

2-3-3 配偶者等暴力防止対策の充実 総務部

3-1-1 福祉コミュニティの形成【重点】 福祉部

3-1-2 総合的・包括的なケア基盤の充実 福祉部

3-1-3 福祉サービスの質の向上と権利擁護の推進 福祉部

3-2-1 日常生活への支援 福祉部

3-2-2 就労支援の強化 福祉部

3-2-3 社会参加の促進 福祉部

3-2-4 健康づくり・介護予防の推進【重点】 福祉部

3-3-1 がん・生活習慣病対策等の推進 健康部

3-3-2 こころと体の健康づくりの推進【重点】 健康部

3-3-3 健康危機管理の強化 健康部

3-3-4 地域医療体制の充実 健康部

4-1-1 子どもの社会参加・参画の促進 子ども家庭部

4-1-2 困難を有する子どもやその家族への支援 子ども家庭部

4-1-3 虐待や暴力から子どもを守る取組の強化【重点】 子ども家庭部

4-2-1 地域の子育て支援の充実 子ども家庭部

4-2-2 保育施設・保育サービスの充実【重点】 子ども家庭部

4-3-1 「確かな学力」の育成【重点】 教育部

4-3-2 豊かな心の育成 教育部

4-3-3 健やかな体の育成 教育部

4-3-4 一人一人を大切にする教育の推進 教育部

4-3-5 教師力の向上と魅力ある学校づくり 教育部

4-4-1 家庭教育の支援 教育部

4-4-2 地域と学校の連携・協働の仕組みづくり【重点】 教育部

4-4-3 地域教育力との連携 教育部

生きる力の土台となる就学前教
育の充実 4-5-1 人格形成の基礎を培う教育・保育の提供 教育部

5-1-1 みどりの活動拠点の創造・育成【重点】 土木担当部

5-1-2 みどりのネットワークの形成 環境清掃部

5-2-1 脱炭素地域社会づくりの推進【重点】 環境清掃部

5-2-2 自然との共生の推進 環境清掃部

5-2-3 地域美化の推進 環境清掃部

5-2-4 都市公害の防止 環境清掃部

5-3-1 ３Ｒの推進【重点】 環境清掃部

5-3-2 安定的で適正なごみ処理の推進 環境清掃部

地域力の向上に向けた参画と協
働の推進

あらゆる主体が参画しながらま
ちづくりを実現していくまち

環境の保全

多文化共生の推進

男女共同参画社会の実現

地域福祉の推進

地域における自立生活支援

健康な生活の維持・増進

子どもの自己形成・参加支援

多様性を尊重し合えるまち

すべての人が地域で共に生き
ていけるまち

子どもを共に育むまち

みどりのネットワークを形成す
る環境のまち

子ども・子育て支援の充実

学校における教育

家庭と地域の教育力の向上

みどりの創造と保全

ごみ減量・清掃事業の推進



施策一覧（施策順）

地域づくりの方向 政策 施策№ 施策 担当部

6-1-1 地域の特性を生かした市街地の形成 都市整備部

6-1-2 池袋副都心の再生【重点】 都市整備部

6-1-3 活力ある地域拠点の再生 都市整備部

6-1-4 居心地が良く歩きたくなる空間づくり 都市整備部

6-2-1 安全・安心に住み続けられる住まいづくり【重点】 都市整備部

6-2-2 良質な住宅ストックの形成 都市整備部

6-3-1 総合交通戦略の推進 都市整備部

6-3-2 道路・橋梁の整備と維持保全【重点】 土木担当部

6-3-3 自転車利用環境の充実 土木担当部

6-4-1 災害に強い都市空間の形成【重点】 都市整備部

6-4-2 自助・共助の取組みへの支援 総務部

6-4-3 被害軽減のための応急力対応力向上 総務部

6-4-4 無電柱化の推進 土木担当部

6-4-5 総合治水対策の推進 土木担当部

6-5-1 治安対策の推進【重点】 総務部

6-5-2 交通安全対策の推進 土木担当部

7-1-1 新たな価値を生み出すビジネス支援【重点】 文化商工部

7-1-2 地域産業の活力創出 文化商工部

7-1-3 権利と責任による消費者市民社会の形成 文化商工部

7-2-1 観光資源の発掘と活用 文化商工部

7-2-2 魅力的な観光情報の発信強化【重点】 文化商工部

7-2-3 交流都市との共生の推進 文化商工部

7-2-4 多様な来街者の受入環境の整備 文化商工部

8-1-1 文化芸術の鑑賞・参加機会の創出【重点】 文化商工部

8-1-2 地域文化・伝統文化の継承と発展 文化商工部

8-2-1 多様な学習活動への支援と学びの循環の創造 文化商工部

8-2-2 スポーツ・レクリエーション活動の推進【重点】 文化商工部

アート・カルチャーによるまちづく
りの推進

伝統・文化と新たな息吹きが融
合する魅力を世界に向けて発
信するまち

生涯学習・生涯スポーツの推進

人間優先の基盤が整備された
安全・安心のまち

魅力と活力にあふれるにぎわ
いのまち

産業振興による都市活力創出

観光による賑わいの創出

文化と魅力を備えたまちづくり

魅力ある都心居住の場づくり

魅力をささえる交通環境づくり

災害に強いまちづくり

日常生活における安全・安心の
強化



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 27.5 28.0 29.0 29.0

実績値 27.5 30.0 31.6

達成率 100.0% 107.1% 109.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 219 242 248 254

実績値 219 212 229

達成率 100.0% 87.6% 92.3%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

【取組方針①】区民活動支援講座や社会貢献活動見本市等について、ターゲットや目的に合わせたテーマ
やコンテンツを準備し、参加者の満足度が高く、また地域活動の活性化に資する事業となるよう引き続き取
り組む。
【取組方針②】令和3年度より区政連絡会のオンライン開催を推進しており、現在、12地区中6地区で取組み
済み。令和6年度も新たに3地区での導入を図るとともに、既導入地区のサポートも引き続き実施する。
【取組方針③】既存の取組みは継続しつつ、町会活動のオンライン化を推進するため、町会セミナーでは先
駆的な取組みを行っている町会に登壇いただくなど予定している。

７.　施策関連課
区民活動推進課 東部区民事務所

西部区民事務所

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

「さまざまな地域活動団体やNPO、企業、大
学、行政等の連携によるまちづくりが進ん
でいる」について、肯定的な回答をする区
民の割合（％）

区とNPO等との協働事業の
実施数（件）

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 1-1-1
２.　地域づくりの方向 あらゆる主体が参画しながらまちづくりを実現していくまち

３.　政策 地域力の向上に向けた参画と協働の推進

６.　評価責任者 区民部長

４　施策 地域における区民参画・協働の推進

５.　目指すべきまちの姿
公民による協働や地域団体の相互連携が進み、地域課題の解決に向けて共に協力しあうまち

時代や社会環境の変化に対応し、活発な地域活動が展開されるとともに、多様な人々・団体が地域の担い手として積極的に活動しているまち

成果指標の令和5年度達成率は前年度より2ポイント上昇した。区が行う様々な施策を通して、多様な主体と区との協
働について区民評価が高まっていることがうかがえる。また、活動指標である区とＮPO等との協働事業実施数につい
ても実績値、達成度ともに昨年度より上昇した。特に若年女性支援、環境政策、多文化共生分野の協働事業が増加し
た。まだ目標値には到達できていないため、引き続き、区民参画・協働の推進が必要である。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

区政連絡会のオンライン化を新たに中央・
東部・西部の各1地区ずつでの導入を行っ
た。結果、半分の地区でオンラインでの開
催が可能となった。

町会活動の重要な伝達手段となっている掲
示板助成や活動資金の一助となるよう都助
成の申請サポートを行った。

区民活動団体の組織力向上を目的とする
講座や地域団体等の相互ネットワークの
構築に資するイベント等を開催した。

（1）取組方
針 地域団体等との協働及び相互連携の推進 区政連絡会の充実 町会活動の活性化の推進

区民活動の活性化及び地域課題の解決能
力の向上

区政連絡会は町会への情報提供、区政へ
の理解や協力を求める場であるとともに、
意見交換の場としての重要な役割を果たし
ている。

町会・自治会が行う加入促進事業や広報活
動等の支援を通して、町会活動の充実・強
化を図る。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

セミナー内容を見直し、区民活動支援講座
（全5講座）では募集の平均6割の参加があ
り、昨年度の4割から上昇した。参加者アン
ケートでも不満の回答は1件もなく、一定の
取組み成果があったと考える。
社会貢献活動見本市（交流イベント）では
対面の団体間交流を行ない、参加団体
（NPO、ＣＳＲ企業、大学等）の好評を得る
ことができた。アンケートでは9割から満足
との回答があった。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

町会長は高齢者が多く、デジタルに苦手意
識をもっている方も少なくないが、丁寧な対
応をすることで、自宅からZoom会議に参加
することが出来るようになったなど一定の成
果が見られた。

掲示板助成の活用により、老朽化した掲示
板修繕が積極的に行われ、区民が情報を
取得しやすくなるなどの効果があった。ま
た、都助成を利用することで防災訓練など
町会イベント経費の一部を補填することが
できた。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

611 625 824

611 625 824

87.6% 92.3%

事業区分 104.0% 122.5%

事業区分

事業区分

事業区分

611 625 824
611 625 824

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

8,619 8,598 8,639
8,619 8,598 8,639

102.2% 96.3%
事業区分 100.0% 100.0%

4,152 4,150 4,302
4,152 4,150 4,302

102.2% 96.3%
事業区分 100.0% 100.0%

3,452 3,432 3,458
3,452 3,432 3,458

102.2% 96.3%
事業区分 100.0% 100.0%

事業区分
16,223 16,180 16,399
16,223 16,180 16,399

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

9,816 6,449 13,091
4,816 3,949 8,091
97.6% 96.3%

事業区分 72.0% 66.0%
648 648 648
648 648 648

97.6% 96.3%
事業区分 94.1% 94.1%

30,496 30,496 30,498
30,496 30,496 30,498
82.1% 65.8%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

40,960 37,593 44,237

35,960 35,093 39,237

57,794 54,398 61,460

52,794 51,898 56,460

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

区民活動
推進課

項目

区民活動
推進課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

協働推進プロジェクト事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

区民活動
推進課

区民活動
推進課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

西部区民
事務所

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

町会連合会への補助

計画事業 活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）区政連絡会運営事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

区政連絡会運営事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

東部区民
事務所

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

区民活動
推進課

うち一般財源（千円）

項目

区政推進活動事業

計画事業

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

町会活動活性化支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

区政連絡会運営事業

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 27.8 28.0 29.0 29.0

実績値 27.8 26.4 25.1

達成率 100.0% 94.3% 86.6%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 21,500 20,000 20,500 21,000

実績値 20,111 15,419 18,947

達成率 93.5% 77.1% 92.4%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・区民集会室の利用者からは、現金払いが
基本となっていたため、時代に即したキャッ
シュレス決済を希望する声が多くあった。令
和6年度より本格実施する。
・交流センター登録団体アンケートでは28団
体のうち約4割が団体コラボありの回答があ
り、コラボなしの6割のうち約半数も日程や
方向性が合えばコラボしたいと回答があっ
た。結果を踏まえ、団体交流会を初開催し、
参加者の8割の満足を得た。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

・新型コロナウイルスの影響が落ち着いた
ため、これまで落ち込んでいた事業実施回
数やサークルの登録数が増加し、地域活
動が活性化してきた。
・これまで推進してきた、地域住民主体の
NPO法人による自主運営化については、
様々な課題が生じてきた。そのため、「地域
区民ひろばあり方検討委員会」の中で議論
しながら、見直しを進めていく。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

「多様な世代交流」に関する意識については、新型コロナウイルスの影響で、対面の交流に慎重とならざるを得なかっ
た区民の行動や意識が数値として表れたものと考えられる。
地域区民ひろばの事業数については、新型コロナウイルスの影響により、休館や事業の縮減などを行ってきたが、
徐々に回復傾向にある。令和5年度についてはコロナ前の水準近くまで戻ってきている。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

区民集会室の利用料の支払いについて、
令和6年度からのキャッシュレス決裁導入に
向けて取り組んだ。
地域活動交流センターの管理運営及び交
流センター運営協議会との連携を行った。

・地域区民ひろばの推進事業、ひろばを活
用してのSDGｓ事業の実施
・自主運営化の支援

（1）取組方
針 SDGsの拠点としての地域区民ひろばの発展 地域活動拠点の充実

地域コミュニティの活動拠点としての機能
の強化・充実

地域活動、文化活動等の拠点を充実させる
ことにより、地域団体の活動と交流を支援
する。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 1-1-2
２.　地域づくりの方向 あらゆる主体が参画しながらまちづくりを実現していくまち

３.　政策 地域力の向上に向けた参画と協働の推進

６.　評価責任者 区民部長

４　施策 地域における活動・交流拠点の充実【重点】

５.　目指すべきまちの姿
地域区民ひろばや地域活動交流センターなど地域活動の拠点において、様々な地域団体の活動や団体間の連携及び交流が活発に展開されるまち

７.　施策関連課
区民活動推進課 地域区民ひろば課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

「地域活動のための施設やスペースがあ
り、子どもから高齢者までの多様な世代が
交流している」について肯定的な回答をす
る区民の割合（％）

地域区民ひろばにおける事
業実施回数（回）

【取組方針①】交流センター運営協議会と協働して登録団体の交流会を継続的に実施する。また、運営協議会との共
催イベントの実施やセンターニュースの発行を行い、団体活動を紹介する。更に、ピアッザ（SNS）で運営協議会のグ
ループを作成し、SNS上での情報交換の場を提供する。なお、団体のニーズを事業に反映するため、適宜アンケートを
実施する。
・区民ひろばの事業実施回数や来館者数はコロナ禍前の状況に戻りつつある。今後は、利用者データの分析や企業・
団体等との連携による事業を展開し、新たな利用者層を増やし、多様な世代・属性を持つ区民や団体の交流をさらに
促進させる。
【取組方針②】
・区民集会室の利用者の利便性の向上を目指すため、利用者アンケートの依頼方法を工夫するなど、より良い施設運
営を行っていく。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

283,171 254,203 289,864

207,391 194,165 233,828

84.6% 115.0%

事業区分 109.3% 99.7%

403,160 405,177 409,394

358,165 360,182 350,871

100.0% 100.0%

事業区分 166.7% 33.3%

392,755 962,502 1,608,951

392,755 863,502 403,851

100.0% 100.0%

事業区分 95.0% 80.0%

事業区分

1,079,086 1,621,882 2,308,209
958,311 1,417,849 988,550

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

4,923 4,843 5,283
4,910 4,829 5,283

135.7% 148.8%
事業区分 160.0% 100.0%

107,499 99,145 126,525
99,369 90,983 101,648
88.0% 89.6%

事業区分 83.6% 84.4%
8,863 9,352 10,799
5,683 6,004 7,546
94.3% 89.6%

事業区分 96.8% 105.9%

事業区分
121,285 113,340 142,607
109,962 101,816 114,477

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

1,200,371 1,735,222 2,450,816

1,068,273 1,519,665 1,103,027

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

区民集会室管理運営事業

計画事業

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

ふるさと千川館管理運営事業

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

地域活動交流センター管理運営事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

区民活動
推進課

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

区民活動
推進課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

区民活動
推進課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

地域区民ひろば自主運営推進事業

計画事業

地域区民ひろばの改築・改修事業

地域区民ひろばの推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

地域区民
ひろば課

地域区民
ひろば課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

地域区民
ひろば課

項目



企画課、広報課

成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 - 48.0 48.0 50

実績値 44.1 41.4 45.8

達成率 - 86.0% 95.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 1,253 1,447 1,672 1,931

実績値 1,592 4,045 6,204

達成率 127.1% 280.0% 371.0%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

【多様な言語による情報の発信】
令和6年7月1日より外国人相談窓口を開設して22言語での相談に対応する他、国や東京都等が作成した
外国人向けの情報を集約して一元的に提供する環境を整える。また、現在7言語で公開している外国人向
けの生活情報動画の内容を更新し、新たに生活オリエンテーション動画を作成することで、外国人が豊島
区で安心して暮らせるよう支援を行う。
【日本語教育の推進】
通訳の派遣依頼に迅速に対応する他、日本語指導教室での学習を終了した児童生徒を対象にバーチャル
ラーニングプラットフォームを活用した学習環境を提供する。また、学校巡回による小学生への日本語指導
を行う。日本語教室については大人が参加対象であるが、来日直後や初めて日本語を学ぶことができる子
ども向けの教室が新設され、共催事業として支援することにより、子どもから大人まで学べる環境づくりが
行えると思われる。

７.　施策関連課
文化観光課、学習・スポーツ課

税務課 教育センター

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

「外国人にとって暮らしやす
いまちであると感じる」と思う

区民の割合【％】

ボランティアによる日本語教
室等における学習者数【人】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 2-1-1
２.　地域づくりの方向 多様性を尊重し合えるまち

３.　政策 多文化共生の推進

６.　評価責任者 政策経営部長

４　施策 在住外国人の暮らしへの支援【重点】

５.　目指すべきまちの姿
在住外国人が、日常生活を送る上で必要なルールや区政に関わる情報を、分かりやすい内容で、

手軽に入手することができる、言葉の壁を感じることのない安心して暮らせるまち。

【成果指標】達成率が前年度より上昇したのは、ホームページの多言語化や電話通訳サービスの活用により行政手続
きにおける言語面での障壁が低くなったことが一因と考えられる。区民意識調査の回答者はほぼ日本人ではあるが、
区内には多くの外国人支援団体があり、区における多言語化対応については一定の評価をいただいている。
【活動指標】コロナの影響で日本語教室の学習者はかなり減少していたが、コロナ後はすべての教室において学習者
数は増えている。今後も増えていく傾向にある。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

児童・生徒に対して日本語指導事業（日本
語指導教室、通訳派遣）を実施した。
ボランティアによる学習支援の教室は、対
面やオンラインを活用した授業で、初心者
から日常会話までが学べる10団体による12
教室が開催されている。

区の公式ホームページを121言語に自動翻
訳できるよう改修した。また、タブレット端末
を利用したテレビ電話通訳を7課の窓口で
引き続き行った他、入管が行う電話通訳
サービスの利用を全庁周知し利用を促し
た。さらに職層研修として、入管職員による
やさしい日本語研修を実施した。

（1）取組方針
多様な言語による情報の発信 日本語教育の推進

日本語を十分に話せない方でも、区が
発信する情報を理解し、必要な手続き
や支援に繋がる。

日本に来たばかりの方が、学校やボラ
ンティアの支援を受けて、日常生活に
必要な日本語を話せるようになる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

ホームぺージにおける翻訳回数は令和4年
度と比較して9倍以上となり、利便性が高く
なったことが伺える。タブレット端末による
通訳も利用件数が令和4年度の約1.2倍と
なり、増加する外国人へのスムーズな対応
に寄与している。対応した外国人からは、
母国語が使えるので安心して手続きするこ
とができたという声が多い。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

児童・生徒が学校生活に適応する手助けだ
けでなく、日本語の理解が十分でない保護
者への通訳や学校からの通知の翻訳等に
より、保護者の学校への理解が向上した。
学習院大学のわくわくとしま日本語教室で
は、来日直後や日本語を初めて学ぶ人を対
象とした教室が前年度より増えて3回に渡り
開催され、より多くの外国人が生活で接す
る日本語を学習したことで、生活者としての
自信を得た学びが行われた。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

112 54 5,185

112 54 3,743

86.3% 95.4%

事業区分 150.0% 100.0%

529 495 594

529 495 594

96.1% 88.2%

事業区分 96.5% 57.4%

1,204 1,314 1,627

1,204 1,314 1,627

16.7% 10.0%

事業区分 80.0% 90.0%

2,657 2,591 3,528

0 0 0

86.0% 95.0%

事業区分 119.8% 111.8%

4,502 4,454 10,934
1,845 1,863 5,964

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

9,315 8,845 17,181
9,033 7,205 11,614
84.0% 116.0%

事業区分 108.7% 87.0%
6,041 8,333 12,239
5,603 7,373 11,339
86.0% 101.3%

事業区分 279.5% 110.3%

事業区分

事業区分
15,356 17,178 29,420
14,636 14,578 22,953

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

19,858 21,632 40,354

16,481 16,441 28,917

税務課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

企画課

項目

教育セン
ター

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

豊島区ホームページ作成（外国人のための生活情報ページ）

計画事業

国際交流推進事業

多文化共生推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

文化観光
課

広報課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

特別な支援を要する子どもに対する教育の充
実（日本語指導経費）

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

タブレットによる多言語通訳サービス
（区税賦課事務経費）

一般事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

学習・ス
ポーツ課

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

日本語教育の支援
（生涯学習推進事業経費）

一般事業

成果指標達成率（％）



成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 - 12.5 13.0 13.5

実績値 11.9 10.8 12.3

達成率 - 86.0% 95.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 26 14 18 22

実績値 3 25 26

達成率 11.5% 179.0% 144.0%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

豊島区在住の日本人にとって、外国の
文化に触れたことで、外国の文化に対
する理解が促進され、地域で過ごす一
員としてお互いを受け入れやすい土壌
が形成された。
異文化理解事業の参加者からは、「日
本とは異なる文化を知る機会があって
良かった。今後も参加したい。」との声
があった。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

【成果指標】新型コロナウイルス感染症の5類移行に伴い、各課で行っている交流事業が再開されたことから前年度よ
りも達成率が上昇したと考えられる。外国人人口も増え続けていることから今後も実績値は上昇すると思われる。
【活動指標】外国の文化に関する事業を、異文化理解事業に関わらず広く実施したことにより、達成度は上回った。　　達成状況分析

９．施策の実施状況

外国の文化に触れる機会創出を行
いながら、異文化理解に資する事
業の確率を増やしていく。

（1）取組方針
交流事業を通じた共生意識の醸成

日本人と外国人が地域で交流を重
ねることでお互いを理解し、共に支
えあう社会を実現する。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 2-1-2
２.　地域づくりの方向 多様性を尊重し合えるまち

３.　政策 多文化共生の推進

６.　評価責任者 政策経営部長

４　施策 共生意識の醸成と交流の促進

５.　目指すべきまちの姿
外国人と日本人がお互いの文化に対する理解を深め、これを尊重し、誰もが地域の主役として

活躍できるまち。

７.　施策関連課
企画課 地域区民ひろば課

指導課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

「地域で外国人との交流が
ある」と思う区民の割合【％】

区民ひろばにおける異文化
理解事業の件数【件】

引き続き、異文化理解事業を22地区の区民ひろばの事業展開の中で、各ひろば1回以上という
目標を着実に達成していきながら、外国人に日本の文化、習慣等を理解していく事業展開も今後
の異文化理解事業として導入できるかトライアルを行う。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

112 54 5,185

112 54 3,743

86.3% 95.4%

事業区分 150.0% 100.0%

283,171 253,972 289,864

207,391 193,934 233,828

84.6%

事業区分 109.3% 144.0%

72,409 72,231 83,061

72,021 72,231 82,484

103.1% 109.1%

事業区分 52.0% 100.0%

事業区分

355,692 326,257 378,110
279,524 266,219 320,055

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分
0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

355,692 326,257 378,110

279,524 266,219 320,055

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

地域区民ひろばの推進

計画事業

「確かな学力」育成事業

多文化共生推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

指導課

地域区民
ひろば課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

企画課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 29.4 29.5 30.0 30.5

実績値 29.4 28.3 28.3

達成率 100.0% 95.9% 94.3%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 3 7 7 7

実績値 9 9 9

達成率 300.0% 128.6% 128.6%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

令和５年度は中学生長崎平和祈念式典派
遣が、台風のため直前に中止となったが、
代替事業を実施した。
区民意識の調査結果と施策との直接的な
関係は測りづらいが、調査結果を踏まえつ
つ、関係機関・団体と連携し、今後も継続し
て事業を実施し、区民意識の向上を図る。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

区で行う平和・人権啓発事業については、目標を超える回数を実施ができた。ただし、『「地域社会において平和と人権
が尊重されている」について、肯定的な回答をする区民の割合』については、事業実施後の効果に速効性がないため、
今後も継続して事業を実施し、区民意識の向上を図る。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

例年実施するパネル展示等の事業に加
え、非核都市宣言40周年記念事業として、
特別展示や中学生平和派遣事業等を実
施。

（1）取組方
針 関係機関・団体との連携による平和・

人権知識の啓発

平和・人権が尊重される「誰一人取り残さ
ない」地域社会の実現

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 2-2-1
２.　地域づくりの方向 多様性を尊重し合えるまち

３.　政策 平和と人権の尊重

６.　評価責任者 総務部長

４　施策 平和と人権意識の普及・啓発

５.　目指すべきまちの姿
非核平和の大切さや人権に関する正しい認識が普及し、豊かな地域コミュニティのもと誰もが自分らしく暮らせるまち。

７.　施策関連課
総務課 区民相談課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

A：達成

「地域社会において平和と人権が尊重され
ている」について、肯定的な回答をする区

民の割合【％】

平和・人権啓発事業の実施
回数（回）

令和６年度は広島へ区立中学生を派遣し、平和記念式典への参加や被ばく体験者の講話を通し、非核平
和の重要性に対する理解を促進する。
さらに、区立中学校において広島で被ばくされた区内在住の語り部の方から講話を実施することで、上記
派遣事業に参加できなかった多くの生徒にも、直接、被ばく経験者の声を届け広く平和事業の促進を図る。
また、８月にはセンタースクエアにて、原爆パネル展や映画の上映を行い、平和・人権についての区民の意
識啓発を図っていく。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

4,257 892 3,143

4,079 685 2,915

95.9% 94.3%

事業区分 128.6% 128.6%

4,748 4,799 4,928

4,748 4,799 4,928

102.2% 107.2%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

事業区分

9,005 5,691 8,071
8,827 5,484 7,843

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分
0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

9,005 5,691 8,071

8,827 5,484 7,843

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

区民相談事業

計画事業

憲法・非核平和・人権思想周知関係事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

区民相談
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

総務課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 29.7 33.0 36.0 39.0

実績値 29.7 27.4 27.4

達成率 100.0% 83.0% 76.1%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 36.0 40.0 43.0 46.0

実績値 36.6 39.8 41.0

達成率 101.7% 99.5% 95.3%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

「よりよい社会に貢献したいという気持ちが
強まった」「自分にできることはなんだろうと
考えるきっかけになった」等の感想があり、
受講者の意識向上に寄与している。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

成果を測る参考指標については、ここ数年のジェンダーギャップ指数（120位、116位、125位、118位）や多様な性自認、
性的指向の人々に対する発言などの報道も影響していると思われるが、啓発による区民の人権意識の高まりから、現
状に対してより厳しい評価がなされているという側面もあると考えられる。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

区民主体の事業支援（①エポック10フェス
タ2023の開催、②エポック10登録団体との
共催事業の実施）
③男女共同参画関係普及啓発事業（主催
各種講演会・講座）の実施

（1）取組方
針 区民主体の男女共同参画の推進

ジェンダー平等のもと、すべての人の人権
と多様性が尊重される社会の実現

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 2-3-1
２.　地域づくりの方向 多様性を尊重し合えるまち

３.　政策 男女共同参画社会の実現

６.　評価責任者 総務部長

４　施策 あらゆる分野における男女共同参画の推進【重点】

５.　目指すべきまちの姿
性別等に関わりなく、誰もがその個性と能力を十分に発揮でき、また、自らの意思によってあら

ゆる場に参画する機会が保障されるまち。

７.　施策関連課
男女平等推進センター

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

「性別等により、差別されな
い社会である」と思う区民の
割合【％】

区の附属機関・審議会等の
女性の参画率【％】

引き続き、登録団体や関係機関との連携のもと、共催事業数増など積極的な事業展開を図るとともに、多
様な性自認・性的指向の人々に対する理解の促進や当事者支援事業の実施、事業参加が比較的少ない
若年層等が関心を持てるよう手法を工夫するなどして事業効果を高めていく。
女性委員比率については、令和6年4月1日現在40.6%であり、前年同日現在 41.0％から0.4ポイント減少し
た。目標の50%達成に向けて、さらに庁内の意識を高めるべく働きかけを継続する。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

3,462 2,259 1,595

3,462 2,259 1,595

91.1% 93.6%

事業区分 113.3% 117.6%

11,788 11,872 12,679

11,256 11,329 11,884

105.3% 102.1%

事業区分 97.3% 99.1%

4,439 297 0

4,439 297 0

72.7% 145.5%

事業区分 60.0% 108.6%

事業区分

19,689 14,428 14,274
19,157 13,885 13,479

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分
0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

19,689 14,428 14,274

19,157 13,885 13,479

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

一般事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

男女平等推進センター「エポック10」管理運営事業

一般事業

「わたしらしく、暮らせるまち。」推進事業

男女共同参画啓発事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

SDGｓ未来
都市推進
課

男女平等
推進セン
ター

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

男女平等
推進セン
ター

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 22.4 25.0 28.0 31.0

実績値 22.4 19.3 21.0

達成率 100.0% 77.2% 75.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 150 250 300 350

実績値 232 271 306

達成率 154.7% 108.4% 102.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

主催事業については、参加者の満足度がいず
れも9点以上（10点満点）であり、「自分のモヤモ
ヤが開け、視界が広がった」「生きづらさの原因
がわかった」等の前向きな感想が得られた。
（公財）東京しごと財団との共催で実施した女性
向け就労支援セミナーでは、参加者全員が「大
いに役立ちそう」または「役立ちそう」と回答し、
「就活の始め方に悩んでいたがモチベーションが
上がった」「フルで働くことに決めた」等の感想が
得られた。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

活動指標の実績値と達成率が上昇していることからも、女性の就労意欲や自己実現への意識の高まりがうかがわれ
る。成果指標の実績値は前年度と比べ上昇したものの、希望する雇用形態と現実とのギャップがあることに加え、コロ
ナ禍において顕在化した女性の困難な状況や、ここ数年のジェンダーギャップ指数(120位、116位、125位）についての
報道等が区民の意識に浸透している可能性等が影響し、低い水準になっていると考えられる。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

①ワーク・ライフ・バランス推進
②就労と子育て・介護との両立・再就職支
援事業を関係機関と共催
③自己実現のための講座実施

（1）取組方
針 就労や起業などによる自己実現の

推進

女性が働き続けられるまちを推進すること
で、すべての人がワーク・ライフ・バランス
を実現できる

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 2-3-2
２.　地域づくりの方向 多様性を尊重し合えるまち

３.　政策 男女共同参画社会の実現

６.　評価責任者 総務部長

４　施策 女性が輝くまちの推進

５.　目指すべきまちの姿
女性が自らの意志によって、自己実現のために行動できるまち。

７.　施策関連課
男女平等推進センター

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

A：達成

「女性が自ら望む形で働ける
社会である」と思う区民の割
合【％】

就労・自己実現に係る事業
における参加者数【人】

引き続き、就労と子育て・介護の両立ができる事業者情報や再就職のためのノウハウを持った関係機関と
連携し、女性が望む形での就職に結び付けていく。
自己実現のための講座については、講師選定の幅や参加者の層を広げるため、平日夜間、土日にオンラ
インで実施も検討する。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

3,462 2,259 1,595

3,462 2,259 1,595

91.1% 93.6%

事業区分 113.3% 117.6%

408 283 320

408 283 320

87.7% 84.3%

事業区分 103.3% 104.4%

事業区分

事業区分

3,870 2,542 1,915
3,870 2,542 1,915

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分
0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

3,870 2,542 1,915

3,870 2,542 1,915

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

ワーク・ライフ・バランス推進事業

計画事業

男女共同参画啓発事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

男女平等
推進セン
ター

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

男女平等
推進セン
ター

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 11.7 15.0 20.0 25.0

実績値 11.7 11.1 11.3

達成率 100.0% 74.0% 56.5%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 780 850 920 1,000

実績値 716 591 539

達成率 91.8% 69.5% 58.6%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

将来の深刻なDVを防止するには早期の教
育が大変重要であることから、教育委員会
との連携により、令和5年度は、「デートDV
予防教室」を拡充実施し、区内全中学校
957名が受講。（委託団体は、セーフコミュ
ニティDV防止対策委員）　生徒からは、暴
力のない対等な人間関係が大切であると
の気づきがある他、暴力行為の認知度が
受講前26.5％から受講後71.0％と上がる
等、人権意識を高める効果があった。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

相談機関が周知されていると思う区民の割合は、11.3％で前年度比0.2ポイント上昇。2016年度(前期計画策定時）
6.6％であった割合が11％代を推移している。町会掲示版等を活用した周知の現れと考える。コロナ渦の2020年度の
716件が過去最高の相談件数となり、その後減少はしたものの一定数の相談を受けている。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・各種相談事業
・DV防止啓発事業の実施及び関係機関と
の相互連携

（1）取組方
針 暴力を容認しない地域づくりの推進

区民のジェンダー平等意識が醸成されDV
被害者にも加害者にも傍観者にもならず安
全・安心に暮らせるとともに、DVの早期発
見と暴力重度化の防止につながる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 2-3-3
２.　地域づくりの方向 多様性を尊重し合えるまち

３.　政策 男女共同参画社会の実現

６.　評価責任者 総務部長

４　施策 配偶者等暴力防止対策の充実

５.　目指すべきまちの姿
配偶者等からのあらゆる暴力を根絶し、人権が尊重された安心して暮らせるまち。

７.　施策関連課
男女平等推進センター

子育て支援課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

C：未達成

令和5年度
達成状況

C：未達成

「配偶者等からの暴力(DV)に関
する相談機関が周知されてい

る」と思う区民の割合【%】

DV相談件数【件】

成果指標（「配偶者等からの暴力(DV)に関する相談機関が周知されている」と思う区民の割合）:11%代を推移し
ており、前期計画策定時6.6％代から大きく上昇したが、目標値を目指しさらに周知を進めていく。
活動指標（「DV相談件数」）:コロナ渦に急増した相談は減少してきたものの、増加する児童虐待との関連性も指
摘されていることから、引き続き区民や地域の見守り役である民生委員や町会長、関係機関等を対象にＤＶに
関する理解の促進を図り、潜在化しやすいDVの早期発見・早期相談につなげていく。
取組方針:「暴力は決して許されるものではない」という地域づくりを推進し、DVの早期発見・重度化の防止を図
るとともに、新たな加害者を生まないため若年層を対象とした予防教育を強化し推進する。また、被害者の自立
には、精神的ケアが欠かせないことから、DV被害者の自尊心が回復し、自分のために意思決定ができる力を取
り戻せるよう、関係機関と連携等し中長期的な精神的サポートがとれるよう相談対応を進めていく。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

1,782 1,755 3,931

1,782 1,755 3,235

97.5% 78.4%

事業区分 111.5% 96.6%

事業区分

事業区分

事業区分

1,782 1,755 3,931
1,782 1,755 3,235

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分
0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

1,782 1,755 3,931

1,782 1,755 3,235

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

男女共同参画相談・DV防止対策事業関係経費

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

男女平等
推進セン
ター

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 11,391 11,668 11,945 12,222

実績値 11,753 12,801 10,158

達成率 103.2% 109.7% 85.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 1,694 1,934 2,174 2,414

実績値 1,694 1,793 2,097

達成率 100.0% 92.7% 96.5%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・CSWにおいては、困りごとがあっても自ら行政に相談にこられない区民などに、積極的にアウトリーチ活動
を行うことが求められる。様々な機会を創出し、相談のきっかけを広げていく。
・民間企業や学校などを通じた講座の開催を促進することで、効率的に受講者数を増やしていく。

７.　施策関連課
福祉総務課 高齢者福祉課

障害福祉課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

コミュニティソーシャルワーク
事業の個別相談支援件数

【件】

障害者サポート講座年間参
加者累計人数【人】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 3-1-1
２.　地域づくりの方向 すべての人が地域で共に生きていけるまち

３.　政策 地域福祉の推進

６.　評価責任者 福祉部長

４　施策 福祉コミュニティの形成【重点】

５.　目指すべきまちの姿
福祉に関わる団体が自主的に連携し、福祉コミュニティが形成されることにより、多様で複雑化した福祉ニーズに的確に対応するまち。

地域が抱える課題に対応するため、相互理解と支え合いに基づくソーシャルインクルージョンを実現するまち。

・CSWの相談件数は、前年度より減少したが、引き続き、年間10,000件以上の相談が寄せられている。
・障害者サポート講座について、新型コロナウイルス5類移行により、対面講座の開催が可能となり、民間企業への出
前講座を含め、参加者数が増えている。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

【高齢】
・認知症サポーター養成講座およびスキル
アップ講座
【障害】
・障害者サポート講座の開催
・サポート方法のYouTube動画配信
・障害者差別解消法周知パンフレットの作
成
・サポート方法の４コマ漫画作成

・CSWの区民ひろば配置
・暮らしの何でも相談会の開催
・小圏域における地域のプラットフォームづ
くりの創出

（1）取組方
針 新たな支え合いの推進とコミュニ

ティソーシャルワーク機能の強化
様々な支援を必要とする方に対す
る理解の促進

地域における支え合いや連携体制づくりを
推進するとともに、制度の狭間の問題や複
合的課題を抱えた方々へのアウトリーチも
含めた相談支援体制の充実を図る。

【高齢】
区民が認知症を正しく理解し、認知症の人
や家族が安心して暮らせる地域を実現す
る。
【障害】
区民が障害種別ごとの支援方法を学ぶこと
により、障害者への理解とともに、相互に支
え合う共生社会の実現に寄与できる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

CSWへの相談件数は、令和４年度から令
和５年度にかけて大幅な減少が見られる
が、相談内容は、特筆すべき変化が見受
けられなかった。年代別で比較すると、30
代40代からの相談件数が増加したが、そ
の他の年代は減少し、特に60代以上の減
少が顕著に見られた。高齢者がより相談し
やすい環境や高齢者が興味を持つテーマ
に特化した相談会を開催する等、対策を講
じる必要がある。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針
（評価責任者記載欄）

【高齢】
区立小中学校各1校に認知症ジュニアサ
ポーター養成講座を授業として実施。認知
症の人へ優しく接していきたい等の感想が
多数得られた。
【障害】
障害者理解促進のための出前講座の実施
申し込みや、子ども達から障害者支援に関
わりたいといった申し出がある等、障害者
支援の意識が幅広く浸透している。
区民意識・意向調査でも、外出先で困って
いる人等を見かけたときの対応で「声をか
けたかったがどのように声をかければよい
のか分からなかった」と答えた人の割合は、
減少傾向にある。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

93,392 99,423 101,981

88,892 63,123 65,681

106.7% 80.9%

事業区分 108.7% 104.2%

6,260 1,670 2,092

2,222 639 1,046

91.7% 133.3%

事業区分 96.8% 78.6%

1,819 1,951 2,192

764 811 1,000

117.7% 175.8%

事業区分 100.0% 93.1%

53,967 48,020 54,782

25,725 20,772 21,826

126.2% 80.8%

事業区分 182.0% 116.0%

155,438 151,064 161,047
117,603 85,345 89,553

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

0 0 84
-398 -555 -29
27.3% 101.3%

事業区分 100.0% 200.0%
336 411 471
65 103 91

90.4% 100.8%
事業区分 98.0% 90.8%

事業区分

事業区分
336 411 555

-333 -452 62
予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

155,774 151,475 161,602

117,270 84,893 89,615

福祉総務
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

福祉総務
課

項目

障害福祉
課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

見守りと支え合いネットワーク事業

計画事業

民生・児童委員協力員事業経費

コミュニティソーシャルワーク事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

福祉総務
課

高齢者福
祉課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

一般事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

障害者サポート講座

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

民生委員・児童委員関係経費

一般事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

高齢者福
祉課

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

認知症サポーター養成事業

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 56.5 57.0 58.0 59.0

実績値 54.1 60.2 54.1

達成率 95.8% 105.6% 93.3%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 20 40 50 60

実績値 7 35 11

達成率 35.0% 87.5% 22.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・認知症高齢者GHを看護小多機併設、地
域限定で公募したが応募なし。近年、GH整
備が4施設と急増したため、R6年度も同様
の条件を附して公募する。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針
（評価責任者記載欄）

取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

【福祉総務】
重層的支援体制整備事業本格実施に伴
い、令和５年度は福祉包括化推進会議の
役割、仕組み等を整理・検討したため、予
定どおりの会議の開催が実施できなかっ
た。
【高齢】
本区の南部と東部地区において、入浴環
境の不足から、見守り介助が必要な要支
援認定の高齢者の入浴が課題になり、送
迎付きの入浴事業をモデル的に実施。
入浴が半年間できておらず、必要な支援を
拒んでいた方が、事業利用をきっかけに入
浴による爽快さやスタッフとのコミュニケー
ションから、生活環境を整え、必要なサー
ビス利用に至った。R6年度事業化。

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 3-1-2
２.　地域づくりの方向 すべての人が地域で共に生きていけるまち

３.　政策 地域福祉の推進

６.　評価責任者 福祉部長

４　施策 重層的・包括的なケア基盤の充実

５.　目指すべきまちの姿

公共サービスをはじめ、様々な主体がネットワークを形成し、医療、介護、予防、生活支援サービスなどが重層的・包括
的に提供される支援体制のもと、だれもが住み慣れた地域で安心して暮らし続けられるまち。

７.　施策関連課
福祉総務課 高齢者福祉課

障害福祉課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

D：大きく未達
成

高齢者総合相談センターの
認知度【％】

福祉包括化推進会議の事例
検討数【件】

・高齢者総合相談センターの認知度は、調査方法の一部変更により令和４年度よりも下がったが、目標に対して相当
程度達成した。
・重層的支援体制整備事業の本格実施に伴い、福祉包括化推進会議の法的位置づけが変更されたことで、令和５年
度開催全９回のうち4回を会議の仕組み等の検討時間に充てたため、事例検討数は減少した。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・認知症高齢者グループホームの整備事業
者を、看護小規模多機能型居宅介護の併
設を条件に公募。

・センター周知チラシやマグネットの配布。
・包括専門職部会等を活用した職員のスキ
ルアップ、関係機関との連携強化。
・複合化した課題のある世帯への重層的・
包括的支援（地域ケア個別会議の活用）
・生活課題から抽出した地域課題テーマ
「入浴の場の充実」「ゴミ出し支援」につい
て多様な主体による協働・取組を推進。

（1）取組方
針

・重層的支援体制整備事業について軌道に乗せていくとともに、身近な生活課題の解決に向けた取り組み
を行う
・認知症高齢者グループホーム等については、引き続き公募を行う

分野横断的な相談支援体制の強化
ケア基盤の基礎となる住まいや
サービスの整備

・より身近な地域の相談先の充実
・分野を横断し「生活課題」に目を向けた重
層的・包括的支援体制を構築し、属性別の
公的支援では解決できない事例に対応す
る。

・要介護者が、介護サービス拠点等を利用
して在宅生活を継続し、在宅が困難になっ
た場合も、その状態に見合った施設に入所
できる。

取組方針① 取組方針②



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

7,400 7,400 74,000

-2,710 -175 -175

72.9% 22.9%

事業区分 100.0% 83.3%

313 206 533

-2,159 -2,248 395

100.0% 100.0%

事業区分 112.5% 100.0%

118,283 123,656 130,726

112,673 117,997 120,846

76.0% 76.0%

事業区分 100.0% 100.0%

407,117 407,642 427,375

75,932 70,409 75,986

100.3% 90.2%

事業区分 133.5% 129.9%

533,113 538,904 632,634
183,736 185,983 197,052

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

0 0 0
0 0 0

- -
事業区分 - -

230,997 227,369 0
0 0 0

103.9% 93.0%
事業区分 100.0% 0.0%

19,008 0 0
19,008 0 0
- －

事業区分 - －

事業区分
250,005 227,369 0
19,008 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

783,118 766,273 632,634

202,744 185,983 197,052

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

地域密着型サービス等の整備

計画事業

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

うち一般財源（千円）高齢者福祉基盤等の整備

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

障害者福祉基盤等整備費助成事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

福祉総務
課

項目

高齢者福
祉課

高齢者総合相談センター運営事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

福祉総務
課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

障害福祉
課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

障害者地域支援協議会の運営

計画事業

医療的ケア児（者）支援事業

福祉包括化推進事業

一般事業

事業費合計（千円）

所管課名

障害福祉
課

障害福祉
課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

自立促進
担当課

項目所管課名



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 23 30 30 30

実績値 23 23 33

達成率 100.0% 76.7% 110.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 21 28 35 40

実績値 20 27 32

達成率 95.2% 96.4% 91.4%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

７.　施策関連課
福祉総務課 高齢者福祉課

障害福祉課 介護保険課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

市民後見人の登録累計者数
【人】

障害福祉サービス等指導検
査実施回数（事業数）【回】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 3-1-3
２.　地域づくりの方向 すべての人が地域で共に生きていけるまち

３.　政策 地域福祉の推進

６.　評価責任者 福祉部長

４　施策 福祉サービスの質の向上と権利擁護の推進

５.　目指すべきまちの姿
介護保険や障害者福祉制度において、サービスの質の向上を進める事業者に対して適切な支援を行い、利用者が良質なサービスを安心して受けることができるまち。

誰もが住み慣れた地域で安心して暮らし続けられるよう、権利擁護体制が整備され、区民一人ひとりの権利が守られるまち。

・市民後見人の登録累計者数は、広報や定期的な講座開催などにより目標達成した。
・障害福祉サービス等指導検査実施回数は、職員の育休代替等により人員体制が不足している状況であったものの、
課内応援を受け91％の達成率であった。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

区長申立の成年後見制度の利用、後見人
等報酬助成の適切な実施を行っていく。

【障害】
計画的な指導検査（実地指導・集団指導）を行
い、事業所へ適切な助言等を行う。
【介護】
ケアプラン点検、運営指導、集団指導、
監査、人材確保・定着・育成事業

（1）取組方
針 給付の適正化とサービスの質の確保 成年後見制度の利用促進

【障害】
障害福祉サービス事業所等への指導検査によ
り、サービスの質の向上、給付の適正化を図る。
【介護】
介護サービス事業者への調査・指導を行うこと
で、制度の適正な運営やサービスの質の確保及
び利用者の保護を図る。
介護人材の確保・定着・育成を支援し、質の高い
介護サービスが提供される環境を確保する。

制度の普及啓発や地域連携ネットワークの構築
等を図り、その人らしい生活が送れるよう成年後
見制度等の適切な利用を進める。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

【障害】
年々、実地指導数を増やしてはいるものの障害
児通所支援事業所の新設による増加に追い付
けていない。区が指定している障害児通所支援
は3年に一度の実施を目指し、体制整備を図って
いく必要がある。
【介護】
事業の実施により、介護サービス事業者が適正
な運営を行い、指導等点検の有無に関わらず改
善を要する問題が発生しない、またはすみやか
な改善が図られる状況を継続する。
介護に関する入門的研修の実施は、活動指標を
あげることで介護人材のすそ野を広げる事業と
して効果がある。雇用に結びつくような事業を展
開しつつ、人材の育成や定着に向けた事業を継
続する。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針
（評価責任者記載欄）

・障害の指導検査体制の強化を図る
・区民後見人の役割についてあらためて検討する

制度理解のための研修会や養成講座への
参加者は増加しているが、区民後見人の受
任数増には繋がっていない。これは、急迫
した虐待や権利侵害、親族間紛争、高額な
資産を有する等の複雑な事例が多く、専門
職後見人を選任しているためである。
専門職後見人から区民後見人に交代する
取組の推進、区民後見人が安心して受任で
きる支援体制づくり、区民後見人養成講
座、制度の普及啓発に引き続き取り組み、
区民後見人の受任数増加を図る。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

2,758 3,552 8,174

0 0 0

100.0% 100.0%

事業区分 44.3% 60.3%

77 51 198

77 51 198

100.0% 100.0%

事業区分 44.3% 60.3%

8,696 8,694 13,081

2,546 3,004 3,619

90.9% 84.8%

事業区分 100.0% 100.0%

2,488 2,408 2,570

1,244 1,204 1,285

159.2% 78.3%

事業区分 100.0% 100.0%

7,223 6,663 11,065

1,806 1,676 2,767

81.6% 81.5%

事業区分 53.3% 91.7%

1,400 1,200 1,200

350 300 300

70.0% 68.0%

事業区分 100.0% 100.0%

22,642 22,568 36,288
6,023 6,235 8,169

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

332 382 476
17 39 191

90.9% 90.9%
事業区分 100.0% 100.0%

3,269 3,505 3,640
3,269 3,505 3,640
94.4% 94.4%

事業区分 100.0% 100.0%
605 819 1,210
-24 36 465

142.1% 155.0%
事業区分 125.0% 135.0%

14,531 20,642 21,532
8,461 12,940 12,483
84.0% 52.6%

事業区分 100.0% 100.0%
10,593 11,978 20,254
1,951 3,206 4,215
92.7% 78.2%

事業区分 90.0% 67.3%
1,540 2,511 2,811

677 1,106 1,406
128.3% 176.7%

事業区分 100.0% 93.1%
30,870 39,837 49,923
14,351 20,832 22,400

53,512 62,405 86,211

20,374 27,067 30,569

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

介護保険
課

給付適正化対策事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

介護保険
課

活動指標達成率（％）一般事業

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

介護サービス事業者指導・監査

活動指標達成率（％）

取組方針②

１１．施策を構成する事務事業

項目

介護保険
課

選択的介護普及事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

障害福祉
課

決　　算
事業名

取組方針①

第三者評価支援事業

所管課名

介護保険
課

介護保険
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

高齢者虐待防止事業

計画事業

事業費合計（千円）
取組方針②関連事業費合計

自立促進
担当課
（R6福祉
総務課）

成年後見制度利用促進事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

高齢者福
祉課・障害
福祉課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

高齢者福
祉課

うち一般財源（千円）

計画事業 活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）
施策事業費合計

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

障害者の差別解消に係る合理的配慮の充実

計画事業

成果指標達成率（％）

成年後見制度関係事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

失語症の人のコミュニケーション支援事業

一般事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

認知症介護実践者等養成事業

一般事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

障害福祉
課

介護保険
課

介護人材育成対策事業

事業名

障害者虐待防止対策支援事業

計画事業

項目

障害福祉
課



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 48.0 45.0 42.0 40.0

実績値 42.2 39.0 44.1

達成率 87.9% 86.7% 105.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 750 750 760 770

実績値 737 586 689

達成率 98.3% 78.1% 90.7%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・複雑な課題を抱えた相談者への伴走支援を実践するとともに、支援が届きづらい対象者へのアプローチ
方法について検討する
・見守りを必要とする高障世帯等へのアプローチ方法を検討する

７.　施策関連課
福祉総務課 高齢者福祉課

８．施策の指標達成状
況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

何かあったときの相談先
「そのような人はいない」の

割合（ニーズ調査）「％】

くらし・しごと相談センターに
おける利用申込者数【人】

障害福祉課 生活福祉課・西部生活福祉課

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 3-2-1
２.　地域づくりの方向 すべての人が地域で共に生きていけるまち

３.　政策 地域における自立生活支援

６.　評価責任者 福祉部長

４　施策 日常生活への支援

５.　目指すべきまちの姿
在宅生活を支える各種サービスや相談窓口が充実し、住民同士が支えあいながら、住み慣れた地域で安心して日常を過ごせるまち。

・何かあったときの相談先について、どの窓口・相談先でも、一旦すべての相談事を受け止められるよう相談支援体
制の強化を図ったが、目標に届かなかった。
・くらし・しごと相談センターにおける利用申込み者数について、ひきこもり相談窓口や庁内関係窓口と連携を行った
が、目標には届かなった。新型コロナの影響が落ち着いたことが要因と考えられる。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

①民生児童委員と連携し、8か所の高齢者
総合相談センターに配置された見守り支援
担当が熱中症訪問を実施した。
②見守りと支え合いネットワークに関する
協定の締結数を増やすため、事業者と協
議を進めた。

くらし・しごと相談支援センターで対象者の
課題に応じ作成した支援プランに基づき、
就労支援だけでなく、就労準備支援（社会
参加等）や家計相談支援など、日常生活
および社会生活自立に向けたの支援を行
う。

（1）取組方
針 さまざまな困難を抱える方々に対

する生活支援の推進
見守りと支え合いの拡充

生活に様々な困難や課題を抱える生活困
窮者に対し、包括的な支援を行うことによ
り、経済的な自立のみならず、日常生活お
よび社会生活において自立した生活を営
むことができる。

①高齢者の生活状況や緊急連絡先等を把
握して見守り活動に活用するとともに潜在
的な需要や問題等を早期に発見すること
ができる。
②見守りが必要な全ての方が見守られて
おり、その中で必要な方については担当に
よる見守りや専門的な支援へつなげていく
体制が構築できる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

令和4年度以降、新型コロナの影響が社会
全体で落ち着くとともに、相談者数、利用
申込者数ともに減少。ひきこもりや孤独・
孤立を抱える、支援の届きづらい対象者
が相談しやすい環境づくりと、当事者の希
望を尊重し、特性応じた寄り添った支援を
届ける。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針
（評価責任者記載欄）

①高齢者の熱中症予防啓発のほか、訪問
対象者の生活状態を把握できたことをきっ
かけとして、見守り訪問事業や介護サービ
ス等の導入につながる事例があった。また
一方で、訪問対象となっていない高齢者の
みの世帯や、高齢者と障害者の世帯、75
歳未満の世帯などを支援に繋げていく必要
がある。
②令和5年11月に新たに10事業者と協定
締結し、区内32事業者による見守り体制と
なった。一方で、協定内容に対する意識に
は事業者により差があることから、令和6年
3月に協定事業者と意見交換会を開催し、
意識啓発や区の見守り支援担当との交流
を図った。事業者からはこうした機会を定
期的に設けてほしいといった感想が多く寄
せられた。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

184,326 93,417 90,719

-39,907 2,369 24,997

80.4% 47.2%

事業区分 112.4% 70.5%

84,691 82,946 85,618

25,111 24,722 25,925

110.8% 182.6%

事業区分 112.4% 107.1%

342 357 2,043

-4,632 -7,804 -2,668

103.0% 66.7%

事業区分 103.0% 100.0%

150,547 139,144 167,747

84,512 109,409 64,169

95.1% 103.3%

事業区分 119.5% 131.0%

128,867 128,791 129,889

100,670 100,830 89,241

110.0% 108.5%

事業区分 202.4% 206.9%

398,226 305,511 308,269
81,242 120,117 137,495

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

86,643 87,435 93,551
40,087 40,876 46,776
91.5% 101.7%

事業区分 100.0% 100.0%
24,366 39,662 41,247
4,690 7,635 7,940

142.5% 150.8%
事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

事業区分
111,009 127,097 134,798
44,777 48,511 54,716

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

509,235 432,608 443,067

126,019 168,628 192,211

障害福祉
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

自立促進
担当課

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

高齢者福
祉課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

被保護者自立支援事業

一般事業

基幹相談支援センター事業

生活困窮者自立支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

障害福祉
課

生活福祉
課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

高齢者アウトリーチ事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

福祉ホーム「さくらんぼ」の運営

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

高齢者福
祉課

項目

障害福祉
課

障害者移動支援及び日常生活用具等給付事業

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

生活支援体制整備事業

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 78 78 78 78

実績値 77 75 69

達成率 98.5% 96.5% 89.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 15,554 16,261 16,968 17,816

実績値 13,120 11,771 10,551

達成率 84.4% 72.4% 62.2%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・複合的な課題を抱える就職困難者については、他施策を活用しつつも、無理に就労に結びつけず生活課
題の解決・緩和を図っていく
・障害者の就労支援についても、相談しやすい環境をつくるとともに、定着にむけた伴走支援を行っていく

７.　施策関連課
福祉総務課 障害福祉課

生活福祉課 西部生活福祉課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

C：未達成

くらし・しごと相談センターに
おける就職率【％】

障害者就労支援事業の件数
【件】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 3-2-2
２.　地域づくりの方向 すべての人が地域で共に生きていけるまち

３.　政策 地域における自立生活支援

６.　評価責任者 福祉部長

４　施策 就労支援の強化

５.　目指すべきまちの姿
就労困難者が早期に就労し、働くことの喜びや達成感を得ながら地域で自立した生活を営むことのできるまち。

・くらし・しごと相談センターにおける就職率について、新型コロナを理由とする離職者からの相談（就労支援を希望する
者）が減少する一方、複合的な課題を抱える就職困難者が浮き彫りとなり、目標に届かなかった。
・障害者就労支援事業について、新型コロナウイルスの流行は収束したが、当事者の相談控え（外出控えの習慣）等に
より件数については目標に届かなかった。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

多様な就業機会の確保や障害特性に配慮
した職業相談。関係機関と連携した就労後
のサポート。各種講座の充実や職場定着支
援の充実。

求人紹介や求職活動の支援などの就労支
援の他、住居確保給付金等、経済状況に
応じた支援を行った。

（1）取組方
針 経済的に困難を抱える方に対する

就労支援の推進
障害者の就労支援の推進

生活困窮者に対し、生活保護に至る前の
段階からの早期支援を行い、困窮状態か
らの脱却を図る。

障害者の雇用の安定を実現することで、一
般就労機会の拡大、障害者の自立と社会
参加の一層の促進を実現できる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

新型コロナの影響が収束したことにより、
他に阻害要因がない対象者は就職するこ
とができており、複合的な課題を抱える就
職困難者が増えている。丁寧な支援（関係
機関と連携したチーム支援や伴走支援）
と、配慮を必要とする対象者の受け入れが
可能な企業の開拓と連携を強化していく必
要がある。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

障害者就労支援事業の件数は新型コロナ
ウイルスの流行に伴う外出控えの習慣の影
響を受けの伸び悩んだが、就労後の職場
定着率は93.5％で成果指標の90％の目標
値を上回っており、効果は上がっている。今
後、就労支援に結びつく実証実験の取り組
みや、積極的な就労事業の周知・啓発を行
い、当事者が相談しやすい環境を整備して
いく。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

595 300 907
595 300 907

108.9% 103.9%
事業区分 82.4% 71.9%

事業区分

事業区分

事業区分
595 300 907
595 300 907

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

595 300 907

595 300 907

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

自立促進
担当課

項目

障害福祉
課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

被保護者自立支援事業＜3-2-1再掲＞

計画事業

生活困窮者自立支援事業＜3-2-1再掲＞

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

生活福祉
課・西部生
活福祉課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

障害者就労支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 36 36 36 55

実績値 51 49 65

達成率 141.7% 136.1% 180.6%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 42 44 46 48

実績値 51 43 62

達成率 121.4% 97.7% 134.8%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

【高齢】
フレイルサポーターにより「フレイルチェッ
ク」（測定会）を46回実施。介護予防サポー
ターにより「としまる体操」を区民ひろば等で
継続的に実施、体操の場として定着。区民
の主体的な活動が増えている。
【障害】
文化活動やスポーツ活動の機会づくりを
行っているが、より広い対象の参加を促す
ため、ホームページや広報を活用し、積極
的な啓発活動を実施する。

・引きこもり相談などは相談件数も年々増加し、認知度も高まっていることから、引き続き広報に努めつつ、
地域社会における理解を深めるための啓発活動にも力を入れていく
・介護予防について、活動参加者があらたな参加者を増やしていくよう促していく。障害分野においても活
動参加者を増やす取り組みを強化する。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

配慮が必要な人材の受け入れ先の開拓と
その企業との連携、そして丁寧な就労支援
（職場マッチング）が功を奏し、一定数の者
がミスマッチを起こさず、職場定着すること
ができている。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

誰一人取り残さない社会づくりの促
進

社会参加への意欲喚起と担い手の
育成

ひきこもり等、社会から孤立しがちな人に
対して、社会参加など本人が望む社会との
つながりを生み、孤立からの脱却を図る。

年齢や障害の有無にとらわれることなく、自
主的かつ継続的に社会参加できる

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表
１　施策№ 3-2-3
２.　地域づくりの方向 すべての人が地域で共に生きていけるまち

３.　政策 地域における自立生活支援

６.　評価責任者 福祉部長

４　施策 社会参加の促進

５.　目指すべきまちの姿
年齢や障害の有無、経済状況などにとらわれることなく、自己実現を図りながらいきいき生活し、積極的に社会参加できるまち。

７.　施策関連課
福祉総務課 高齢者福祉課

障害福祉課 生活福祉課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

ひきこもりに関する官民連携
団体数【団体】

介護予防の担い手の当該年
度の育成数【人】

・ひきこもりに関する官民連携について、配慮が必要な人材の受け入れが可能な職場（企業）開拓を積極的に行ったこ
とにより、目標を上回った。
・介護予防の担い手の育成数について、啓発を行ったことにより、目標を上回った。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

【高齢】
高齢者クラブの活動に対する補助を実施。
【障害】
日常生活の障壁を解消するため、手話通訳
の育成・研修や障害者アート教室やスポー
ツのつどいなど、文化活動やスポーツ活動
に参加できる機会をつくる。

当事者の特性に応じた配慮が可能な就労
先を開拓、斡旋する。
その他、就労だけを目指すのではなく、ひ
きこもりに悩む当事者やその家族に対する
寄り添った相談支援体制を整える。

（1）取組方
針



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

0 25,348 22,529

0 10,298 12,054

- 122.0%

事業区分 - 127.0%

事業区分

事業区分

事業区分

0 25,348 22,529
0 10,298 12,054

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

19,203 19,337 21,000
8,788 10,654 8,501
91.3% 104.9%

事業区分 97.1% 105.7%
3,436 3,494 3,484
1,785 1,967 1,425
28.0% 78.3%

事業区分 100.0% 100.0%
102,001 104,649 132,395
99,551 102,199 129,823
105.0% 115.0%

事業区分 99.5% 97.4%
19,218 18,774 19,496
16,585 16,139 16,819
98.4% 98.4%

事業区分 98.7% 100.0%
2,003 4,535 8,622

250 567 1,078
105.6% 109.8%

事業区分 100.0% 106.7%
126,643 132,015 165,501
110,374 115,387 140,827

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

126,643 157,363 188,030

110,374 125,685 152,881

高齢者福
祉課

高齢者クラブ運営助成事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

障害福祉
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

障害者文化活動推進事業

計画事業

成果指標達成率（％）

心身障害者等移動手段提供事業

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

手話通訳派遣・手話講習会事業

計画事業

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

高齢者福
祉課

障害福祉
課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

介護予防活動支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

障害福祉
課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

生活困窮者自立支援事業＜3-2-1再掲＞

被保護者自立支援事業＜3-2-1再掲＞

ひきこもり支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

生活福祉
課・西部生
活福祉課

自立支援
担当課

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

自立支援
担当課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 19.2 19.1 19.0 18.9

実績値 19.6 19.6 19.8

達成率 97.9 97.4 95.8

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 200 220 240 260

実績値 213 277 284

達成率 106.5% 125.9% 118.3%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・総合事業は、エビデンスに基づき、効果的な事業形態を模索していく
・区民ひろばでの取組み方法を工夫し、高齢者が身近な場所で介護予防習慣を養えるようにしていく。

７.　施策関連課
高齢者福祉課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

令和5年度
達成状況

A：達成

調整後要支援・要介護認定
率【％】（減が目標）

短期集中事業の利用人数
【人】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 3-2-4
２.　地域づくりの方向 すべての人が地域で共に生きていけるまち

３.　政策 地域における自立生活支援

６.　評価責任者 福祉部長

４　施策 健康づくり・介護予防の推進【重点】

５.　目指すべきまちの姿
自ら介護予防や健康づくりを続けられ、元気な高齢者が地域の中で活躍するまち。

要介護状態になっても支えられるだけでなく、何らかの役割を持ち、いきいきと自分らしく生活し続けられるまち。

・調整後要支援・要介護認定率の最新データ(令和4年実績値)は19.8％となりほぼ横ばいとなっている。
・短期集中事業について、2コース拡充を行ったことにより、順調に実績も伸びており、目標を大きく上回っている。
短期集中通所事業利用者は利用期間の３か月間で利用前に比べ身体機能が向上している。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

高田介護予防センター、東池袋フレイル対
策センターの運営、および区民ひろばへの
アウトリーチ事業による各種介護予防活動
や住民の自主的な取り組みの推進を実施。

通所Ⅽ（短期集中通所事業）
保健事業と介護予防の一体的実施。

（1）取組方
針 総合事業の効果的な運用及び一体的

実施による重症化予防
主体的に健康づくり・介護予防に取り組む
環境づくりと相談支援体制の充実

予防的な対応と効果的メソッドによる事業
実施により、要支援者等の自立支援を促
し、高齢者の自立支援と介護費抑制を図
る。

切れ目のない相談支援体制の構築及び身
近な地域でフレイル予防に取り組む地域づ
くり。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

通所 事業により、実施前より利用者の身
体機能向上が見られ、生活の質を向上さ
せている。またこの利用により約半数が主
観的健康観が上昇している。
低栄養、糖尿病重症化、口腔機能低下状
態重症化の各予防について健康教育、相
談を実施。参加群と非参加群では介護度
の変化に2.16～9.08倍の差が見られた。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針
（評価責任者記載欄）

両センターともに、開館以来来館者数は増
え続けている。（高田：19,386人、東池袋
18,423人）介護予防に関する自主活動とセ
ンター主催の介護予防事業もバランスよく
実施し、主体的な活動を後押ししている。ま
た、住民の担い手である介護予防サポー
ターが運営補助として参加し、自身の介護
予防と、地域貢献に貢献した。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

248,005 251,376 297,448

31,000 31,503 37,180

93.3% 100.0%

事業区分 233.3% 235.0%

117,310 107,942 158,135

14,664 13,492 19,767

124.5% 103.5%

事業区分 75.8% 69.7%

1,692 1,835 4,728

2 0 0

97.4% 101.3%

事業区分 120.0% 125.7%

26,673 27,891 34,196

20,185 20,973 27,980

95.3% 99.0%

事業区分 100.3% 96.3%

393,680 389,044 494,507

65,851 65,968 84,927

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

18,592 18,357 26,014

2,324 2,295 3,252

149.9% 114.0%

事業区分 106.5% 104.3%

22,560 21,658 23,801

2,820 2,707 2,975

157.9% 102.4%

事業区分 106.9% 100.4%

事業区分

事業区分

41,152 40,015 49,815

5,144 5,002 6,227

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

434,832 429,059 544,322

70,995 70,970 91,154

地域保健
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

高齢者福
祉課

項目

高齢者福
祉課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

訪問型サービス事業

一般事業

高齢者の保健事業と介護予防の一体的実施事業

通所型サービス事業

一般事業

事業費合計（千円）

所管課名

高齢者医療年
金課・高齢者
福祉課・地域
保健課

高齢者福
祉課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

介護予防センター運営事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

歯周病検診事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

高齢者福
祉課

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

フレイル対策センター運営事業

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 57.9 58.5 59.0 59.5

実績値 57.9 56.6 55.3

達成率 100.0% 96.8% 93.7%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 49.0 50.0 52.0 52.5

実績値 37.2 33.2 35.0

達成率 100.0% 66.4% 67.3%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

取り組み方針①
・5がん（胃・肺・大腸・子宮頸・乳）検診受診券の発送時期前倒し。
・乳がん同日検診と胃・肺がん同日検診をセットした、乳がんプラス検診の拡充。
・子どものための禁煙外来治療費助成事業の対象者の拡充を検討。
取り組み方針②
・特定健診受診率向上のため勧奨方法の再検討。
・特定保健指導と糖尿病重症化予防事業の周知継続と、実施率向上施策の実施。

７.　施策関連課
地域保健課 国民健康保険課

高齢者医療年金課 高齢者福祉課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

C：未達成

「がん・生活習慣病に関する正しい知
識が広がり、がん検診や各種検診が
受けやすい環境にある」と思う区民の
割合【％】

特定健診受診率【％】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 3-3-1
２.　地域づくりの方向 すべての人が地域で共に生きていけるまち

３.　政策 健康な生活の維持・増進

６.　評価責任者 健康部長

４　施策 がん・生活習慣病対策等の推進

５.　目指すべきまちの姿
誰もが定期的に健康診断やがん検診が受けられて、健康状態のチェックや生活改善のきっかけを持つことができるまち。

生活習慣病が早期に改善し、がんが早期に発見されて、誰もが住み慣れた地域でその人らしく健康を保ちながらに長生きできるまち。

対象者へのがん検診や各種健康診査の受診券発送は継続しているが、目新しさに欠けると思われているためか、意
識調査での回答率が年々低下していると考えられる。勧奨方法について新たな手法の検討が必要。
特定健診については、コロナ禍を過ぎたこと、未受診者への再勧奨通知を2年ぶりに復活させたことなどにより受診者
が増加し、約2％の受診率向上が見られた。6年度からの第4期特定健康診査・特定保健指導実施計画では、実態に即
した受診率目標を設定し、達成率のさらなる回復を目指す。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

健康診査事業（特定・長寿・福祉など）の実
施、特定健診受診者への特定保健指導、
糖尿病重症化予防事業、一体的実施事業
による後期高齢者への糖尿病重症化予防
事業の実施

がん検診事業（胃・肺・大腸・子宮頸・乳・前
立腺・胃がんリスク評価・肝炎）、がん患者
へのウィッグ・胸部補整具購入費助成事
業、子どものための禁煙医療費助成事業
の実施

（1）取組方針 がんの早期発見や患者支援の充実と受動
喫煙のない環境づくりの実現

生活習慣病の予防と重症化を防ぐ保健指
導の充実

がん検診受診を通じた早期発見・早期治療
の増加、がん治療中の心理的・経済的負
担の軽減、受動喫煙による健康被害の軽
減

保健指導や糖尿病重症化予防事業への参
加を通じた生活改善による医療費全体の削
減

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

「がん検診受診券が対象者全員に届くの
で、早期発見のため受診機会を逃さず受
診できるのがありがたい」、「すべてのがん
検診が無料で受診できることが素晴らしい
取り組みである」という声をいただいてい
る。

特定保健指導の場で、「運動実践や栄養指
導を受けることで生活習慣改善のきっかけ
を与えてもらい、日々の暮らしで健康意識
の高まりを感じている」、「糖尿病予防保健
指導を受けた際に立てた目標に基づき運動
を続けたことで、糖尿病の指標である
HbA1cの値が下がり、それを保健指導終了
時に区専門職から称賛され嬉しかった」との
声をいただいている。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

610,855 654,385 670,769

597,620 641,119 655,512

87.8% 93.2%

事業区分 100.0% 97.8%

948 1,336 4,002

762 750 2,056

95.0% 115.0%

事業区分 100.0% 100.0%

8 66 237

8 -34 122

0.0% 60.0%

事業区分 160.0% 60.0%

611,811 655,787 675,008

598,390 641,835 657,690

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

412,380 413,428 482,439

204,117 196,728 280,638

100.3% 100.3%

事業区分 105.1% 120.6%

1,692 1,835 4,728

2 0 0

102.6% 集計中

事業区分 120.0% 125.7%

事業区分

事業区分

414,072 415,263 487,167

204,119 196,728 280,638

予　算

令和3年度 令和4年度 令和5年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

1,025,883 1,071,050 1,162,175

802,509 838,563 938,328

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

地域保健
課

国民健康保険
課・高齢者医
療年金課・地
域保健課

決　　算

項目事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

がん対策推進事業

計画事業

受動喫煙防止対策事業

がん検診事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

地域保健
課

地域保健
課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

項目
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

健康診査・特定保健指導事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

高齢者医療年
金課・高齢者
福祉課・地域
保健課

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

決　　算

項目
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

高齢者の保健事業と介護予防の一体的実施事
業（いきいき100 歳健康づくり事業・糖尿病重症
化予防事業）

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 18.7 19.4 20.1 20.8

実績値 18.7 21.1 16.8

達成率 100.0% 108.8% 83.6%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 97.0 98.0 99.0 100.0

実績値 97.0 92.6 96.2

達成率 100.0% 94.5% 97.2%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

成果指標（「ライフステージに合わせた、こころと体の健康づくりに関する支援が充実している」と思う区民の
割合【％】）：コロナ禍により事業縮小していた影響が今後は緩和されていくことから、区民が充実感を感じら
れるように健康づくり事業をより積極的に展開していく。
活動指標（こんにちは赤ちゃん事業訪問率）：妊娠期から事業周知を行ない、今後も訪問率が引き続き上昇
するように取り組む。
取り組み方針①：若年層が興味関心を持ち、健康づくりのきっかけとなるよう健診機会を活用して動機づけ
を継続する。
取り組み方針②：経済的支援と相談支援の一体的実施による妊娠・出産期の切れ目ない支援を継続して、
利便性を高めながら着実に実施していく。

７.　施策関連課
保健予防課 健康推進課

長崎健康相談所

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

「ライフステージに合わせた、こころと体の
健康づくりに関する支援が充実している」と
思う区民の割合【％】

こんにちは赤ちゃん事業訪
問率【％】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 3-3-2
２.　地域づくりの方向 すべての人が地域で共に生きていけるまち

３.　政策 健康な生活の維持・増進

６.　評価責任者 健康部長

４　施策 こころと体の健康づくりの推進【重点】

５.　目指すべきまちの姿

バランスの良い食生活や運動習慣などの健康的な生活習慣が定着し、こころの健康の理解と気軽に相談や医療を受
けられるなど、ライフステージに応じた健康づくりが充実するまち。

結婚前から妊娠・出産・子育てと切れ目のない支援が充実し、乳幼児の健康とライフステージに応じた女性の健康（リ
プロダクティブ・ヘルス／ライツ）が総合的に充実しているまち。

成果指標は区民への事業周知や利便性不足から、「ライフステージに合わせた、こころと体の健康づくりに関する支援
が充実している」と思う区民の割合が低下しており、回復させる取り組みが必要である。
活動指標の「こんにちは赤ちゃん事業訪問率」は、経済的支援の出産子育て応援ギフトの効果などにより上昇した。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

ゆりかご・としま事業（妊娠届出時面接・応援グッ
ズ、おめでとう面接・誕生お祝い品）
乳幼児健康診査・相談・訪問
女性のしなやか健康づくり（20歳代～30歳代女性
の骨太健診、女性の健康相談）

生活習慣病予防事業（20歳代～30歳
代男性の健診、健康教室）
こころの健康（精神保健福祉相談・自
殺うつ予防対策）

（1）取組方
針 ライフステージに応じたこころと体の健

康づくり
切れ目のない支援による乳幼児や女性の
健康づくり

区民誰もがその人らしい健康的な
食生活や運動習慣を身につけ、心
の健康も気軽に相談できる社会の
実現

女性の健康が守られ、安心して妊
娠・出産から子育て期を過ごすこと
ができる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

健康診査、健康教室、健康相談等の健康づくり
事業の利用者が、医師や保健師、栄養士等の専
門職と相談することで自身の生活習慣を見直し
たり、必要に応じて医療機関を受診することがで
きた。利用者から「医師から貴重なお話を伺うと
ともに、直接質問できてよかった」「自分の身体
の状態を理解できてためになった」「今後の生活
に活かしていきます。」という声をいただいてい
る。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

経済的な支援を含む妊娠・出産・子育てへの切
れ目のない支援を受けることができた。ゆりかご
（妊婦）面接実施率が前年度68.8％から89.7％へ
大幅に上昇した。
妊娠・出産期の「パパママ準備教室」「新米ママの
ひろば」「産後ケア事業」参加者から「出産・育児
は大変な事も多いと思いますが、とても楽しみで
頑張ろうと思うことができました」「心が軽くなりま
した」「子育てを辛いものというより楽しいものと捉
える余裕が出来ました」などの声をいただてい
る。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

2,635 2,801 2,980

2,569 2,747 2,889

86.6% 88.4%

事業区分 99.6% 122.8%

3,710 4,251 4,030

2,731 2,836 2,595

112.3% 97.1%

事業区分 74.6% 109.0%

事業区分

事業区分

6,345 7,052 7,010

5,300 5,583 5,484

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

22,810 299,228 270,482

-3,773 -187,741 2,782

84.4% 81.6%

事業区分 107.5% 128.1%

87,461 84,798 92,055

78,000 76,034 82,850

84.4% 81.6%

事業区分 94.5% 102.3%

6,125 7,536 8,529

3,134 2,995 3,902

110.5% 108.9%

事業区分 90.5% 102.5%

事業区分

116,396 391,562 371,066

77,361 -108,712 89,534

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

122,741 398,614 378,076

82,661 -103,129 95,018

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

健康推進課・
長崎健康相談
所

項目

健康推進課・
長崎健康相談
所・子育て支
援課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

こころの健康

計画事業

生活習慣病予防事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

保健予防課・
健康推進課・
長崎健康相談
所

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

健康推進課・
長崎健康相談
所

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）女性のしなやか健康づくり

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

ゆりかご・としま事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

健康推進課・
長崎健康相談
所

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

乳幼児健康診査・相談・訪問

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 35.1 36.0 37.0 37.5

実績値 35.1 41.2 38.3

達成率 100.0% 114.4% 103.5%

活動指標 後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 2 3 4 5

実績値 1 3 4

達成率 50.0% 100.0% 100.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

取組方針①
・今後も関係機関と連携した災害医療訓練等を実施を通じ、関係者の災害時対応の習熟度の更なる向上
を図るとともに、災害時対応に必要なリソース（医療資器材や情報通信手段等）に係る顕在化した課題に対
しては、災害医療検討会議等を通じて改善策を検討し、その実行を図っていく。
取組方針②
感染症健康危機管理の発生に備え、職員の対応力向上を目指し、感染症対応及び予防策についての研
修を行う。

７.　施策関連課
地域保健課 保健予防課

生活衛生課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

A：達成

感染症や食中毒等に不安を
感じることが少ないと思う区
民の割合【％】

災害医療訓練実施回数（回）

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 3-3-3
２.　地域づくりの方向 すべての人が地域で共に生きていけるまち

３.　政策 健康な生活の維持・増進

６.　評価責任者 健康部長、池袋保健所長

４　施策 健康危機管理の強化

５.　目指すべきまちの姿

大規模地震や風水害などの災害時医療の体制が整い、避難生活中も保健衛生活動がなされている、健康危機への対応が強化され
た、安全で安心して住み続けることのできるまち。

感染症対策が強化され、食品衛生の意識が向上している、安全・安心な生活環境が整備されたまち

災害医療訓練については、医師会等の関係機関からの意見も踏まえつつ、より実効性のある内容とするための検討も
行いながら、目標とする回数の実施を達成することができた。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・感染症発生時の適切な対応
・ホームページ、広報での、感染症流行状況
や療養方法などの情報発信
・新型インフルエンザ等対策推進協議会の
開催
・職員への感染症対応及び予防策について
の研修実施
・消費者向け講習会、街頭相談におけるク
イズや手の汚れ度測定やパネル展示、食育
フェアへの出店、食中毒予防標語の懸垂幕
の設置、図書館展示コーナーでの食中毒予
防パネル展示や関係書籍の紹介などによ
り、食品衛生意識の普及啓発を実施。

・全４回の災害医療訓練（緊急医療救
護所立ち上げ訓練、トリアージ訓練、
図上訓練及び通信訓練）を開催し、医
療従事者の災害医療に係る習熟度を
向上させるとともに、区として災害医療
体制の更なる強化に必要な課題の洗
い出しを実施。

（1）取組方
針 災害時にも安心できる迅速かつ適切

な医療体制の構築
感染症予防の正しい知識・食品衛生意識の
普及啓発の推進

・災害時における区民の健康被害
を軽減する。

・区民が、感染症の流行時にも正し
い情報のもと、適切な行動がとれる

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られた
具体的事例
または「期待
する効果」が
得られなかっ
た場合はそ
の原因・課題
及びその改
善策

・訓練に参加した関係団体の参加者から
は、「毎年参加していても感覚を取り戻すの
に時間がかかる。定期的に訓練を行うこと
で手順を再確認していることが重要と実感
した」といった、訓練の繰り返しによって習
熟度が上がっていくことを述べる意見が多く
あった。
・また、別の訓練においては「緊急医療救
護所等と医療対策本部との情報通信手段
として、既存のＩＰ無線では不安」との感想・
提案があった。課題の顕在化も訓練の大き
な目的の１つであり、提案を受けてその改
善を図っていく。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

・新型コロナウイルス感染症の相談対応の
中で「感染対策に取り組みます」「安心して
療養できる」などのお声があり、感染症への
関心が高まったことがうかがえる。一方で、
「感染症や食中毒などに不安を感じることが
少ないと思う区民の割合」が令和4年に比べ
減少した。不安に感じるからこそ対策ができ
るという側面を意識し、引き続き、適切な情
報提供と対応を実施する。
・消費者向け食品衛生講習会後、依頼元
（学校）より「食にかかわる学校の新入生が
保健所の方から食品衛生を直接学べる機
会はとてもありがたい」旨の言葉があり、受
講者の食品衛生意識向上に効果があった。
・街頭相談の参加者より「手洗いの大切さが
よくわかった」旨の言葉が多数あり、参加者
の食品衛生意識の向上に効果があった。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

14,520 12,421 11,688

13,531 11,444 10,780

98.8% 118.8%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

事業区分

事業区分

14,520 12,421 11,688

13,531 11,444 10,780

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

9,279 11,179 16,375

6,515 7,682 9,912

132.0% 183.3%

事業区分 91.7% 100.0%

300 538 564

85 269 282

110.6% 90.8%

事業区分 15.0% 200.0%

事業区分

事業区分

9,579 11,717 16,939

6,600 7,951 10,194

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

24,099 24,138 28,627

20,131 19,395 20,974

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

地域保健
課

項目

保健予防
課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

健康危機管理等事業経費

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

感染症対策

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

生活衛生
課

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

食の安全推進事業

一般事業

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 48.2% 49.0% 49.2% 49.4%

実績値 48.2% 49.9% 49.2%

達成率 100.0% 101.8% 100.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 10 10 10 10

実績値 8 10 10

達成率 80.0% 100.0% 100.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

取組方針①
・セーフティネットとしての休日診療・夜間小児初期診療事業を継続実施する。
・かかりつけの医・歯科医・薬局（薬剤師）を持つことの啓発を進めることで、有事の相談先を確保する。
・医師会と連携して、在宅医療における２４時間診療体制を構築を進める。
取組方針②
・多職種ネットワークを広げるために、多職種連携の会など機会を捉えてICT活用の説明会を実施する。
・「顔の見える連携」推進のために、コロナ禍で控えられていた対面型の研修を充実させる。

７.　施策関連課
地域保健課 介護保険課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

A：達成

「誰もが身近な場所で適切な医療
サービスの提供を安心して受けられ
ると思う」と思う区民の割合【％】

専門職向け研修開催回数
【回】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 3-3-4
２.　地域づくりの方向 すべての人が地域で共に生きていけるまち

３.　政策 健康な生活の維持・増進

６.　評価責任者 健康部長

４　施策 地域医療体制の充実

５.　目指すべきまちの姿
区民の誰もが身近な医療機関で安心して医療が受けられ、休日・夜間においても適切な医療サービスが受けられるまち。

在宅医療を適切に支援できる医療・介護従事者が、相互に連携することにより、希望する誰もが安心して在宅医療を受けることができるまち。

・豊島区は人口１０万人あたりの一般診療所数が約16１箇所であり、東京都及び区西北部（豊島区、北区、板橋区、練
馬区）平均に比べて突出して多い。さらに休日診療・夜間小児初期診療事業により休日診にも対応することで、区民の
安心感につながっていると考えられる。
・新型コロナウイルス感染症の影響により実施を見送っていた研修や新たな研修を開催できたため。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・地域医療・介護ネットワーク構築事業によ
り、在宅医療・介護連携を促進推進させると
ともに、関係職種向けの研修等を実施し
た。

・三師会（医科・歯科・薬科）への委託によ
り土日・祝日・年末年始に休日診療を実
施。
・小児初期救急平日夜間診療を都立大塚
病院内に委託

（1）取組方
針 安定した医療体制の構築

ICTを活用した在宅医療・介護連携の
推進

休日・夜間に関わらず、区民が安心して身
近な医療機関で治療を受けられる体制を
構築し、区民にとって重要なセーフティネッ
トの役割を果たすこと。

ICTを用いた多職種連携により、速やかで
確実な情報共有をすることで、日常の療養
支援を充実させること。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

コロナ禍に減少した利用実績が戻りつつある。休
日診療所の開設日は年間74日、夜間小児初期
診療所の開設日は年間242日である。休日・夜
間に関わらず、区民が安心して身近な医療機関
で治療を受けられる体制を維持している。利用
者の区民からは、休診日においても救急診療が
受けられ、本当に助かったなど感謝の声がある。
また、乳幼児を持つ保護者からは、夜間23時ま
で診てくれる小児初期救急診療事業は育児をす
る上で大きな安心材料であると評価頂いている。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

在宅医療・介護の現場では隅々まで連絡
ノートを読んでから診察・介護できるとは限
らず、ICTにより日頃から情報共有できてい
ることが重要である。また、情報共有は患者
家族も含めて行うこともあり、患者の情報が
即時に共有され患者家族の不安軽減につ
ながっている。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

76,298 76,089 73,761

74,469 74,141 71,852

184.4% 148.6%

事業区分 100.0% 100.0%

40,739 40,739 40,739

40,739 40,739 40,739

99.8% 98.4%

事業区分 101.8% 101.2%

事業区分

事業区分

117,037 116,828 114,500

115,208 114,880 112,591

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

30,451 31,480 33,290

7,376 7,399 7,941

88.2% 72.7%

事業区分 109.6% 86.4%

6,516 6,516 6,517

0 0

93.5% 73.5%

事業区分 92.6% 75.8%

事業区分

事業区分

36,967 37,996 39,807

7,376 7,399 7,941

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

154,004 154,824 154,307

122,584 122,279 120,532

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

地域保健
課

項目

地域保健
課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

障害者等歯科診療事業

計画事業

休日診療・夜間小児初期診療事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

地域保健
課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

在宅医療連携推進会議・在宅医療相談窓口事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

地域保健
課

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

在宅歯科医療相談窓口事業

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 20.7 21.5 22.3 23.1

実績値 20.7 19 20

達成率 100.0% 88.4% 89.2%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 79 79 79 91

実績値 75 135 170

達成率 94.9% 170.9% 215.2%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

（取組方針１）子どもの権利を全てのこども施策の基本とし、子どもの意見表明の機会を確保するとともに、
子どもの意見が区政に反映されるという体験が得られるような事業実施を目指す。
（取組方針２）子どもが学校と家庭以外の第3の居場所として、安全安心にだれもが利用できる場所を提供
する。中高生センターは午前中の事業を本格的に実施する。出張プレーパークは、園庭のない私立保育園
の園児や近隣の子ども達も参加できるように公園を中心に開催する。未利用地を活用して子ども向けの遊
びのイベントを展開していく。子どもスキップは利用者会議の開催数と内容の充実を行う。

７.　施策関連課
子ども若者課 放課後対策課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

「子どもが自主的に地域や社会
の活動に参加できる機会があ
る」と回答した割合【％】

子どもスキップ及び中高生セ
ンタージャンプにおける「利
用者会議」開催数【回】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 4-1-1
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 子どもの自己形成・参加支援

６.　評価責任者 子ども家庭部長

４　施策 子どもの社会参加・参画の促進

５.　目指すべきまちの姿
子どもの権利を尊重し、子どもの成長・発達段階に応じて、自分の意見を表明する機会や社会参加・参画の機会が確保されている

安全・安心でかつ子どもの自主性・主体性を育む遊びと交流、活動の場が充実しているまち

コロナが開けた5年度から、地域活動での体験の機会が徐々にコロナ禍前の状況に回復してきているが、まだ完全に
戻っているわけではない。引き続き体験の機会の確保が重要となる。意見表明に関しては、数値目標は達成している
が、意見を表明できる子どもだけではなく、積極的に意見を表明していない子どもの意見をどのようにくみとり、その意
見の実現に向けて大人がどのように考えたのかを子どもに伝えていくことが大切となる。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

小学生の放課後の居場所である子どもス
キップ及び中高生の放課後の居場所として
中高生センターを運営し、小学生への安全・
安心な遊びの提供と、中高生への自主的な
活動の支援を行った。

「としま子ども会議」に参加した小中学生が、区
政に関するテーマについて話し合い、意見をまと
めて区長等に発表した。その意見に対し区が検
討した結果を報告会で子どもに報告した。
子どもスキップでの利用者会議で子どもたちから
の意見・要望をまとめた。
ジャンプでは月1～2回利用者会議を開催。中高
生からの意見・要望を聞き、まとめ、検討した結
果等を報告した。

（1）取組方
針 子どもの意見表明・参加の促進 子どもの居場所・活動の充実

すべての子どもの意見が尊重されなが
ら社会に参加でき、意見表明の機会が
確保される。

すべての子どもが安心して憩い、遊び、
学べる環境を確保できる。
多様な体験・学べる機会を提供できる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得
られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

●としま子ども会議では初めて報告会を実施し、
参加した子どもたちから、「発表したことを大人が
みんなで考えてくれたことが嬉しかった」「自分が
大きくなったころに豊島区がたくさんのことを実現
できるようなかかわり方をしたい」という建設的な
意見が多く出された。また、ファシリテーターとし
て参加した職員からは子どもの生の声を聴くこと
ができ、柔軟な発想には感心した。子どもたちな
らではの新しいアイデアを業務の中で活かして
いきたい。
●子どもスキップの利用者会議に実行委員会方
式を導入し、子ども自身で利用者会議の企画・
進行をおこなうとともに、会議結果を新聞にまと
めるという段階まで実施した。
●ジャンプ利用者会議でライブイベントを増やし
て欲しいとの意見から、自主企画として高校生自
らが計画運営するイベントの実施となった。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

●子どもスキップは、コロナ禍における一般利用
は、学年や人数、日にちを限定して実施していた
が、R5.5.8から一般利用を全面再開し、コロナ前と
同様に利用者を受入れ、児童の放課後の居場所
を確保している。
●中高生センタージャンプ東池袋は大規模改修
を実施。施設の外壁・内装の一部、遊具等を利用
者の意見を取り入れ中高生に適した居場所を作
りをし、利用増加に繋がった。
ジャンプ長崎は、施設前の公園を利用して新たに
開始したスラックライン事業により、子どもたちへ
遊びの提供および地域住民と中高生との交流の
機会をつくることができた。
●出張プレーパークを公園・保育園・区民ひろば
で計8回実施し、常設プレーパーク以外の地域の
子どもたちにも外遊びの機会を提供することがで
きた。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

233 295 360

-20 33 52

82.6% 96.0%

事業区分 95.0% 60.0%

200 200 200

200 200 200

81.0% 62.7%

事業区分 162.5% 155.6%

1,080 8,559 10,646

471 97 5,306

15.8% 31.9%

事業区分 100.0% 116.7%

事業区分

1,513 9,054 11,206

651 330 5,558

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

10,121 11,308 24,047

9,866 11,215 13,168

151.9% 155.6%

事業区分 130.7% 119.2%

10,607 10,302 12,434

5,179 5,244 7,217

105.3% 87.3%

事業区分 90.0% 80.0%

65,940 82,492 73,373

-68,102 -60,989 -45,287

100.0% 100.0%

事業区分 103.5% 69.0%

事業区分

86,668 104,102 109,854

-53,057 -44,530 -24,902

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

88,181 113,156 121,060

-52,406 -44,200 -19,344

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

子ども若
者課

項目

子ども若
者課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

子ども地域活動支援事業

計画事業

子どもの権利推進事業

子どもの参加推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

子ども若
者課

子ども若
者課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

放課後対
策課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）子どもスキップ事業

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

中高生センター運営事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

子ども若
者課

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

プレーパーク事業

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 55.0 55.0 60.0 60.0

実績値 51.0 58.0 31.7

達成率 92.7% 105.5% 52.8%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 5,700 5,700 5,700 5,700

実績値 5,645 5,083 7,430

達成率 99.0% 89.2% 130.4%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

支援対象児童見守り強化事業の令和5年
度実績は、対象世帯数200世帯、利用世帯
数200世帯、接触率100％、訪問延件数
1,029回であった。特に経済的支援を要する
世帯に対し食糧支援をNPO団体を通じ実
施。食料をフックに、これまで接触が困難な
世帯への関りにより、虐待未然防止の観点
からも一定の効果があった。今後は子育て
が「孤育て」にならないよう、相談支援グ
ループと育児相談訪問チームによる定期的
な訪問を実施していく。

令和5年度は30家庭を支援し、支援実績が
出始めている。関係機関と連携し支援を実
施したことで、自分の時間を持ちアルバイト
も開始し、今後の進路についても話し合え
る状況になったケースがある。子どもが子
どもらしく、人生を歩めるよう、このような事
例を多く生み出せるようヤングケアラー支
援の強化を継続する。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

専門相談件数においては、令和4年度は
2,945件であったが、令和5年度は4,852件、
増加率164.3％という結果であった。
令和5年度についても、区民ひろばでの里
ライト型相談などにより多くの利用者が専
門的な相談を受けられることができ効果的
な支援形態であると分析している。アシス
としまでは周知活動を定期的に行った結
果、令和5年度の新規相談者は前年度と比
較して約100名増加し、令和5年度は441人
となった。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

専門相談件数が増加しており待機者数も未だにいることから、サテライト型の相談支援も含め早期に対応できるよう取
り組む。発達相談から専門相談につながった割合が減少しているが、発達相談の年齢層が低く、専門相談につなげる
には早い年齢が多かったことが要因で、一過性の状況と分析している。発達相談の件数は、対前年度比146%と大幅に
伸びており、発達に疑いをもつ保護者が多いことが推察される。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

ひとり親家庭に対する支援はもとより、ひと
り親になる前からの準備、生活設計をする
ことで安定した生活が送れるよう支援を
行っている。NPO団体との連携を強化す
る。

すでにつながっているヤングケアラーにつ
いては、関係機関と連携し対応する。また
小学校・中学校へ啓発活動を行い、相談し
やすい環境を作る。

親子通所グループ、毎日通所グループ、幼
稚園・保育園児フォローグループ、発達相
談フォローグループなど発達に障害を抱え
る子の状況・状態に応じて支援している。
また、子ども若者総合相談事業（アシスとし
ま）では、生きづらさや悩みを抱える子ども
と若者からの相談を受けている。

（1）取組方
針 困難や悩みを持つ子ども・若者とその家庭

に向けた相談・支援体制の充実
ひとり親家庭や経済的困難を有する家庭と
その子どもへの支援の促進 ヤングケアラー支援の実施

気軽に誰もが相談でき、状況に応じて
専門的な支援を受けることができる。

相談体制が充実し、施策の周知が図ら
れるにより必要な支援が行き届き安全
で安定した生活が送れる。

介護など大人が担うべき役割を子どもが担
い、学業に専念できないなどの状況を関係
課と連携して取り組む。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 4-1-2
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 子どもの自己形成・参加支援

６.　評価責任者 子ども家庭部長

４　施策 困難を有する子どもやその家族への支援

５.　目指すべきまちの姿
困難や悩みを持つ子ども・若者とその家族に対する相談窓口が身近にあり、状況に応じたきめ細かな支援が実現しているまち。

ひとり親家庭や、経済的に困難を有する家庭に向けた相談体制が整備され、それらの家庭への支援が等しく行き届いているまち。

７.　施策関連課
子ども若者課 子育て支援課

学務課

８．施策の指標達成状
況

令和5年度
達成状況

C：未達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

発達相談から専門相談につ
ながった割合【％】

発達相談件数（西部子ども
家庭支援センター）【件】

〇 令和６年度以降においても、待機者数を減少させる観点から、専門相談については、サテライト相談支援も含め、
早期に対応することを目指し体制を強化する。また、発達相談件数においても、待機期間のイメージを打ち消すため
に、サテライト相談支援の周知を強め、気軽に相談できる機運を醸成する。
〇 ひとり親家庭や経済的困難を有する家庭とその子どもへの支援の促進についても、子育て相談訪問事業等により
積極的にアプローチしていく。
〇 ヤングケアラー支援については、対応家庭数が30件、対象児童数は61人という状況で、次年度以降も積極的な支
援を実施し、その成果を報告できるよう取り組む。
〇アシスとしまでは、困難を抱えつつも支援につながっていない潜在的な相談者の早期発見を目的として、関係機関と
の連携、またSNS等を活用した周知活動を強化する。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

28,451 39,470 38,084

617 14,055 -1,690

107.5% 88.8%

事業区分 96.1% 102.0%

12,682 12,682 20,238

3,704 3,704 19,848

149.8% 130.2%

事業区分 136.0% 128.0%

12,500 14,442 11,376

11,261 14,317 11,229

121.3% 111.1%

事業区分 102.0% 99.6%

11,493 12,240 12,127

3,323 5,026 12,031

188.6% 104.9%

事業区分 139.6% 110.3%

65,126 78,834 81,825

18,905 37,102 41,418

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

193 264 309

193 264 309

106.2% 86.5%

事業区分 67.7% 70.0%

2,549,725 2,365,496 4,411,577

376,986 370,472 502,235

― ―

事業区分 ― ―

850,064 847,761 920,210

694,222 689,785 751,886

99.7% 93.1%

事業区分 100.7% 102.9%

100,021 69,092 57,249

99,705 69,018 57,184

88.7% 90.8%

事業区分 97.3% 85.3%

79,948 58,815 51,180

79,667 58,537 50,836

90.6% 85.4%

事業区分 98.3% 85.0%

3,048 581 1,090

1,248 581 1,090

151.4% 105.6%

事業区分 50.0% 75.0%

3,582,999 3,342,009 5,441,615

1,252,021 1,188,657 1,363,540

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

5,249 855 1,065

3,230 0 355

114.8%

事業区分 100.0%

事業区分

5,249 855 1,065

3,230 0 355

3,653,374 3,421,698 5,524,505

1,274,156 1,225,759 1,405,313

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

ヤングケアラー支援体制強化事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

児童手当支給事業

一般事業

成果指標達成率（％）

就学援助（小学校）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

子育て支
援課

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計
うち一般財源（千円）

項目

学務課

学務課

子ども若
者課

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

子ども家庭女性相談事業

一般事業

こども家庭
センター

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

子育て支
援課

活動指標達成率（％）一般事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）ひとり親家庭の自立促進事業

計画事業

就学援助（中学校）

計画事業

子ども若者応援基金運営事業

一般事業

うち一般財源（千円）

子育て支
援課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

東部子ども家庭支援センター事業

一般事業

西部子ども家庭支援センター事業

発達支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

子ども家
庭支援セ
ンター

子ども家
庭支援セ
ンター

子ども若
者課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

子ども家
庭支援セ
ンター

項目

一般事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

子ども若者総合相談事業

計画事業



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 - 80 80 80

実績値 - 75 96

達成率 - 93.8% 120.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 1,100 1,200 1,200 1,200

実績値 1,174 1,264 1,245

達成率 106.7% 105.3% 103.8%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

経験者採用等による即戦力となる人材の確保と、職員研修の実施による人材育成により、より円滑な虐待
対や非行対応の実施に向けた体制を整備する。
併せて、児童相談所と子ども家庭支援センターの連携を強化するとともに、研修や勉強会などの開催や要
保護児童対策地域協議会などの会議体を通じ、行政に限らず民間を含めた地域との連携とネットワーク化
をさらに進めていく。
また、今年度中に社会的養育推進計画の策定を行い、区の社会的養育の在り方の検討を進める中で、豊
島区の家庭養護の将来像とその実現に向けた児相の役割を明確化し、子どもの最善の利益の実現に向け
た取り組みを強化する。

７.　施策関連課
児童相談課 子ども家庭支援センター

子育て支援課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

A：達成

児童虐待取扱件数に対する
改善率【%】

要保護児童対策地域協議会
の取扱件数【件】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 4-1-3
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 子どもの自己形成・参加支援

６.　評価責任者 子ども家庭部長

４　施策 虐待や暴力から子どもを守る取組の強化【重点】

５.　目指すべきまちの姿

区の児童相談所と子ども家庭支援センターが中心となり、児童虐待の予防・早期発見・重篤化防止が図られ、子どもの
最善の利益が保障されているまち。

関係機関や地域の連携体制が充実し、すべての子どもが虐待や暴力から守られているまち。

虐待通告に対する４８時間以内の安全確認の徹底及び、緊急の援助方針会議や受理会議の開催による迅速な対応を
心がけるとともに、要保護児童対策地域協議会による他機関との連携による丁寧なケース対応の結果、目標値を上回
る取り扱い件数に対しても適切な対応で実績を上げることができた。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

保健・福祉、教育（SSW等）、医療などの関
係機関、要保護児童対策地域協議会、地
域団体やNPO等によるネットワークを充実さ
せ、重層的支援の体制を強化する。

児童相談所と子ども家庭支援センターが新
たに作成した共通のアセスメントと役割分
担のしくみを活用し、効率的且つ緊密に連
携する。

（1）取組方
針 区の児童相談所と子ども家庭支援センター

の両輪による児童虐待予防の強化
子どもを守る地域ネットワークの強化

児童虐待に迅速・確実に対応し、虐待の予
防・早期発見及び重篤化防止を図る。

支援を必要とする子どもや家庭を早期に漏
れなく発見し、重層的な支援を行う。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

　区民からの虐待通告を受けた後、子ども
家庭支援センターが家族に寄り添いながら
対応するのが良いのか、児相が立ち入り調
査など家族に強制介入するのが良いかの
判断を、アセスメントシート等を活用し果断
に分析した。
　その結果、児相が一時保護するなど、児
童の最善の利益を守りながら児童の生命
を守り、家族支援ができたケースがある。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

　新しいアセスメントのしくみを活用すること
で、例えば児童の生存確認ができなかった
事案にへの立ち入り調査の検討に、警察署
や学校・福祉事務所など各関係機関との行
動連携が深まった。
　また、外国籍家族への対応は、地域の見
守りとともに国際法を含む対応が必要で、
児相が出入国管理局や在日公館の窓口と
なるとともに子家センが地域の民生委員等
との連絡窓口の役割を果たした。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

16,011 48,164 61,754

13,176 43,250 54,783

107.5% 125.5%

事業区分 100.0% 104.1%

6,981 44,250 55,699

6,727 42,565 37,887

111.1% 111.1%

事業区分 100.0% 95.8%

13,598 42,299 48,261

5,454 20,752 27,264

100.0% 104.8%

事業区分 133.3% 140.0%

840 861 990

252 240 495

78.6% 128.0%

事業区分 90.9% 139.1%

37,430 135,574 166,704

25,609 106,807 120,429

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

6,240 2,286 4,769

1,652 1,356 2,485

101.4% 105.9%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

事業区分

事業区分

6,240 2,286 4,769

1,652 1,356 2,485

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

43,670 137,860 171,473

27,261 108,163 122,914

子育て支
援課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

児童相談
課

項目

子ども家
庭支援セ
ンター

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

一時保護所管理運営事業

計画事業

家庭養育の体制整備事業

児童相談所管理運営事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

児童相談
課

児童相談
課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

子ども虐待防止ネットワーク事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

母子一体型ショートケア事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 13,000 13,000 14,000 14,000

実績値 12,967 13,351 16,102

達成率 99.7% 102.7% 115.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 26,000 26,000 27,000 27,000

実績値 25,594 26,536 26,899

達成率 98.4% 102.1% 99.6%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

新型コロナの制限が解除され、活動を本格化する。ひろば事業においては、お昼時間も開放して
昼食もとれるようにし、より利用者が利用しやすい環境を整える。また、妊娠・出産期からの切れ
目のない支援を実施するため、池袋保健所・長崎健康相談所の各検診から案件が生じた際には
子ども家庭支援センターに速やかに情報が入る仕組みの充実など複数課による横断的な対応に
ついて体制を整えていく。

７.　施策関連課
子ども家庭支援センター 子育て支援課

健康推進課 学務課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

子ども家庭支援センター等で
の子育てに関する相談件数
【件】

子ども家庭支援センター等
の利用者数【人】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 4-2-1
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 子ども・子育て支援の充実

６.　評価責任者 子ども家庭部長

４　施策 地域の子育て支援の充実

５.　目指すべきまちの姿
地域の身近な子ども家庭支援センターなどでの事業や相談体制が充実し、子育ての喜びを感じられるまち。

妊娠・出産期から子育て期までの切れ目のない相談・支援体制により、誰もが安心して子どもを産み育てられるまち。

令和4年度から5年度への推移は、微増ながら増加傾向にある。子育てに関する相談は複合化・複雑化していることか
ら、対応する職員のスキルアップと関係課との連携強化を進めていく。また子ども家庭支援センターの周知活動もSNS
等を中心に強化する方針である。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

妊産婦面接、赤ちゃん訪問等、節目ご
とに対面し、相談できる機会を設けてい
る。

共有した情報によりサポートプランを作成。
関係課が一体的に支援を実施し、課題のあ
る世帯への支援を強化する。

ひろば事業による相談対応や行事・講
座活動による地域組織化活動、一時
保育事業等を実施している。

（1）取組方
針 子ども家庭支援センターの充実

妊娠・出産期からの切れ目のない支援の実
施

母子保健と児童福祉の一体的支援

東部・西部子ども家庭支援センターを
中心に、気軽に子育てに関する相談に
ついて対応することで、地域に根付い
た子育て支援を展開し、区民の満足度
を高める。

切れ目のない支援を実施することによ
り、妊産婦とその過程における不安解
消とリスクの早期発見を行う。

こども家庭センター設置により、母子保健と
児童福祉の一体的支援を実施。検診による
情報や各事業の訪問情報を共有し、円滑な
支援の実施につなげる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

保護者の相談は複雑化・複合化してお
り、気軽に相談できるひろば事業を通
じ、子育ての悩み事等に専門的に対応
している。案件によっては、組織を横断
して対応し、虐待を未然に防止するな
どの効果が出ている。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

切れ目のない支援を実施するにあたり
保健所の赤ちゃん訪問と東部子ども家
庭支援センターの育児訪問相談を強
化。R5実績は5,938件（赤ちゃん訪問
1,847件、育児訪問相談4,091件）で、令
和6年度はこども家庭センターが設置さ
れたことにより、情報交換・共有と役割
分担など一体的運営を目指す。

こども家庭センターで母子保健と児童
福祉が一体的に支援を実施することに
より、縦割りの弊害を無くし、関係課が
連携して対応できることで、切れ目ない
支援の実現へつなげる効果が期待でき
る。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

25,167 26,724 32,762

13,152 12,341 17,468

113.0% 112.7%

事業区分 125.0% 100.0%

25,111 27,242 49,088

-511 14,010 10,452

89.9% 102.2%

事業区分 98.5% 118.2%

1,283 26,651 141,980

293 -5,295 438

97.8% 102.3%

事業区分 104.0% 67.1%

28,451 39,470 32,762

617 14,055 17,468

107.5% 88.7%

事業区分 96.1% 101.9%

80,012 120,087 256,592

13,551 35,111 45,826

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

8,454 10,683 10,281

-3,645 706 199

84.4% 81.6%

事業区分 107.5% 128.1%

6,904 6,787 7,865

-417 -1,461 529

93.1% 89.2%

事業区分 100.2% 107.5%

事業区分

事業区分

15,358 17,470 18,146

-4,062 -755 728

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

1,283 26,651 141,980

293 -5,295 438

97.8% 102.3%

事業区分 104.0% 67.1%

51,407 272,160

36,042 148,560

- 81.6%

事業区分 - 82.4%

421

421

事業区分

事業区分

1,283 78,058 414,561

293 30,747 149,419

96,653 215,615 689,299

9,782 65,103 195,973

子ども家
庭支援セ
ンター

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

子ども家
庭支援セ
ンター

項目

健康推進
課
長崎健康
相談所

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

育児支援ヘルパー事業

一般事業

子育て訪問事業

ショートステイ事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

子ども家
庭支援セ
ンター

子ども家
庭支援セ
ンター

子ども家
庭支援セ
ンター

子育て支
援課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

学務課

学務課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

就学援助（中学校）＜4-1-2再掲＞

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

子育て世帯見守り訪問事業

計画事業 活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）就学援助（小学校）＜4-1-2再掲＞

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

ゆりかご・としま事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

発達支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

子育て支
援課

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

健康推進
課
長崎健康
相談所

うち一般財源（千円）

項目

としま子育て応援パートナー事業

一般事業

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

子育て訪問相談事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

ゆりかご・としま事業

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 0 0 0 0

実績値 0 0 0

達成率 100.0% 100.0% 100.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 6,940 7,569 7,929 8,289

実績値 6,941 7,078 6,924

達成率 100.0% 93.5% 87.3%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

〇公設公営園の半数において事務補助職員を配
置し事務の効率化を図るとともに、12の公設公営
園においてICT機器等の導入による保育園から
のお知らせや出欠連絡をスマホで管理可能に改
善し、保護者の利便性向上を図った。
〇保育の質の向上をねらいとした研修を充実さ
せ、区内施設の保育士の意識向上を図り、定期
的に保育施設を巡回訪問した結果、保育施設の
不安解消に繋がった。また、施設への指導検査
を実施することにより、保育施設の保育の質の確
保、レベルの統一を図った。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が実施し
た内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

〇保育施設の受入枠の拡大や認可保育所
の誘致等保育施設を整備した結果、令和2
年度から令和6年度まで待機児童がゼロと
なり、保育を必要とする未就学児の受け入
れ体制が大きく改善された。
〇令和5年度から医療的ケア児の受け入
れを認可保育所で開始するなど、適切な保
育を受けられる環境づくりを推進し保護者
の支援に繋がった。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

保育需要を見極め引き続き待機児童ゼロを維持しつつ、令和5年12月に国が策定した「こども未来戦略」を踏ま
え、全てのこども・子育て世帯を支援すべく、
・障害児・医療的ケア児の受け入れの増加
・区立保育園におけるICT機器の導入等による事務の効率化
・施設への指導検査、巡回支援の強化などによる保育の質の向上
・IKEBUSの活用による園外保育の充実
など、区民が質の高い教育・保育を受け続け、地域の中で安心して子育てできるまちを目指していく。

　増加する保育需要に対応するため、認可保育所の整備を積極的に進めてきた結果、令和2年度から令和6年4月1日時点で待機児童ゼロ
を維持している。現状では、年度当初における既存の保育施設の空き定員が増加していることから、これまでのように新たな認可保育所を
整備し、利用定員の増加を図ることは慎重に判断していく必要がある。一方で、大規模マンション等の竣工により、地域の保育需要は大きな
影響を受けることから、既存の保育施設の有効活用によって定員を確保するとともに、新たな認可保育所等を整備するなど局地的な対策を
実施していく。また、今後は多様化する保育ニーズに対応できるよう保育サービスの充実を図り、引き続き、民間施設を含めた豊島区全体
の保育の質の向上に取り組む必要がある。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

指導検査、巡回支援事業、普及啓発・研修
事業、区内保育施設イケバス活用事業、区
内保育園ICT導入事業、区立保育園午睡
チェック機器の導入事業

認可保育園の運営・助成、認可保育所等
誘致・整備事業、特別保育事業、高南保育
園の改築、南長崎第一保育園・長崎保育
園の改修

（1）取組方
針 待機児童ゼロの維持と保育サービスの充

実
すべての幼児教育・保育施設における保育
の質の向上

多様化する保護者の働き方や配慮が必要
な子どもへの適切な対応ができる環境の
充実を図り、全ての子どもとその保護者の
育児を積極的にサポートしていくことで、子
どもと女性にやさしいまちを実現する。

保育人材の確保・育成の支援や遊び場拡大など
の保育環境の整備のほか、ICT活用による安全
対策・事務の効率化による保育士の負担軽減や
施設への指導検査、巡回支援を強化することで
質の高い教育・保育が受けられるよう質の向上を
図っていく。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 4-2-2
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 子ども・子育て支援の充実

６.　評価責任者 子ども家庭部長

４　施策 保育施設・保育サービスの充実【重点】

５.　目指すべきまちの姿

待機児童ゼロが継続し、特別保育などの保育サービスが充実することで、子育てと仕事の両立がより進み、地域の中で安心して出産・子育
てができているまち。

保育人材の確保・育成や保育環境の整備により、区内のどの幼児教育・保育施設に通っていても、一定水準以上の質の高い教育・保育が
受けられているまち。

７.　施策関連課
保育課 子ども家庭支援センター

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

待機児童数

保育施設利用定員数



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度
12,569,465 13,389,980 13,920,571
5,978,055 6,351,868 6,196,746
100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 100.0%
123,625 43,721 70,286
1,572 35,236 782

100.0% 100.0%
事業区分 50.0% 100.0%

968,913 948,045 1,038,574
369,620 365,498 351,587
100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 100.0%
41,670 60,723 82,129
-1,697 5,432 14,787
130.0% 202.5%

事業区分 158.0% 197.0%
72,474 71,183 146,065
3,195 -48,895 34,525
98.8% 101.6%

事業区分 98.8% 126.1%
741 1,172 863
350 643 463

48.0% 72.0%
事業区分 66.0% 73.3%

231,757 217,047 280,262
178,083 168,372 234,616
100.0% 100.0%

事業区分 107.2% 93.7%
31,960 30,486 41,032
13,923 12,022 18,138
100.0% 100.0%

事業区分 91.5% 87.5%
8,398 8,398 8,639
2,800 1,604 2,881
93.2% 116.7%

事業区分 100.0% 100.0%
70,103 59,301 58,184
69,147 56,994 56,832
100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 100.0%
10,803 11,208 25,993
1,631 3,574 4,364
101.7% 101.3%

事業区分 107.4% 102.1%
427 0 1,722
24 0 246

50.0% 0.0%
事業区分 24.8% 0.0%

216 2,076 996
-10,168 -9,990 -11,562
100.0% 113.5%

事業区分 100.0% 121.1%
14,130,552 14,843,340 15,675,316
6,606,535 6,942,358 6,904,405

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

7,428 9,052 8,760
7,428 9,052 8,760

111.1% 104.3%
事業区分 122.4% 127.8%

697 707 1,168
470 479 824

47.7% 48.6%
事業区分 104.0% 108.1%

2,140 1,280 2,400
380 -320 800

100.0% 65.0%
事業区分 100.0% 100.0%

10,265 11,039 12,328
8,278 9,211 10,384

14,140,817 14,854,379 15,687,644

6,614,813 6,951,569 6,914,789

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

保育指導事業

一般事業

成果指標達成率（％）

保育課

項目

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）
施策事業費合計

うち一般財源（千円）

一般事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

区内保育施設イケバス活用事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

保育課

活動指標達成率（％）一般事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）多様な集団活動等利用支援事業

保育課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

一時保育事業

認可保育所の運営・助成

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

子ども家
庭支援セ
ンター

所管課名

事業費合計（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

１１．施策を構成する事務事業

保育課

項目

保育課
認可保育所等誘致・整備事業

計画事業

保育課
地域型保育事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

保育課
特別保育事業

計画事業

保育課
認可外保育施設等関係事業

計画事業

保育課
短期特例保育事業

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

保育課
子育てひろば補助事業

一般事業

保育課
臨時保育所運営事業

一般事業

一般事業

保育課
認証保育所運営費等補助事業

一般事業

保育課
認証保育所保育料負担軽減補助事業

一般事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

保育課
子ども・子育て支援新制度　一時預かり事業
（幼稚園型）

一般事業

保育課
保育従事職員宿舎借上助成事業

一般事業

うち一般財源（千円）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 76.0 77.0 78.0 79.0

実績値 75.0 100.0 87.5

達成率 98.7% 130.0% 112.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 195 200 205 210

実績値 153 104 205

達成率 78.5% 52.0% 100.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

授業でタブレットを活用して、算数や数学で
習熟度に応じた課題を提示したり、社会や
理科で個々の進度に合わせた調べ学習を
行ったりする等、一人ひとりに応じた学習指
導を進めることができた。今後も、子どもが
様々な教科学習において、自主的に取り組
むことができる課題を設定し、授業改善を
図っていく。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

全校で、学校評価を基にした教育課程の改
善を図った。授業改善推進プラントと合わ
せて、学校が育てたい子供像の実現を進
めた結果が表れている。例えば課題のあっ
た算数の図形領域について、ICT機器や具
体物を効果的に使い児童の理解を支援し、
丁寧な学習の振返りにより理解の定着に
つながった。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

成果を測る参考指標（小学校）の達成率は109.7％（95.4/87.0）であり、中学校と同様、指導方法の改善及び工夫が十
分実施されている。活動指標の研修講座の達成率は100%であり目標を達成している。研修以外では、デジタル教科書
やCBT等、ICTを活用した授業を実施している。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・タブレットＰＣの児童・生徒一人一台の貸
与
・学校・自宅等場所を選ばない学習環境を
確保するためタブレットＰＣのＬＴＥ通信の整
備

学力調査実施、ALT派遣、社会科副読本
の活用、教育研究開発指定校による教育
課題の研究、チューター・トライアルスクー
ルの実施

（1）取組方
針 「主体的・対話的で深い学び」の実現に向

けた授業改善
ICTの活用により子供たち一人一人の力を
最大限に伸ばす学びの実現

各教科の求める資質・能力を子供に身に
付けさせるため、教員が常に自らの授業を
振り返り、一単位時間の授業づくりを徹底
すること。

子供が、自らの学習課題を解決するための
手段としてタブレットを活用すること。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 4-3-1
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 学校における教育

６.　評価責任者 教育部長

４　施策 確かな学力の育成【重点】

５.　目指すべきまちの姿
学力の定着等の資質・能力の育成を目指す教育が実現するまち。

GIGAスクール構想による一人１台のタブレットパソコンを活用し、協働的な学習が推進され、幼児・児童・生徒自身が、「自分の学び方」を身に付けることを目指す教育が実現するまち。

７.　施策関連課
庶務課 指導課

学務課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

A：達成

全国学力調査学校質問紙調査
（習得・活用・探究の指導方法改
善・工夫実施率）（中）

ICTを活用した授業力向上に
関する研修講座【回】

・学校は、学力調査等の結果から個々の課題を明らかにし、必要な授業改善を図っており、次年
度も継続する。
・学校が個別最適化を目指す授業に発想が転換できるよう、来年度は、研修だけではなくあらゆ
る訪問機会を捉えて教育委員会から指導・助言を行う。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

72,409 72,297 83,061

72,021 71,814 82,484

107.6% 107.5%

事業区分 52.0% 100.0%

0 772 1,448

0 772 1,448

129.9% 112.2%

事業区分 52.0% 100.0%

2,123 2,999 5,220

1,844 2,655 4,164

107.6% 107.5%

事業区分 45.6% 75.4%

90,009 115,956 160,759

90,009 115,956 160,759

96.5% 96.0%

事業区分 57.1% 94.5%

164,541 192,024 250,488

163,874 191,197 248,855

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

609,507 594,376 634,135

419,822 568,647 609,187

93.4% 95.5%

事業区分 52.0% 100.0%

609,507 594,376 634,135

419,822 568,647 609,187

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

774,048 786,400 884,623

583,696 759,844 858,042

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

ＩＣＴ環境整備・活用事業
※成果指標は小学校６年

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

小・中学校移動教室等
※指標は小学校６年

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

庶務課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

能代市との教育連携事業
※成果指標は中３の授業率改善等実施率

計画事業

魅力ある授業づくり事業
※成果指標は小６国語達成率

確かな学力育成事業
※成果指標は小６国語達成率

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

指導課

指導課

学務課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

指導課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 80.0 80.0 80.0 80.0

実績値 71.1 71.7 74.2

達成率 88.9% 89.6% 92.8%

活動指標 後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 96.0 96.2 96.5 97.0

実績値 96.4 95.6 94.1

達成率 100.4% 99.4% 97.5%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

民生児童委員や学校・家庭の支援員等との
連携により、不登校生徒の家庭へ迎えに行
くなど、生活指導上の課題を抱える子ども
への支援を行うことができた。スクールロイ
ヤーや人権擁護委員の出前授業等により、
子供たちは人権を学ぶ機会を得られた。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

子どもに人権、いじめ防止について考えさ
せる機会を設けており、児童会や生徒会を
中心に自主的な取組として、互いを認め合
うための取組を行っている学校もある。豊
島区子どもの権利条例に関する授業では
事後の感想等から、子ども自身が権利の
大切さに気付いたことが分かった。
音楽鑑賞教室では授業で習った曲を生の
演奏で聴き、響きの素晴らしさを体感するこ
とができた。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

学校におけるいじめ防止対策を踏まえた学校と外部との連携による取組を継続した結果、成果を測る参考指標（小学
校）の達成率は87.3％（69.8/80）であり、活動指標「いじめはしてはいけない」の回答率（小学校）の達成率は96.9％
（93.5/96.5）とほぼ目標を達成した結果となっている。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

道徳授業地区公開授業・生活指導校内研
修の実施、職場体験（職業講話）等

心理検査i-checkの実施（年２回）、いじめ
問題対策委員会開催（年３回）、人権教育、
子どもの権利条例に関する授業、連合行
事・音楽鑑賞教室の開催

（1）取組方
針 高い自己肯定感をもつ児童・生徒の育成

学校と家庭、地域等が連携した「教育セーフ
ティネット」の構築

子供が自己有用感を高め、集団生
活の中で、望ましい他者との関わり
方を学ぶこと。

学校の力だけでなく、子供を取り巻
く様々な大人の力を結集し、皆で子
供が抱えている課題の解決を目指
すこと。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 4-3-2
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 学校における教育

６.　評価責任者 教育部長

４　施策 豊かな心の育成

５.　目指すべきまちの姿

いじめ防止のための組織的な取組を確実に実行するとともに、学校教育全体を通して道徳教育や人権教育を推進し、児童・生徒の自
己肯定感や他者との人間関係を形成する力を育み、一人一人の児童・生徒が大切される教育が実現するまち。

学校と家庭と地域社会が協働し、児童・生徒が直接関わる体験活動を通じて、人と人とがつながる大切さを実感できる教育が実現するまち。

７.　施策関連課
指導課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

心理検査「自己肯定感」の肯
定的回答率（中）【％】

全国学力調査（児童生徒意
識調査）「いじめはしてはい
けない」回答率（中）【％】

・区全体の結果としてはほぼ目標を達成した結果となっているが、いじめや不登校の課題は、一
人一人への支援の充実が重要である。数値のみにとらわれることなく、働き方改革によって捻出
された時間は、積極的に子供と会話する時間にあてるよう、教育委員会から全教員へあらゆる機
会を通して指導・助言を行う。
・また、アシスとしまとの連携によるタブレットを活用した相談窓口は確実に支援につながってい
る。学校と外部との連携に継続して取り組む。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

11,219 11,427 8,645

11,219 11,427 8,645

94.4% 74.0%

事業区分 99.4% 97.5%

事業区分

事業区分

事業区分

11,219 11,427 8,645
11,219 11,427 8,645

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

8,384 667,429 6,895
8,029 667,429 6,895
89.6% 92.8%

事業区分 99.4% 97.5%
880 880 880
880 880 880

89.6% 92.8%
事業区分 85.7% 85.7%

事業区分

事業区分
9,264 668,309 7,775
8,909 668,309 7,775

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

20,483 679,736 16,420

20,128 679,736 16,420

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

「次世代文化の担い手」育成事業
※成果指標は中３達成率

計画事業

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

「豊かな心」育成事業
※成果指標は中３達成率

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

指導課

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

指導課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

いじめ防止対策推進事業
※活動指標は中３達成率

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

指導課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 81.5 81.8 82.0 82.3

実績値 79.9 79.8 78.5

達成率 98.0% 97.6% 95.7%

活動指標 後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 49.0 49.3 49.5 49.7

実績値 48.9 47.2 47.4

達成率 99.8% 95.7% 95.8%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

養護教諭や栄養士等をゲストティー
チャーとして招くことで、専門的な立場
から指導ができ、児童生徒が自分自身
の生活を振り返ることができた。子ども
たちからは、こんぶの養殖が地球環境
にとってもよいことであると分かった、
旬の野菜を教わったので家で食べた、
等の声があった。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

体育科の授業では、体を動かす時間
の確保をすることで、運動量の確保に
つながった。
休み時間の遊び方を児童に周知する
することで、今までとは違う遊びをする
ようになった。
縄跳びの先生に憧れて二重跳びの練
習をし、跳べるようになった児童がい
た。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

成果を測る参考指標（小学校）の達成率は98.3％（80.1/81.5）であり、活動指標「体力合計点」（中学校）の達成率は
96.0％とほぼ目標を達成した結果となっている。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・NPO法人・企業・地域の銭湯と連携した「こ
んぶ」の授業等の食育教育
・全校や各委員会活動で歯と口腔の衛生に
ついて活動

体育科の授業改善、体を動かす方法の周
知

（1）取組方
針 たくましく生きるための体力づくり 充実した生活を送るための健康づくり

子供たちが体育科の授業以外でも体を動
かす機会や体の動かし方を知り、自ら体力
向上に努めること。

子供たちが体力の向上と健康の維持の大
切さを知り、目標をもって生活をすること。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 4-3-3
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 学校における教育

６.　評価責任者 教育部長

４　施策 健やかな体の育成

５.　目指すべきまちの姿

子どもの運動意欲が向上し、主体的に運動に親しむことが増え、運動習慣が確立し、いつでも、どこでも、いつまでもスポーツに取り組
む教育が実現するまち。

子どもが、自分自身の健康に対する関心が高まり、正しい知識習得や食の自己管理力の向上が図られ、健康的な生活の確保に取り
組む教育が実現するまち。

７.　施策関連課
学務課 指導課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

児童・生徒の意識調査「運動
肯定率」（中）【％】

都児童・生徒体力・運動能
力、生活・運動週間調査体
力合計点（中）【ﾎﾟｲﾝﾄ】

成果を測る参考指標、活動指標ともに達成率は95％を超えている。令和５年度は研究開発指定校１校が
体力の向上、健康維持について発表を行った。次年度はその発表を区内の小中学校に広めていく。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

10,845 11,523 24,977

2,942 7,259 23,897

97.6% 95.7%

事業区分 94.4% 89.9%

事業区分

事業区分

事業区分

10,845 11,523 24,977
2,942 7,259 23,897

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

35,979 36,845 43,138
35,979 36,845 43,138

小110.0％
中92.6%

小101.0％
中106.9%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

事業区分

事業区分
35,979 36,845 43,138
35,979 36,845 43,138

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

46,824 48,368 68,115

38,921 44,104 67,035

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

児童・生徒の健康推進事業及びう歯予防事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

学務課・指
導課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

部活動推進事業
※成果指標は中３、活動指標は外部指導員派遣実績

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

指導課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 100 100 100 100

実績値 86 88.5 89.8

達成率 86.0% 89.0% 90.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 39 40 41 42

実績値 56.7 81.5 82.7

達成率 145.4% 204.0% 202.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・先生の指示が通りにくい児童へ細やかな
声掛けを行うなど、支援が必要な子どもに
適切な支援を行うことによって、当該児童だ
けでなくその学級全体の安定した学習環境
の提供、学級運営、事故の未然防止に繋
がっている。

外国人児童・生徒が学校生活に適応する
手助けだけでなく、日本語の理解が十分で
ない保護者への通訳や学校からの通知の
翻訳等により、保護者の学校への理解が
向上した。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区
が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

・不登校及び不登校傾向児童・生徒に対
し、学校、関係機関（適応指導教室、校内
別室を含む）と連携しながらSSWが通年で
延べ1,050回各学校への巡回を通し、問題
へ早期に対応、適切なアセスメントの下に
支援を実施した結果、適応指導教室や支
援員が配置された校内別室に通うことが出
来たり、クラス復帰や不登校から高校進学
を果たすなど、高い効果が見られた。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

不登校対策会議やSSWとの連携により、不登校状態の児童・生徒が何らかの機関により支援を受けることができてい
る。
学校だけでは解決が困難な課題に対して、家庭・地域社会・学校・関係機関と連携し子どもの置かれた環境の改善す
べくSSWを派遣した。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

特別支援教育指導員、学級運営補助員、
特別支援学級時間講師の学校配置
就学相談
特別支援教育巡回相談員の活用

日本語指導教室
通訳派遣

スクールソーシャルワーカー配置
適応指導教室
校内別室指導支援員の配置

（1）取組方
針 学校と関係機関が連携した組織的なきめ細かな

不登校支援
子どもの実態に合った特別支援教育の充
実

外国人児童生徒等の教育充実

学校、関係機関と連携することで、不登校
児童・生徒の実態に合った支援プランの提
案や具体的な支援を実施することができる
ようになる。

特別な支援の必要な児童・生徒の
ニーズにあった学習環境を提供で
きる

学校生活に適応できるようになる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 4-3-4
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 学校における教育

６.　評価責任者 教育部長

４　施策 一人一人を大切にする教育の推進

５.　目指すべきまちの姿
学校教育になじめない不登校児童生徒や、日本語指導を必要としている子どもへの多方面からの支援を行い、誰一人取り残さないまち。

学校におけるインクルーシブ教育システムを整え、特別な支援を必要とする子どもへの多方面からの支援を行い、誰一人取り残さないまち。

７.　施策関連課
教育センター

８．施策の指標達成状
況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

不登校の「児童・生徒が学校
や関係機関から支援を受け
ている率【％】

学校復帰率【％】

①バーチャルラーニングプラットフォームの活用や不登校対策支援員の配置などより多方面からの支援を
行う。
②多様な支援ニーズに対応するため、学校配置の会計年度任用職員を確実に確保する。
③日本語指導教室を終了した児童生徒も学習の機会がもてるようにバーチャルラーニングプラットフォーム
を活用する。学校巡回による小学生への日本語指導を行う。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

4,311 5,816

1,017 1,440

77.1% 67.5%

事業区分 102.7% 91.7%

0 1,304

0 0

88.5% 89.8%

事業区分 100.0% 107.1%

3,102 2,356

3,102 2,356

88.5% 89.8%

事業区分 100.0% 107.1%

3,917 3,005

3,917 3,005

88.5% 89.8%

事業区分 100.0% 107.1%
11,330 12,481 0
8,036 6,801 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分
0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分
0 0 0

0 0 0

11,330 12,481

8,036 6,801

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

日本語指導経費

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

不登校対策経費(R5～）

計画事業

特別支援教育推進事業経費

スクールソーシャルワーカー・適応指導教室経費

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

教育セン
ター

教育セン
ター

教育セン
ター

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

教育セン
ター

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 42.0 45.0 46.0 48.0

実績値 36.8 36.4 41.8

達成率 87.6% 80.9% 90.9%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 10 12 15 17

実績値 9 10 28

達成率 90.0% 83.3% 186.7%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・千川中学校改築工事のため、旧平和小学
校に「学び舎ぴいす」を整備し、年度末に校
舎を仮移転した。
・教室改修や給食室改修により各小学校の
児童数に見合った学習環境を整備した。
・大規模改修により、校庭やプールなどの
安全性や機能性が向上した。また照明改修
や空調改修により学習環境が向上した。吊
照明からLEDに改修したことで、省エネ化に
加え、地震時の落下予防にも寄与してい
る。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

・年次研修や必置主任研修において、
オンラインによる研修や、タブレットを
活用した研修を実施したことで、教員
が一人１台タブレットを使った授業を行
うことができるようになったとともに、研
修による教員の負担軽減を図ることが
できた（移動時間の削減）。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

成果を測る参考指標「授業の理解度」の達成率は91％であり11ポイント上がった。目標値を参考としつつ、引き続き、個
別最適な学びを追究していく。活動指標である「オンラインを活用した研修の回数」については、年間で複数回行う研修
をすべてオンラインで実施したため回数が大幅に増えた。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・千川中学校の改築
・学級増に伴う教室改修
・計画保全のための大規模改修

・在校時間を明示した教育管理職の目標の作
成、自己申告の実施等
・オンラインを活用した教員研修の実施
・授業でタブレットを活用し、児童生徒は個別最
適化された学びを進めた。

（1）取組方
針 Society5.0時代にふさわしい学校の実

現
計画的な学校改築・改修の実施

一人１台タブレットを活用した個別最適
な学びと教員の働き方改革の推進

教育環境の充実と防災機能の向上が図れ
ること。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 4-3-5
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 学校における教育

６.　評価責任者 教育部長

４　施策 教師力の向上と魅力ある学校づくり

５.　目指すべきまちの姿
教師の資質・能力の向上や多様な人材の確保により、質の高い教育集団と多様なスタッフ等とチームになって校長のリーダーシップの下、家庭や地域と連携しつつ運営される学校が実現するまち。

計画的な学校改築や改修によって、教育環境の充実と防災機能の向上が達成された学校施設環境が整っているまち。

７.　施策関連課
学校施設課 指導課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

区児童生徒意識調査（中）
「授業の理解度」【％】

オンラインを活用した研修の
回数【回】

・成果を測る参考指標、活動指標ともに達成率は９割を超えている。次年度以降も、引き続き教員の働き方
改革を推進しつつ、授業の理解度を高めるために、めあてとまとめが一体となった授業やタブレットを活用
した個別最適な学びと協働的な学びを取り入れた授業になるよう授業改善を図る。
・千川中学校の改築を進めていくとともに、令和６年度内に新たな「学校施設整備計画」を策定し、今後の
学校改築計画を具体化する。
・計画的な学校施設の改修を行うことで、学校施設環境の改善・向上を図っていく。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

7,580 7,105 9,410

7,580 7,105 9,410

80.9% 90.9%

事業区分 83.3% 186.7%

39,504 12,677 12,471

39,504 12,677 12,471

103.7% 108.4%

事業区分 100.0% 100.0%

718 840 1,575

718 840 1,575

32.0% 32.0%

事業区分 47.8% 62.2%

事業区分

47,802 20,622 23,456

47,802 20,622 23,456

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

1,890,402 1,687,187 1,188,507

1,729,412 1,613,621 245,621

100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 100.0%

4,058,191 417,747 2,047,355

3,555,392 417,747 0

100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 100.0%

119,690 112,226 102,874

119,690 112,226 15,277

100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 100.0%

0 105,082 602,196

0 105,082 0

0.0% 100.0%

事業区分 0.0% 100.0%

6,068,283 2,322,242 3,940,932

5,404,494 2,248,676 260,898

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

6,116,085 2,342,864 3,964,388

5,452,296 2,269,298 284,354

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

学校改築計画推進事業

計画事業

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

体育館冷暖房設置事業

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

学習環境の充実　学校施設の整備事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

学校施設
課

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

学校施設課、企画
課、西部区民事務
所、高齢者福祉課、
障害福祉課

学校施設
課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

西部区民事務所等複合施設（学び舎 ぴいす）の整備事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

学校施設
課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

教員の働き方改革事業
※成果指標は中学校達成率

計画事業

区立学校法律相談（スクールロイヤー）事業

「教育都市としま」を担う人材育成事業
※成果指標は中学校3年

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

指導課

指導課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

指導課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 7.0 8.5 9.0 9.5

実績値 7.0 7.1 6.0

達成率 100.0% 84.0% 67.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 5 15 15 16

実績値 6 9 11

達成率 120.0% 60.0% 73.3%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・発達に課題のある子どもについての理解
も広がっていることもあり、相談内容は多岐
にわたっている。発達に関して特性を持つ
子どもについての相談では、子どもの特性
を理解することや保護者のかかわり方を伝
えることで、子どもの困り感が減ったなど、
相談の主訴が解決するケースがある。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

・新型コロナウィルス感染症以降、引き続き
家庭教育推進事業の実施を見送っている
PTAもある。
・子どもスキップ全22施設で地域子ども懇
談会を開催し、学校、保護者、地域住民、
関係機関と意見交換を行うとともに、子ども
スキップ事業について周知することができ
ている。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

会長連絡会などでの周知活動をしたため、家庭教育講座の開催数が増えた。　　達成状況分析

９．施策の実施状況

教育相談(子どもの成長に伴って生じてくる
様々な心配事や悩みについての相談）

・家庭教育推進事業（家庭教育講
座・家庭教育推進員）
・子どもスキップ事業
・放課後子ども教室

（1）取組方
針 家庭教育の充実 教育相談の充実

家庭教育事業への参加をきっかけに、
横のつながりを作ることで、家庭・学
校・地域が相応の責任を果たし相互に
協力し、教育力の向上を支援する。

教育相談を受けることにより、養育上
の悩みや学校不適応問題などについ
て相談者自らが対応し問題の解消及
び未然防止を図ることができるようにな
ること。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 4-4-1
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 家庭と地域の教育力の向上

６.　評価責任者 教育部長

４　施策 家庭教育の支援

５.　目指すべきまちの姿

地域住民の参加と協力を得て、交流事業等の取組を推進するとともに、家庭教育や子育てに関する情報提供や支援
を行い、家庭の教育機能を高められるまち。

子どもの心身の発達への心配や子育ての困りごとについて専門的なカウンセリングが受けられ子どもの健やかな成長を支援するまち。

７.　施策関連課
庶務課 放課後対策課

教育センター

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

C：未達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

「家庭教育に対する支援が充実
している」について肯定的な回
答をする割合【%】

家庭教育講座の実施数【回】

・家庭教育推進員事業は、新しい愛称「としまPゼミ」として活動。としまTVにも出演し、知名度を高めるよう
努めた。
・昨年度はPTA会長連絡会に出向き、家庭教育推進事業の説明・案内をして、より多くの方が、実施・参加
できるような環境を作った。
・R5年度教育相談の終了件数は８７件だった。相談者にとって教育センターが相談しやすい場所として認知
されることは評価すべきことであるが、相談者が自立して課題を解決していくことも必要である。引き続き相
談室の運営方法の見直しを行い、毎年１４０件の相談終了を目指す。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

1,071 1,009 1,314

544 518 812

83.5% 67.0%

事業区分 60.0% 73.0%

100.0% 100.0%

事業区分 103.5% 69.0%

86.5% 83.7%

事業区分 91.7% 83.7%

事業区分

1,071 1,009 1,314
544 518 812

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

1,721 1,095 1,275
1,721 1,095 1,275
74.3% 62.1%

事業区分 129.0% 155.0%

事業区分

事業区分

事業区分
1,721 1,095 1,275
1,721 1,095 1,275

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

2,792 2,104 2,589

2,265 1,613 2,087

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

教育相談等充実事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

教育セン
ター

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

子どもスキップ運営事業（再掲４－１－１）

計画事業

放課後子ども教室事業（再掲４－４－３）

家庭教育推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

放課後対
策課

放課後対
策課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

庶務課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 88.0 89.0 90.0 90.0

実績値 83.2 86.3 87.5

達成率 94.5% 97.0% 97.2%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 2 3 5 8

実績値 2 3 5

達成率 100.0% 100.0% 100.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

・コミュニティスクール導入校では、委員と
なった地域住民やPTA等の意見により、校
長が定める学校方針の中に、多様性の視
点が追記されるなど、地域や保護者の意
見が反映される学校方針の策定につな
がった。
・積極的に地域人材を活用して教育活動を
展開するための人材登録制度を導入する
学校が徐々に増えてきている。
・学校と地域が連携した学校運営の仕組み
が構築されてきている。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

学校運営協議会や学校運営連絡協議会を通して、学校と保護者・地域住民等の信頼関係を培ってきた。また、「SDGs
達成の担い手育成事業」などの協働の取り組みを通して、今まで培ってきた信頼関係を生かし、コミュニティ・スクール
の着実な導入が進んでいる。以上のとおり、学校と地域の協働体制構築が進み、成果指標の達成率に繋がっている。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・コミュニティ・スクール導入促進
・SDGs達成「の担い手育成事業

（1）取組方
針 地域ぐるみで学校を支援する仕組みづくり

学校と保護者、地域住民等が連携・協
働する体制を構築し、質の高い学校教
育を実現し、複雑化・多様化する学校
課題に対応する。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 4-4-2
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 家庭と地域の教育力の向上

６.　評価責任者 教育部長

４　施策 地域と学校の連携・協働の仕組みづくり【重点】

５.　目指すべきまちの姿
学校と保護者、地域住民等が組織的・継続的に学校運営に参画する仕組みが構築され、

子どもが抱える課題を地域ぐるみで解決できる質の高い学校教育が実現したまち。

７.　施策関連課
庶務課（教育施策推進担当課長） 庶務課

指導課 学務課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

A：達成

「学校は、家庭や地域と協力
しながら子どもを教育してい
る」の回答割合【％】

区立小中学校全30校のうち
コミュニティ・スクール設置校
数【校】

・引き続き研修などを通して、コミュニティスクールの円滑な導入を支援し、当初予定していた２０３０年まで
の全校導入目標を前倒しをして、２０２６年までの全校導入を目指す。
・SGDs達成の担い手育成事業を通じてつながった地域住民や企業の方とのつながりをコミュニティスクー
ル活動の中で引き続き活用していけるようコミュニティスクール推進ガイドラインを作成する。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

38,093 12,875 23,538

38,047 12,851 23,514

94.8% 97.2%

事業区分 100.0% 100.0%

3,974 2,656 0

3,974 2,656 0

94.8% 97.0%

事業区分 100.0% 100.0%

152 156 229

152 156 229

69.8% 69.2%

事業区分 100.0% 100.0%

1,038 923 1,850

1,038 923 1,850

94.8% 97.0%

事業区分 75.7% 88.6%

43,257 16,610 25,617
43,211 16,586 25,593

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分
0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

43,257 16,610 25,617

43,211 16,586 25,593

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

地域・大学連携事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

インターナショナルセーフスクール推進事業

計画事業

PTA活動支援事業

学校・地域の連携推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

庶務課

庶務課（教
育施策推
進担当）

指導課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

庶務課（教
育施策推
進担当）

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値
小６: 70.0
中３: 70.0

小６: 75.0
中３: 75.0

小６: 80.0
中３: 80.0

小６: 85.0
中３: 85.0

実績値
小６: 90.6
中３: 91.0

小６: 91.0
中３: 90.1

小６: 92.1
中３: 90.8

達成率
小６: 129.4%
中３: 130.0%

小６: 121.3%
中３: 120.1%

小６: 115.1%
中３: 113.5%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 600 1,000 1,500 2,000

実績値 395 917 1,255

達成率 65.8% 92.0% 83.7%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・放課後子ども教室については、放課後子ども教室スタッフの謝礼を増額するとともに、大学や企業と提携
し、プログラムの内容を充実させていく。

・取組方針①、取組方針②ともに、確実に子供たちの地域への愛着が育っていることが分かった。引き続き
取組を継続する方針である。

７.　施策関連課
庶務課 放課後対策課

指導課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A:達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

児童・生徒の地域への愛着
（％）

地域人材を活用した放課後
子供教室の実施回数（回）

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 4-4-3
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 家庭と地域の教育力の向上

６.　評価責任者 教育部長

４　施策 地域教育力との連携

５.　目指すべきまちの姿

子供たちが、地域の中で多様な体験や活動を行うとともに、地域の文化財や伝統芸能、本物の芸術文化に触れる機会を断続的に設
け、次世代文化の担い手が育成できるまち。

大学、企業、NPO等との協働により、多様な教育資源を確保するとともに、学校教育の質的向上・充実に向けて、学校・過程・地域が
連携し、それぞれの役割と責務を果たしながら相互に支え合い、持続可能な社会づくりの担い手をはぐくむまち。

放課後子ども教室については、コロナ前の水準を取り戻すべく目標を設定していたが、地域住民からなるスタッフを十
分に確保できず、目標数を達成できなかった。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・地域職場を訪問した職場体験（インタ
ビュー、ミニ体験）の実施
・地域人材を活用し、文化・芸術等の授業に
スクールスタッフとして派遣
・放課後子ども教室の実施

展示会や講座、見学会等、文化財や地域
文化を学ぶための普及啓発活動の実施

（1）取組方
針 子供たちが地域の中で多様な体験ができ

る場の確保
外部人材の積極的な活用、大学・企業との
連携強化

子供たちが地域の歴史や文化を学ぶこと
で、地域を大切に思う心情をはぐくむことが
できる体制を整備する。

外部人材の活用により、学校において多様
で特色ある教育を実現することができる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

・自由学園明日館を会場とした文化財普及
啓発事業「文化財の中で文化財を知る」
や、巣鴨地域文化創造館で開催した出土
遺物展「暮らしを彩るガラス」等、地域の歴
史や文化を学ぶための事業を開催した。多
くの児童・生徒を含む来場者があり、「昔の
遊びを体験出来て面白かった」「身近な場
所で知らない歴史があることを知って楽し
かった」などの声を得た。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

・地域の実態に応じて、職場体験のみなら
ず、外部講師を学校に招いて職業体験を行
う等の取組を行う中学校が増加した。
・放課後子ども教室では、エリース東京の
選手によるサッカー教室を開催し、児童が
プロの選手から直接指導を受け、現役選手
の凄さを身をもって体験することができた。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

35,798 27,115 37,358

30,258 20,102 28,217

331.4% 373.5%

事業区分 130.0% 90.0%

事業区分

事業区分

事業区分

35,798 27,115 37,358
30,258 20,102 28,217

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

1,038 923 1,850
1,038 923 1,850
94.8% 97.0%

事業区分 75.7% 88.6%
4,600 6,597 11,416
1,700 2,578 3,929
86.5% 83.7%

事業区分 91.7% 83.7%

事業区分

事業区分
5,638 7,520 13,266
2,738 3,501 5,779

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

41,436 34,635 50,624

32,996 23,603 33,996

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

庶務課

項目

指導課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

文化資源の保護と活用事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

地域・大学連携事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

放課後対
策課

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

放課後子ども教室事業

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 71.0 72.0 73.0 74

実績値 94.0 96.0 74.3

達成率 132.4% 133.3% 101.8%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 0 0 0 0

実績値 0 0 0

達成率 100.0% 100.0% 100.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

池袋小学校区おける保幼小連絡会のモデ
ル実施により、小学校、幼稚園、保育園に
おいて公私、施設種別に超えた交流が生ま
れ初めてきた。まだ区内全体でこうした連携
がとれていないため、各保育園や私立幼稚
園から小学校との連携がうまくとれていない
という声がある。
今後は他の小学校区への展開が課題であ
る。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

期待する効果を得るためには、区立・私立
幼稚園、保育園などの幼児教育施設を問
わず、区全体での就学前教育・保育の推
進体制の検討と構築が必要。現在、こうし
た幼児教育施設全体を網羅した幼児教育
プログラムがないことが課題である。保育
園、私立幼稚園を所管する子ども家庭部と
より一層連携していくことが必要である。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

教育委員会と子ども家庭部が連携し、保幼小連絡会の開催、保幼小連携通信誌の発行、保幼小連携推進プログラム
の検討など保幼小中の連携推進に向けた取組み、また、池袋幼稚園、池袋第五保育園の統合による認定こども園設
置などの取組みが、学校評価における当該指標について目標値の達成に寄与している。
※令和５年末以降、認定こども園設置について見直しをしている状況。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

保幼小連絡会の開催
保幼小連携推進プログラム検討

幼稚園預かり保育の実施
区立幼稚園の認定こども園化

（1）取組方
針 就学前教育・保育内容の充実 保幼小中の連携の推進

区内全体の教育・保育の質の向上
保幼小中の円滑な接続を図ること
により、「小一プロブレム」などの問
題発生を最小限に抑える。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 4-5-1
２.　地域づくりの方向 子どもを共に育むまち

３.　政策 生きる力の土台となる就学前教育の充実

６.　評価責任者 教育部長

４　施策 人格形成の基礎を培う教育・保育の提供

５.　目指すべきまちの姿
育ちと学びの連続性を大切にしながら、幼児一人一人の特性に応じた就学前の

教育・保育が充実し、小中学校へ円滑に接続できるまち

７.　施策関連課
庶務課（教育施策担当課長） 指導課

保育課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

A：達成

学校は、関係諸機関等(保育園や幼
稚園、小学校、中学校)と連携を図ろ
うとしていると思うと回答した割合
【％】

区立幼稚園のうち認定こども
園へ移行した園数【園】

区内全体の教育・保育の質の向上や保幼小中の円滑な接続を実現するため、保幼小連絡会のモデル実
施による実践と研究を行っていく。また、教育委員会と子ども家庭部が連携し、令和６年度に策定予定の教
育大綱や教育ビジョンの改定に合わせて、学識経験者など幼児教育・保育の専門家を交えて、区全体での
就学前教育・保育の推進体制の構築に向けた検討を進める。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

466 719 989

-911 -571 -179

73.4% 95.8%

事業区分 61.8% 130.8%

55 36,361

55 36,361

‐ 99.3%

事業区分 ‐ 0.0%

556,950 520,780 611,458

88,483 94,988 227,062

88.4% 83.6%

事業区分 145.8% 141.8%

事業区分

557,471 557,860 612,447
87,627 130,778 226,883

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

466 719 989
-911 -571 -179
73.4% 95.8%

事業区分 61.8% 130.8%

事業区分

事業区分

事業区分
466 719 989

-911 -571 -179
予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

557,937 558,579 613,436

86,716 130,207 226,704

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

区立幼稚園における教育・保育サービスの充実（再掲）

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

庶務課（教
育施策推
進担当課
長）

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

分園型認定こども園整備事業

計画事業

幼稚園児保護者援助経費

区立幼稚園における教育・保育サービスの充実

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

保育課

庶務課（教
育施策推
進担当課
長）

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

庶務課（教
育施策推
進担当課
長）

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 49.5 52.0 53.0 54.0

実績値 49.5 52.2 49.1

達成率 100.0% 100.4% 92.6%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 690 742 763 794

実績値 964 1,073 771

達成率 139.7% 144.6% 101.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

成果指標：毎年区民の意識調査を行い、新しい成果指標である満足度を調べている。みどりの基本計画を
改定し、「みどりの量」だけでなく、「みどりの質」も目標化した。公園の利活用に関する区民満足度も重要と
の考えから、公園を利用した様々な活動にも積極的に取り組んでいく。（目標年度（2025年度）、目標値
55.0%）
活動指標：昨年度は爆発的に増加したが、イベント等の実施件数がある程度落ち着いてきている。次年度
は、工夫を凝らしたイベント等の増加が見込まれる。
取組方針①：地域への騒音問題等、様々な課題はあるものの、４つの公園の運営がようやく軌道に乗って
きている。今後はウォーカブルなまちづくりを推進していくとともに、４つの公園連携を強化していく。
取組方針②：これまでと同様に中小規模公園の活用に力を入れると同時に、地域住民が自主的に取り組
める持続可能な仕組みづくりを検討し、実験していく。

７.　施策関連課
公園緑地課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

A：達成

「近くに好きな公園がある」と
思う区民の割合【％】

占用許可を含むイベントや
花壇の手入れなどの実施件
数【件】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 5-1-1
２.　地域づくりの方向 みどりのネットワークを形成する環境のまち

３.　政策 みどりの創造と保全

６.　評価責任者 土木担当部長

４　施策 みどりの活動拠点の創造・育成【重点】

５.　目指すべきまちの姿
個性と魅力溢れる池袋駅周辺の４つの公園を核として、周辺の民間施設やグリーン大通りなどと連携し、国際アート・カルチャー都市のメインステージを育み支えるまち。

誰もが快適に集い、憩える公園が、地域特性を踏まえて区内にバランスよく配置され、地域の多様な主体とともに育つまち。

『「近くに好きな公園がある」と思う区民の割合』は年に１回調査し、その割合は多少のブレはあるものの徐々に確実に
増加傾向である。またイベント等による公園の活用は、中小規模公園活用事業等の実施や、コロナの５類移行などによ
り、公園でのイベントや花壇の手入れも増加している。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

パークトラックの運行・井戸端会議の開催
大学や専門学校との協働による地域イベン
トの開催
コミュニティーガーデンの設置

４つの公園での特徴のある各種イベントの
開催
民間主導の『４つの公園連携会議』の開催

（1）取組方
針 公園を核とした国際アートカルチャー

都市のメインステージの育成
地域とともにつくり育つ公園づくり

ウォーカブルなまちづくりの実現
公園を中心とした賑わいと価値あるまちづ
くりの実現

公園利用者の増加
地域コミュニティの醸成

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

４つの公園でそれぞれ特徴のあるイベント
が開催され、区民や来街者による賑わいが
もたらされている。
イケサンパークでの皆既月食の天体観測
会は、地元企業の協賛もあり、大勢の人々
で賑わった。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

中小規模公園活用事業の地道な取り組み
により、地域住民に主体性をもってイベント
企画などにも携わってもらっている。地域イ
ベントへの積極的な参加の呼びかけや自分
たちで作っていくという気持ちが向上してい
る。
協定花壇の団体も徐々に増加してきてお
り、身近な公園への関心がより高まってきて
いる。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

1,043,116 250,588 271,660

773,915 250,588 271,660

94.9% 89.3%

事業区分 125.0% 126.9%

33,085 127,756 33,374

33,085 127,756 33,374

100.0% 91.0%

事業区分 115.5% 168.5%

事業区分

事業区分

1,076,201 378,344 305,034

807,000 378,344 305,034

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

33,923 56,127 7,812

681 0 7,812

133.3% 105.0%

事業区分 106.7% 131.3%

事業区分

事業区分

事業区分

33,923 56,127 7,812

681 0 7,812

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

1,110,124 434,471 312,846

807,681 378,344 312,846

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

公園緑地
課

項目

公園緑地
課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

公園改修及び再整備

計画事業

造幣局跡地公園整備事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

公園緑地
課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

中小規模公園活用事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 14.1 14.1 14.1 14.1

実績値 14.1 14.1 14.1

達成率 100.0% 100.0% 100.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 79.0 79.0 79.0 79.0

実績値 79.0 79.0 79.0

達成率 100.0% 100.0% 100.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

成果指標（みどり率）：令和5年に改訂したみどりの基本計画において、みどりの評価は量だけでなく、みどりの質や利
活用に関する区民の満足度が重要であることを明記し、新しい目標のもと取り組んでいく。（目標年度（2032年度）目標
値14.3%）
活動指標（幹線道路の街路樹設置割合）：道路の新設及び既存道路の大規模改修等が実施されていないため、次年
度は現状維持の状況である。
取組方針①（都市空間の緑化推進）：引き続き、保護樹木等助成、みどりの協定補助、屋上緑化・接道緑化助成等を実
施し、令和6年度のみどりの実態調査を受け、現状から後退しないよう身近なみどりの拡充に取り組む。
取組方針②（多様な主体の連携・協働による緑化の推進）：緑視率等の調査結果に具体的な数字で現れるよう多様な
主体が連携し、みどりを育むための活動を強化・継続していく。また、「いのちの森」を更に広げるため、区民と協働した
緑化活動を継続する。

多様な主体の連携・協働による緑
化の推進

みどり率の増加
みどりのネットワークの推進

地域コミュニティの増進
みどりのネットワーク
民間施設の緑化推進

保護樹木等助成
みどりの協定補助
屋上緑化・接道緑化助成

つる植物・「いのち森」苗木の配布
「グリーンとしま」再生プロジェクト実行委員
会による「いのちの森」の植樹・維持管理の
実施等。
みどりの条例に伴う民間施設の緑化指導。

　　達成状況分析
「みどり率」は５年に１度のみどりの実態調査において算出している。現状では、令和元年度に実施した調査をもとに算
出しているが、今年度調査中のため年度の半ばには速報値が明らかになる予定である。「幹線道路の街路樹の設置
割合」おいては、幹線道路の新設及び大規模改修等が実施されていないため、現状維持の状況である。

９．施策の実施状況

（1）取組方
針

取組方針① 取組方針② 取組方針③

都市空間の緑化推進

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

保護樹木等の所有者対し、既定の範囲を
増やして剪定の助成を実施した。非常に好
評のため、樹木が保護される可能性が期
待できる。
みどりの協定を締結した団体に対し、草花
や腐葉土等の材料を提供した。
条例で義務付けのない民間施設に対し、
屋上や接道緑化助成を行い、明らかに緑
視率の上昇がみられる。

「いのちの森」維持管理の実施、苗木の配
布、としまグリーンウェイブや緑のカーテン
写真募集などに参加いただき、「年々、樹木
が多くなり、グリーンウェイブが広がってきて
いる。」との報告をいただくなど、緑化推進
への関心が高まっている。
みどりの条例による一定規模以上の新築民
間・公共施設等に対し、接道部等の緑化指
導を行い、明らかに緑視率の上昇がみられ
る。

７.　施策関連課
公園緑地課

環境政策課

８．施策の指標達成状
況

みどり率【％】

令和5年度
達成状況

A：達成

幹線道路の街路樹の設置割
合【％】

令和5年度
達成状況

A：達成

４　施策 みどりのネットワークの形成

５.　目指すべきまちの姿
公共施設や公園、道路などの公共空間がみどりの拠点として整備が進み、みどりを守り・育てる意識の

高い主体の連携を通じ、民有地を含めたみどりの地同士がつながった広がりのあるみどりの景観が築かれているまち。

６.　評価責任者 環境清掃部長

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 5-1-2
２.　地域づくりの方向 みどりのネットワークを形成する環境のまち

３.　政策 みどりの創造と保全



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

5,921 9,162 10,148

822 4,984 5,164

100.0% 100.0%

事業区分 53.5% 94.8%

61,877 71,613 69,472

13,218 21,954 14,613

- -

事業区分 - -

事業区分

事業区分

67,798 80,775 79,620

14,040 26,938 19,777

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

9,158 1,132 13,675

8,294 979 345

100.0% 100.0%

事業区分 135.6% 94.8%

11,174 8,212 10,062

11,174 8,212 10,062

106.3% 102.3%

事業区分 88.6% 91.4%

10,357 10,210 11,495

10,357 10,210 11,495

86.1% 75.7%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

30,689 19,554 35,232

29,825 19,401 21,902

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

98,487 100,329 114,852

43,865 46,339 41,679

取組方針③関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

施策事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

決　　算

事業名
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針③

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

道路整備
課

池袋西口駅前広場モザイカルチャー維持管理
事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

環境政策
課

「グリーンとしま」再生プロジェクト事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

決　　算

事業名

公園緑地
課

緑化推進事業（みどりの啓発）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

取組方針①関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針②

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

公園緑地
課

街路美化授業（維持管理事業のため評価対象外）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

公園緑地
課

緑化推進事業（緑化推進助成）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

所管課名
取組方針①

項目
決　　算

事業名



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 1,523 1,466 1,409 1,352

実績値 1,510 1,436 1,472

達成率 100.9% 102.0% 95.5%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 2,312 2,440 2,560 2,680

実績値 2,302 2,420 2,575

達成率 99.6% 99.2% 100.6%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

成果指標（区内温室効果ガス排出量）：温室効果ガス排出量は前年度比で微増しており、ゼロカーボンシ
ティを達成するために、着実に取組を推進していくことが必要。
活動指標（再生可能・省エネルギー機器等導入助成累計）：目標の助成件数は達成しているが、再生可
能・省エネルギー機器等導入をより一層普及啓発し、更なる件数の上乗せを図る。
取組方針①（再生可能エネルギー導入の促進）：環境への意識が高まる傾向にあり、令和6年度には予算
総額を2倍に増額するなど、再生可能エネルギー導入を更に促進する。また、令和5年度末に「第三次 豊島
区役所 地球温暖化対策実行計画」を改訂、令和6年度から3年かけて小中学校の電力を実質再エネ100％
電力に切り替えるなど、としまゼロカーボン戦略を率先垂範できるように進めていく。
取組方針②（区民・事業者の環境配慮行動の促進）：区民・事業者に向け、身近でわかりやすく、少しでも
行動変容につなげていけるよう、様々な媒体・手法を検討し、発信力を強化していく。

区民・事業者の環境配慮行動の促進

省エネルギー設備の導入、再生可能
エネルギーの普及が進み、CO2排出
量が削減される。

区民や事業者の地球温暖化への関心
や意識が高まり、省エネルギー・節電を
意識した日常となる。

エコ住宅普及促進費用助成
エコ事業者普及促進費用助成
エコアクション２１認証取得費用助成
公共施設への再エネ電力等の導入

環境月間における啓発ポスター展示
環境情報誌「エコのわ」発行
普及啓発物の作成・配布
エコライフフェアの実施

　　達成状況分析

　統計資料などを用いて算出するため、区内温室効果ガス排出量は2年前の数値が最新である。令和5年度の目標値・
実績値ともに2021年度を記載する。区内温室効果ガス排出量は、前年度と比べ微増となっている。これはコロナ禍から
の経済回復等によるものと考えられる。　再生可能・省エネルギー機器等導入助成は、令和5年度から蓄電システムを
助成対象にしたところ、太陽光発電システムと共に多くの申請があり、助成件数が大幅に増加した。

９．施策の実施状況

（1）取組方
針

取組方針① 取組方針② 取組方針③

再生可能エネルギー導入の促進

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

助成制度には多くの申請があり、省エネル
ギー設備等の普及が進んでいる。制度利
用者からは、断熱改修窓について「暖房の
効きが良くなり改修の効果があった。」など
省エネルギー設備導入による効果があっ
た旨の声をいただいた。
区も一事業者として、公共施設への再エネ
電力等の導入を進めており、実質再エネ
100％電力導入率が29.4%となった。

普及啓発冊子（としまみんなでエコライフ）を
イベントで配布した際、エコな取組みについ
て「知らなかった。やってみよう」などの感想
をいただき、環境に配慮した行動を促すこと
ができた。引き続き、発信手段を検討し、脱
炭素社会への呼びかけを継続していく。

７.　施策関連課
環境政策課

８．施策の指標達成状況

区内温室効果ガス排出量
【千ｔ－ＣＯ₂eq】（減が目標）

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

再生可能・省エネルギー機
器等導入助成累計【件】

令和5年度
達成状況

A：達成

４　施策 脱炭素地域社会づくりの推進【重点】

５.　目指すべきまちの姿
地球への環境負荷を軽減するための、省エネルギー設備の導入や再生可能エネルギーへの切り替えが進み、日常生活や事業活動の脱炭素化が進んだまち。

区民や事業者の環境課題への関心が高く、各主体が環境負荷に配慮したライフスタイルに転換されたまち。

６.　評価責任者 環境清掃部長

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 5-2-1
２.　地域づくりの方向 みどりのネットワークを形成する環境のまち

３.　政策 環境の保全



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

14,297 18,697 32,720

14,297 18,697 32,720

77.1% 147.0%

事業区分 103.5% 115.7%

1,024 799 1,212

1,024 799 1,212

113.3% 112.7%

事業区分 108.2% 108.0%

事業区分

事業区分

15,321 19,496 33,932
15,321 19,496 33,932

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

314 242
314 242

95.0% 101.8%
事業区分 80.0% 100.0%

4,924 4,659 5,394
3,924 3,659 4,394
0.0% 73.1%

事業区分 85.2% 121.4%

事業区分

事業区分
5,238 4,901 5,394
4,238 3,901 4,394

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

20,559 24,397 39,326

19,559 23,397 38,326

取組方針③関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

施策事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

決　　算
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針③

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

環境政策
課

環境教育・啓発事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

決　　算
事業名

環境政策
課

クール・チョイス（COOL　CHOICE）推進事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

取組方針①関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針②

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

環境政策
課

庁内地球温暖化対策事業経費

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

環境政策
課

エコ住宅・事業者普及促進事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

所管課名
取組方針①

項目
決　　算

事業名



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 11.6 12.2 12.9 13.6

実績値 11.6 12.1 12.1

達成率 100.0% 99.2% 93.8%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 726 765 804 843

実績値 787 888 1,195

達成率 108.4% 116.1% 148.6%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

成果指標（「多様な生きものが生息・生育できる環境づくりが進んでいる」と思う区民の割合）：徐々に上昇してきてお
り、ほぼ目標どおりであるが、多様な生きものが生息・生育できる環境づくりをさらに進めていく必要がある。
活動指標（生きもの調査等に参画する区民（累計））：目標を上回っており、引き続き生きもの調査等を通じた生物多様
性の周知に努める。
取組方針①（自然環境の保全と創出）：植樹や育樹活動を地域が主体的に行えるよう、「いのちの森」の植樹・育樹活
動を継続する。また、引き続き区民団体と協働で南長崎はらっぱ公園ビオトープの維持管理を行い、環境向上を目指
す。
取組方針②（学習・参加機会の提供）：子どもや区民に対して、自然環境が学べる講座、環境教育支援、自然体験がで
きるツアーといった環境に関する学習・参加の機会を継続するとともに、さらに環境への意識啓発に向け、内容の充実
を図っていく。

学習・参加機会の提供

植樹や育樹活動を地域が主体的に行い、
みどりと水のネットワークが機能し、自然生
態系の保全につながる。

子どもを含む区民の自然環境に対する意
識が高まり、生物多様性を理解する。

「グリーンとしま」再生プロジェクト実行委員
会を中心とした地域住民、団体等と「いの
ちの森」の植樹や維持管理の実施等。
区民団体と協働した、区立公園ビオトープ
の維持管理。

環境教育支援プラグラム、「豊島の森」環境
講座、区民参加型生態調査、環境交流ツ
アー等の実施。

　　達成状況分析

　区民等との協働による「いのちの森」やビオトープの維持管理活動や、「グリーンとしま」再生プロジェクトによる緑化
活動により、「多様な生きものが生息・生育できる環境づくりが進んでいる」と思う区民の割合が増加したものと考えられ
る。生きもの調査については、ファーマーズマーケット来場者に参加を募ったほか、小学校や保育園の団体が参加した
ため、参加者数が増加した。

９．施策の実施状況

（1）取組方
針

取組方針① 取組方針② 取組方針③

自然環境の保全と創出

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」はその原因・課題等を記載してください。

「いのちの森」維持管理の実施、苗木の配
布、としまグリーンウェイブや緑のカーテン
写真募集などに参加いただき、「年々、樹
木が多くなり、グリーンウェイブが広がって
きている。」との報告をいただくなど、緑化
推進への関心が高まっている。
南長崎はらっぱ公園では区民団体と協働
した外来種駆除により、ビオトープ環境が
徐々に改善し、トンボの羽化殻がここ数年
は連続で確認できている。

「校庭からはじまる環境教育」「プールにいるヤゴ等の生
きもの学習」を実施し、児童からは「校庭にはこんな生き
ものがいるんだ、家でダンゴムシ育てることにしました。」
「ヤゴについてさらに調べ、発表をすることができた。」な
どの感想があり、自然に対する意識が向上した。
区民参加型生態調査は307名の参加があり、1,973件の
報告があり、参加者からは「朝のウォーキングで生きも
のさがしを意識して行うようになった」「たくさん虫を探せ
て楽しかった」「いろんな生きものが見つかって嬉しかっ
た」等の感想があった。
環境交流ツアーにおける自然体験で、約９割の参加者
が「環境に対する意識が高まった」と回答した。

７.　施策関連課
環境政策課

８．施策の指標達成状況

「多様な生きものが生息・生育で
きる環境づくりが進んでいる」と
思う区民の割合【％】

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

生きもの調査等に参画する
区民（累計）【人】

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

４　施策 自然との共生の推進

５.　目指すべきまちの姿
高度に都市化が進んだ中でも、公園や公共施設などの自然生態系が保全され、多様な生きものが生息しつづけるまち。

安らぎや潤いを与える自然環境に触れ合う機会が提供され、区民が生物多様性を理解し、生態系の調査・学習活動に主体的に参画するまち。

６.　評価責任者 環境清掃部長

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 5-2-2
２.　地域づくりの方向 みどりのネットワークを形成する環境のまち

３.　政策 環境の保全



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

11,174 8,212 10,062

11,174 8,212 10,062

106.3% 102.3%

事業区分 88.6% 91.4%

2,767 3,534 3,099

1,498 2,016 3,099

99.2% 93.8%

事業区分 116.1% 148.6%

事業区分

事業区分

13,941 11,746 13,161
12,672 10,228 13,161

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

4,924 4,659 5,394
3,924 3,659 4,394
0.0% 73.1%

事業区分 85.2% 121.4%
8,421 8,840 10,830
8,421 8,840 10,830

128.0% 97.5%
事業区分 100.0% 99.1%

事業区分

事業区分
13,345 13,499 16,224
12,345 12,499 15,224

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

27,286 25,245 29,385

25,017 22,727 28,385

取組方針③関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

施策事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

決　　算
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針③

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

環境政策
課

自治体間連携によるカーボン・オフセット事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

決　　算
事業名

環境政策
課

環境教育・啓発事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

取組方針①関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針②

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

環境政策
課

生物多様性支援事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

環境政策
課

「グリーンとしま」再生プロジェクト事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

所管課名
取組方針①

項目
決　　算

事業名



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 0.05% 0.05% 0.05% 0.04%

実績値 0.03% 0.03% 0.03%

達成率 140.0% 140.0% 140.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 400 15,000 16,000 17,000

実績値 420 12,332 12,237

達成率 100.0% 82.2% 76.5%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

路上喫煙・ポイ捨て防止パトロールにおける注意・指導や啓発活動の成果により、路上喫煙率の
目標は達成できている。
取組方針①路上喫煙・ポイ捨て防止対策の推進：池袋駅周辺及び苦情が多い箇所での重点的
なパトロールの実施や民間事業者による公衆喫煙所の設置等により、たばこの火による事故や
煙の分散を防ぐとともに、喫煙マナー向上のための啓発活動を今後も継続的に行う。
取組方針②多様な主体による環境美化活動の推進：ごみ拾いSNSアプリ「ピリカ」を活用したキャ
ンペーンの展開やクリーンサポーターなど多様な主体との連携強化により、地域に根ざした環境
美化活動を継続して促進していく。

７.　施策関連課
環境保全課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

路上喫煙率【％】

環境美化に関する活動への
参加人数【人】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 5-2-3
２.　地域づくりの方向 みどりのネットワークを形成する環境のまち

３.　政策 環境の保全

６.　評価責任者 環境清掃部長　

４　施策 地域美化の推進

５.　目指すべきまちの姿

喫煙・ポイ捨てに関するルールの徹底により、路上喫煙やポイ捨てが減少し、生活環境が良好に保たれ、安全で快適
に過ごすことができるまち。

区民一人ひとりの環境美化に対する意識が高まり、多様な主体との協働による美化活動を通じて、地域の美観が維持
された、さわやかな住みよいまち。

・成果を測る参考指標は、受動喫煙対策本部の取組みの一環として、路上喫煙・ポイ捨て防止パトロールの実施日数
の拡充を行ったことで、注意・指導件数の増加が「路上喫煙率」の目標達成につながった。
・活動指標は、新型コロナウイルスによる規制は緩和されつつあったが、区民等の中には心配する声が引き続きあった
ため、「環境美化に関する活動への参加人数」の目標値を達成することはできなかった。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・区民参加型の清掃イベントやごみ拾い
SNSピリカでのキャンペーンを実施し、地域
の清掃活動への参加を促した。

路上喫煙・ポイ捨て防止パトロールの実施
日数を拡充し、注意・指導を強化した。

（1）取組方
針 路上喫煙・ポイ捨て防止対策の推進 多様な主体による環境美化活動の推進

たばこの火による事故や煙の分散の防止、
喫煙者のモラルやマナーの向上、美観の
向上

まちの美化に対する区民等の意識向上、ま
ちの美化活動の更なる発展、区民の身近な
取組、参加意識の向上

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

・路上喫煙・ポイ捨て防止パトロールにおい
て、実施日数の拡充により、指導件数が前
年度の約30%近く増加し、区民から、まちの
美化に対する区の姿勢を評価する声が寄
せられている。
・助成制度を活用した民間事業者による公
衆喫煙所の一日の利用者数は約1,300人
であり、路上喫煙防止対策に寄与してい
る。令和6年度は、助成額を倍増しており、
さらなる設置促進を図っていく。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

・ごみ拾いSNSピリカにおいて、小学生向け
に「ピリカで自由研究しよう」キャンペーンを
実施し、投稿された「ありがとう」の数が
6,249件あり、「コメントをもらえて嬉しかっ
た、これからも続けていきたいです」などの
感想も寄せられ、清掃活動を持続させるモ
チベーションの維持につながり、機運醸成
が図られている。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

5,999 2,284

5,999 2,284

140.0% 140.0%

事業区分 110.1% 111.0%

34,459 38,908

34,459 38,908

140.0% 140.0%

事業区分 97.6% 112.7%

事業区分

事業区分

40,458 41,192 0

40,458 41,192 0

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

2,231 1,995

2,231 1,995

108.3% 106.5%

事業区分 82.2% 76.5%

11,935 13,319

11,935 13,319

108.3% 106.5%

事業区分 81.7% 88.8%

事業区分

事業区分

14,166 15,314 0

14,166 15,314 0

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

54,624 56,506

54,624 56,506

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

環境保全課

項目

環境保全課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

路上喫煙・ポイ捨て防止パトロール事業経費

計画事業

路上喫煙・ポイ捨て防止事業経費

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

環境保全課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

環境美化事業経費

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

環境保全課

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

もっときれいな街づくり推進事業経費

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 9,078 8,888 8,701 8,518

実績値 8,078 6,864 6,298

達成率 111.0% 122.8% 127.6%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 160 550 550 550

実績値 142 625 548

達成率 88.8% 113.6% 99.6%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

成果指標、活動指標ともに目標を達成している。
取り組み方針①については、事業者への指導はVOC排出量の減少に寄与しているため、今後も
継続して取り組んでいく。また、発生源の約2割を占める一般家庭による排出を削減するため、周
知啓発を強化する。
取り組み方針②については、今後も増加が見込まれる解体工事現場からのアスベスト飛散によ
る大気汚染や健康被害を未然に防ぐため、立入検査をより充実させ、工事業者による不適正施
工を防止するとともに法令の周知啓発を行う。

７.　施策関連課
環境保全課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

VOC（揮発性有機化合物）排
出量【kg】（減が目標）

解体工事現場への立入検査
件数【件】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 5-2-4
２.　地域づくりの方向 みどりのネットワークを形成する環境のまち

３.　政策 環境の保全

６.　評価責任者 環境清掃部長

４　施策 都市公害の防止

５.　目指すべきまちの姿
大気汚染状況の改善により光化学スモッグが発生することなく、快適な大気環境のまち。

工事の際の騒音振動や石綿（アスベスト）飛散による健康リスクの低減が図られ、安全で安心して暮らせるまち。

・成果を図る参考指標は、法令によるVOCの使用量や排出量の届出制度について、事業者が自ら排出量等を把握することにより、排
出量削減に向けた自主的な取り組みを進めることを目的としている。これに加えて、立入検査により溶剤の取り扱いや保管方法等に
ついての改善指導の成果が表れ、目標値を達成している。
・活動指標についても、改正大気汚染防止法に基づく届出のあった解体工事については、可能な限り全件立入検査を実施し、事業者
が法令順守を徹底するよう促し、目標値を達成している。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

解体工事現場への立入検査を実施し、工事
業者の法令順守と適切な施工を指導する。

VOCを取り扱う事業場への立入指導を行
い、排出抑制指導を行う。また、一般家庭
に向けたVOC排出抑制の取り組みの周知
啓発を行う。

（1）取組方
針 快適な大気環境の実現 工事現場における環境リスクの低減

VOCの発生が抑えられることにより、光化
学オキシダント濃度が下がり、光化学ス
モッグが発生しない大気環境。

アスベスト対策に関し、工事業者が法令を
遵守し、適切に工事を施工することで、工事
現場における環境リスクが逓減。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

事業場への立入指導では、VOCの揮発防
止対策を講じることにより溶剤のコストダウ
ンになる旨を事業者に対して説明した。
その結果、事業者自身がこまめに蓋を閉め
る等の対策を講じたため、VOC排出量が昨
年度と比較して約500㎏減少した。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

指導はしているものの、改正大気汚染防止
法の法令違反（アスベストの事前調査が不
十分、また必要な現場での掲示をしていな
い）が散見される。原因は工事業者の認識
不足が多いので、立入検査を継続して適切
な施工を指導するとともに、地道に周知啓
発を行う。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

13,060 11,233 12,363

13,005 11,233 12,363

122.8% 127.6%

事業区分 114.0% 100.0%

事業区分

事業区分

事業区分

13,060 11,233 12,363

13,005 11,233 12,363

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

13,060 11,233 12,363

13,005 11,233 12,363

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

環境保全
課

項目

環境保全
課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

大気汚染対策事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

大気汚染対策事業（再掲）
上記取り組み方針①と同事業のため詳細は省略）

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 513 505 497 490

実績値 524 510 472

達成率 97.9% 99.0% 105.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 48 77 77 54

実績値 26 85 203

達成率 54.2% 110.4% 263.6%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

ごみの減量には、区民一人ひとりの意識と行動を変えていく必要があり、３Rの促進と啓発は欠かせない。
新たにスタートしたプラスチック資源回収の実施後も、区民にとってわかりやすい分別・排出方法について、
丁寧できめ細かい啓発を続けていく。

先進的なリサイクルと分かりやすい分別の
推進

リデュース・リユースを意識して優
先的に実施する行動変容の促進。

さらなるごみの減量と温室効果ガス
の削減

・「資源回収・ごみ収集のお知らせ」
の配布
・出前講座での啓発
・SNSを活用した発信

・プラスチック資源回収の区内全域実施に
向けた区民説明会等による啓発実施
・ごみ分別アプリを導入（日本語の他、英
語・中国語・韓国語版も配信）

　　達成状況分析

　リデュース・リユース施策の継続的な展開や、プラスチック資源回収の開始等の効果により、区民一人1日あたりのご
み量は、令和５年度は４年度の510gから38g減少し、目標を上回った。
　活動指標の発信件数は、プラスチック資源回収の区内全域での実施に向けた適正排出の啓発強化等により目標を
大きく上回った。

９．施策の実施状況

（1）取組方
針

取組方針① 取組方針② 取組方針③

リデュース・リユースの意識啓発の充実

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

・小学校でのリサイクル出前講座におい
て、児童から「積込体験やクイズがあって、
３Ｒや分別の大切さを楽しく学べた。家に
帰ってリサイクルついて話してみたい。」等
の感想があった。
・食品ロス削減推進事業のフードドライブに
多くの食品が持ち込まれ、食品を必要とし
ている方々に提供されており、その量は
年々増加していることから、食品ロス削減
の認識が広がっている。今後は食品ロスそ
のものを発生させない（リデュース）ための
意識変容が促進される必要がある。

・ごみ分別アプリの収集日に通知される機
能がごみの出し忘れを防げるため便利だと
いった好意的なご意見をいただいた。
・ごみ出しのルールや文化の異なる外国籍
住民等への啓発を求める区民の声がある。
豊島区民による事業提案制度により採択さ
れた「外国人支援体制強化」事業におい
て、動画作成などで対応していく。

７.　施策関連課
ごみ減量推進課

８．施策の指標達成状況

区民一人１日あたりのごみ
量【g/人日】（減が目標）

令和5年度
達成状況

A：達成

３Rに関して発信した件数
【回】

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

４　施策 ３Ｒの推進【重点】

５.　目指すべきまちの姿
区民・事業者が・区が、生産・消費・廃棄の各局面において、ごみの減量と資源化に高い意識を持ち行動するまち。

持続可能な循環型社会を実現するために、質の高いリサイクルを推進するまち。

６.　評価責任者 環境清掃部長

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表
１　施策№ 5-3-1
２.　地域づくりの方向 みどりのネットワークを形成する環境のまち

３.　政策 ごみ減量・清掃事業の推進



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

2,397 4,297 15,067

2,348 4,258 15,009

99.0% 105.0%

事業区分 42.9% 78.6%

15,965 13,449 18,500

13,465 10,949 16,000

99.0% 105.0%

事業区分 78.7% 80.4%

219 105 300

219 105 300

99.0% 105.0%

事業区分 195.7% 116.2%

14,150 5,968 7,240

14,150 5,968 7,240

99.0% 105.0%

事業区分 88.0% 91.8%

32,731 23,819 41,107
30,182 21,280 38,549

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

569,397 631,785 613,450
372,266 443,814 484,846

99.0% 105.0%
事業区分 100.0% 96.7%

100,178 99,885 120,648
92,449 94,250 116,898
100.7% 100.6%

事業区分 117.3% 115.8%
16,157 345,885 574,490
12,011 241,562 421,118
99.0% 105.0%

事業区分 ― 80.5%
8,377 8,693 9,364
8,377 8,693 9,364
99.0% 105.0%

事業区分 99.6% 99.1%
11,290 11,290 12,237
11,290 11,290 12,237
99.3% 124.5%

事業区分 100.0% 100.0%
689,242 751,653 755,699
484,382 558,047 623,345

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

721,973 775,472 796,806

514,564 579,327 661,894
施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針③

項目

ごみ減量
推進課

資源持ち去り防止対策事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

ごみ減量
推進課

拠点回収事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

ごみ減量
推進課

不燃ごみの資源化事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

ごみ減量
推進課

プラスチック資源回収事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

決　　算
事業名

ごみ減量
推進課

資源回収事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

取組方針①関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針②

項目

ごみ減量
推進課

リサイクルセンター運営

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

ごみ減量
推進課

食品ロス削減推進事業
（６年度より３R推進啓発事業に統合）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

ごみ減量
推進課

集団回収事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

ごみ減量
推進課

３R推進啓発事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

所管課名
取組方針①

項目
決　　算

事業名



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 62.2 63.0 64.0 65.0

実績値 62.2 61.8 61.5

達成率 100.0% 98.1% 96.1%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 4,250 4,200 4,150 4,100

実績値 4,793 4,189 3,711

達成率 87.2% 100.3% 110.6%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

４　施策 安定的で適正なごみ処理の推進

５.　目指すべきまちの姿
適正なごみ処理により、美観と衛生が保たれた快適な都市空間の中で区民がいきいきと暮らすまち。

廃棄物を持続的かつ安定的に処理するため、排出者一人ひとりが責任をもって行動するまち。

６.　評価責任者 環境清掃部長

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 5-3-2
２.　地域づくりの方向 みどりのネットワークを形成する環境のまち

３.　政策 ごみ減量・清掃事業の推進

７.　施策関連課
ごみ減量推進課

豊島清掃事務所

８．施策の指標達成状況

「ごみの収集が円滑に行われて
おり街がきれいに保たれている」
と思う区民の割合【％】

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

不法投棄回収件数【件】
（減が目標）

令和5年度
達成状況

A：達成

　　達成状況分析
・成果指標については、令和4年度61.8％と比較し、5年度においては0.3ポイント低下し61.5％となっているが、達成率
は96％と高い水準を維持している。
・活動指標については、着実に減少している。

９．施策の実施状況

（1）取組方
針

取組方針① 取組方針② 取組方針③

美観と衛生が保たれた快適な都市空間の
構築

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

不法投棄物は、コロナ禍における粗大ごみ
収集の待ち日数増加とともに一時大幅に
増加したが、収集体制強化により待ち日数
が減少したことに伴い減少した。
不法投棄物の減少は、街の美観の向上に
つながっている。
今後も粗大ごみの待ち日数が増加しない
よう円滑に収集し、不法投棄対策や適正排
出指導を継続して街の美観を維持する。

・イベント時に、清掃工場に混入した不燃物
を展示し、参加者から「燃やすごみに不燃
物が入っていることに驚いた。分別は大切
だ」等の感想があった。
・令和５年度において、燃やすごみの中に
混入していた不燃物は1.3％以下、資源の
中に含まれていた資源以外のものは1％以
下となっており、分別ルールが一定程度守
られている。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

・「ごみの収集が円滑に行われており街がきれいに保たれている」と思う区民の割合が増加するよう、また、
不法投棄数が減少するよう、着実に資源回収・ごみ収集を行うとともに、排出指導や不法投棄対策などを
随時実施していく。
・出前講座やイベント時の出展、区HPや紙媒体、ごみ分別アプリ、SNSなど様々な媒体を活用してごみの
分別ルールなどを周知していく。
・取組を適切に実施するためにも、基礎データとなる組成調査を行い、結果を積み上げて分析、活用してい
く。

分別ルールや排出マナーの遵守

家庭廃棄物の分別ルールや排出
マナー遵守によるまちの衛生と美
観の保持

家庭廃棄物の分別ルールや排出マ
ナーの遵守

・分別、排出ルールの啓発
・不適正排出への指導
・不法投棄物の警告後の回収

・ごみの分別状況を経年で把握するため、
組成調査を実施。
・リサイクル出前講座の実施。イベント時の
ブース出展など。
・資源回収・ごみ収集のお知らせの配布。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

973 2,113 2,160

973 2,113 2,160

98.1% 96.1%

事業区分 87.2% 73.8%

1,119 467 15,981

1,119 467 15,981

98.1% 96.1%

事業区分 100.3% 110.6%

事業区分

事業区分

2,092 2,580 18,141
2,092 2,580 18,141

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

4,554 4,026 5,305
4,554 2,931 4,482
99.0% 105.0%

事業区分 100.0% 100.0%
2,397 4,297 15,067
2,348 4,258 15,009
99.0% 105.0%

事業区分 42.9% 78.6%
1,307,396 1,389,164 1,615,666
1,274,332 1,359,255 1,593,916

99.9% 104.8%
事業区分 - 102.2%

事業区分
1,314,347 1,397,487 1,636,038
1,281,234 1,366,444 1,613,407

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

1,316,439 1,400,067 1,654,179

1,283,326 1,369,024 1,631,548

豊島清掃
事務所

廃棄物排出指導業務

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

所管課名
取組方針①

項目
決　　算

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

豊島清掃
事務所

不法投棄対策事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

取組方針①関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針②

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

決　　算
事業名

ごみ減量
推進課

計画推進事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

ごみ減量
推進課

共同処理運営事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

ごみ減量
推進課

３R推進啓発事業（再掲）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

取組方針②関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針③

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

決　　算
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

施策事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 34.3 36.0 37.0 38.0

実績値 34.3 35.9 35.6

達成率 100.0% 99.7% 96.2%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 368 368 368 368

実績値 368 368 368

達成率 100.0% 100.0% 100.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

景観会議および事前協議による景観誘導
において建築計画に対し指導・助言をする
ことで良好な景観形成を図ることができた。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

・池袋駅東口A・C・D地区地区計画の変更
について、地区内の所有者より建設費高騰
により、建物を建替えなくてもまちづくりに
貢献する手段がないか相談をうける。
・東京都より新たなまちづくり制度の提案が
あり、その制度を活用することにより、建物
を建替えなくても、まちづくりに貢献すること
が可能なルールを策定するが可能となる。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

豊島区では、地区計画制度を活用して地域特性を踏まえたきめ細やかなまちづくりルールにより、魅力ある都市づくり
を誘導している。新型コロナや建設費高騰などの要因もあり建物の機能更新が思うように進まない状況ではあるが、都
市再生が活発な池袋駅周辺において、新たなまちづくりルールを策定し地区計画を変更することで、更なる機能更新を
誘導していくことで成果指標の目標を達成する。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・景観会議（審議会、デザイン検討部会、ア
ドバイザー会議）の開催
・事前協議による景観誘導の実施
・景観資源の指定
・景観啓発事業の実施

・池袋駅東口A・C・D地区地区計画の変更　　（東
京都協議、街並み再生方針たたき案作成、地元
アンケート素案作成）
・豊島区都市づくりビジョンの改定
（専門部会設置、改定素案たたき案作成）

（1）取組方
針 地域の魅力を高める都市づくり

地域の特性を生かした新たな景観
施策の展開

地域の特性を最大限にひきたて、安全・安
心で快適に暮らせるなど、都市の価値を高
める市街地形成の実現

多様な地域資源を生かした個性ある景観形
成の実現

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表
１　施策№ 6-1-1
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 文化と魅力を備えたまちづくり

６.　評価責任者 都市整備部長　

４　施策 地域の特性を生かした市街地の形成

５.　目指すべきまちの姿

次世代を担う子どもたちが誇れる、安全・安心で、美しく、にぎわいと活力にあふれた個性ある地域が調和し、人々を魅
了し続ける価値を生み出すまち

歴史や文化、引き継がれてきた地域の価値観を大切にしながら、新たな文化を創造し続ける都市にふさわしい美しい
景観に包まれたまち

７.　施策関連課
都市計画課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

A：達成

「地域特性にあわせたまちづくりが
進み、快適な街並みが生まれてい
る」と思う区民の割合【％】

地区計画の面積【ha】

・地域特性を踏まえた、きめ細やかなまちづくりルールの策定、地区計画の変更　（地域の魅力を高める都
市づくり）
・よりきめ細かな景観誘導の実施（地域の特性を生かした新たな景観施策の展開）



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

7,920 11,922 16,000

7,920 11,922 11,000

100.0% 96.2%

事業区分 100.0% 100.0%

ー 11,528 9,146

ー 11,528 9,146

ー 96.2%

事業区分 ー 0.0%

事業区分

事業区分

7,920 23,450 25,146
7,920 23,450 20,146

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

1,436 1,539 2,075
1,436 1,539 2,075

107.1% 104.3%
事業区分 75.0% 88.3%

事業区分

事業区分

事業区分
1,436 1,539 2,075
1,436 1,539 2,075

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

9,356 24,989 27,221

9,356 24,989 22,221

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

豊島区景観計画推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

都市計画
課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

豊島区都市づくりビジョン改定事業

計画事業

池袋駅東口A・C・D地区地区計画変更事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

都市計画
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

都市計画
課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 46 47 48 49

実績値 46.5 47 46.7

達成率 101.1% 100.0% 97.3%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 20 25 30 35

実績値 18 21 24

達成率 90.0% 84.0% 80.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・行政機関（国・都）、鉄道事業者、関係
地権者との協議が進み、東西デッキ整
備に向け、関係者間で機運醸成を図る
ことができた。
・池袋駅コア整備方針2024を策定し、
池袋駅周辺の都市再生において、一体
的に整備すべき都市機能及び都市基
盤を明示した結果、池袋駅周辺の都市
再生事業が促進した。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

・都市再生事業に向けた都市計画提
案がなされた。
・池袋駅東口地区まちづくり基本構想
を策定し、目指すべき将来像の明示に
より、協議会において地権者同士の意
見交換が進み、準備組織組成への機
運醸成が図られている。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

・成果を測る参考指標については、これまで実施してきた取組の効果もあり、目標値を相当程度達成している。
・活動指標については、池袋駅周辺地域再生委員会及び交通検討部会の累計開催数を計上しており、目標指標を相
当程度達成している。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・東西デッキ整備検討に向け、関係機
関との事前協議
・池袋駅コア整備方針2024の策定に向
け、関係機関との協議

・都市計画に関する関係機関との事前
協議
・池袋駅東口まちづくり協議会の運営

（1）取組方
針 首都機能の一翼を担う国際性の高い拠点の形

成
人が主役となる持続可能な都市づくり

・都市再生事業を推進し、土地の有効
利用や高度な都市機能の集積、防災
性の向上、歩行者の安全性の確保、
効率的なエネルギー利用とみどりの拠
点の確保などの実現

・池袋駅広場を起点に東西デッキやサ
ンクンガーデンから人の流れを駅周辺
に広げ、まち全体の回遊性を高める人
が主役のウォーカブルなまちの実現

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 6-1-2
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 文化と魅力を備えたまちづくり

６.　評価責任者 都市整備部長

４　施策 池袋副都心の再生【重点】

５.　目指すべきまちの姿

国際拠点池袋の魅力を高める文化芸術機能とともに商業機能など多彩な都市機能の高度な集積により国際アート・カ
ルチャー都市のメインステージとして、賑わいと活力を生み出すまち

都市再生事業と連動して災害対応力と都市の環境性能が高まり、都市構造の変化を契機として、居心地の良い新たな
都市空間が創出され、住む人、訪れる人が安心して過ごすことができるまち

７.　施策関連課
都市計画課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

「池袋周辺で、新宿、渋谷などにない魅力
あるまちづくりが進んでいる」と思う区民の
割合【％】

池袋駅周辺地域再生委員会
等の累計開催数【回】

取組方針①
・都市計画審議会に諮った上で、都市計画決定手続きを進める
・池袋駅東口まちづくり協議会から再開発準備組織への移行に向けて引き続き地権者支援を行う
取組方針②
・関係機関と協議した上で、東西デッキの整備検討を進める
・池袋駅周辺地域再生委員会での審議を踏まえ、池袋駅東口のまちづくりの検討を進める



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

29 315 2,751

29 315 2,751

100.0% 97.3%

事業区分 84.0% 80.0%

3,926 3,993 5,324

3,926 3,993 5,324

100.0% 97.3%

事業区分 84.0% 80.0%

0 0 0

0 0 0

100.0% 97.3%

事業区分 84.0% 80.0%

事業区分

3,955 4,308 8,075
3,955 4,308 8,075

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

46,862 51,046 49,290
44,362 43,132 46,290
100.0% 97.3%

事業区分 84.0% 80.0%

事業区分

事業区分

事業区分
46,862 51,046 49,290
44,362 43,132 46,290

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

50,817 55,354 57,365

48,317 47,440 54,365

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

池袋副都心再生推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

都市計画
課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

池袋駅東口街区再編まちづくり推進事業

計画事業

池袋駅西口地区まちづくり

池袋駅周辺地域拠点まちづくり推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

都市計画
課

都市計画
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

都市計画
課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 56.6 57.0 57.0 57.0

実績値 57.0 55.0 55.0

達成率 100.7% 96.5% 96.5%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 30 32 33 34

実績値 19 31 27

達成率 63.3% 96.9% 81.8%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

　バリアフリー整備により利用しやすくなっ
たと、視覚障害者団体から評価をいただく。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

大塚駅南口駅前広場では、サンクンガーデ
ンの整備に伴い、イベント主催者にとって、
使い勝手が良くなったことから、地元商店
会や地縁団体からの問い合わせが増加し
た。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

地域の拠点となる大塚駅や東長崎駅、椎名町駅でのバリアフリー化と駅前空間整備を順次進めてきたことが指標を達
成する要因となっている。また、コロナ禍により休止していたイベントが再開され、徐々にコロナ前の申請件数に戻りつ
つある。令和５年度の実績値の減少については、令和４年度に実施した選挙啓発活動等がなかったことによる一時的
なものである。引き続き、地元商店会・町会・地域団体等のイベント利用を後押ししていく。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

　令和５年度～令和６年度　区道31-1181歩
道拡幅整備

大塚駅北口駅前広場で「光のファンタジー」を実施（通
年+特別演出6回）
イベント使用許可（行政財産目的外使用許可）
大塚駅北口駅前広場においては、命名権を付与された
企業と地元商店会が連携したイベントを実施

（1）取組方
針 地域特性を生かした活力ある拠点の再生 安全で快適な駅前歩行空間の創出

駅前広場のリニューアルに伴い、地元町
会・商店会等による「祭り」や「イベント」の
安全・安心で快適な利用の実感

　歩道拡幅やバリアフリー整備など、歩行
者に優しい道路基盤を整える。大塚のシン
ボルとなるような駅前空間を整備し、まちの
魅力を高める。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 6-1-3
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 文化と魅力を備えたまちづくり

６.　評価責任者 都市整備部長　

４　施策 活力ある地域拠点の再生

５.　目指すべきまちの姿

鉄道駅周辺を中心とした拠点では、都市機能の集積を図り、利便性や交流機能を高めるとともに、地域特
性を生かしたイベントを開催するなど、活力と魅力があふれるまち

駅前広場周辺では、歩行経路を拡大し交通結束機能を高め、バリアフリー化によって安全で快適な歩行空間が整備されたまち

７.　施策関連課
都市計画課 道路整備課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

「駅および駅周辺が整備され、
利用しやすくにぎわっている」と
思う区民の割合【％】

区の管理する駅前広場にお
けるイベントの申請件数
【回】

各駅前広場の整備が駅周辺の賑わい創出につながっている。また、地元町会・商店会等が企画
するイベント等の広場利用への関心が高まっていることから、引き続き支援を行っていく。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

74,819 151,252 123,260
74,819 128,488 123,260
81.5% 87.8%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

事業区分

事業区分
74,819 151,252 123,260
74,819 128,488 123,260

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

74,819 151,252 123,260

74,819 128,488 123,260

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

大塚駅周辺整備事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

道路整備
課・都市計
画課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

大塚駅周辺整備事業【再掲】

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

道路整備
課・都市計
画課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 32.7 34.0 35.0 36.0

実績値 32.7 35.0 34.5

達成率 100.0% 102.9% 98.6%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 2 3 4 5

実績値 2 2 2

達成率 100.0% 66.7% 50.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

池袋エリアプラットフォームでは、多様な活動主体
がエリアの将来像を共有した上で、その実現に向
けたプロジェクトを展開できるよう、これまで勉強
会（５回）やワークショップ（３回）を開催し、池袋を
良く知る有識者の方々や地元で活動する区民の
皆様の意見を伺いながら、取組みの内容などを
整理してきた。今年の３月には、将来の都市像の
実現に向けた考え方・行動指針となる「未来ビジョ
ン」を策定した。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

池袋リビングループﾟでは、マルシェ一店舗当たり
の購入者数が毎年増加傾向となっている。
Hareza池袋では、Harezaの日はじめとする賑わ
いの創出事業などにより、Hareza池袋エリアの
年間来場者数が開業当時（令和元年）から約１０
倍(380万人）となった。令和５年の区民意識調査
において、「池袋駅を中心として、居心地がよく歩
きたくなるまちづくりが進んでいる」と答えた割合
が調査を開始した令和３年より１．８ポイント上昇
している。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

「居心地が良く歩きたくなるまちづくり」は、池袋エリアプラットフォームの活動を展開することにより、まちの魅力や価値
の向上を図る。エリアマネジメントの団体数については、池袋駅周辺で予定されている再開発事業の進捗に合わせて、
増加が見込まれている。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

令和4年に発足した「池袋エリアプラットフォーム」
では、まちの価値向上に資する有益な情報を収
集・共有し、様々な課題や将来のまちづくりの方
向性を検討し、必要な体制整備や具体的なプロ
ジェクトへ繋げるために、令和6年3月に「池袋未
来ビジョン」を策定した。

グリーン大通りエリアマネジメント（通称：GAM）が
グリーン大通りで池袋リビングループを開催し、
歩道を活用し、マルシェ（5日間）やストリートキオ
スク（3か月間）実施した。また、Hareza池袋で
は、エリアマネジメント協議会を開催（1回）し、実
務担当者による会合に参加（12回）した。

（1）取組方
針 まちのにぎわい向上を図るエリアマネジメ

ントの推進
ウォーカブルなまちづくりの推進

道路や公園といった公共施設と民地のパ
ブリックスペースを一体的に管理・活用す
る、エリアマネジメントに基づく主体的な組
織の確立と、まち全体の魅力向上や新たな
賑わいの創出

池袋駅周辺に完成した「4つの公園」や
Hareza池袋を拠点とした、池袋副都心全域
での魅力向上と居心地が良く歩きやすい空
間の形成、回遊性や利便性の更なる向上

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表
１　施策№ 6-1-4
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 文化と魅力を備えたまちづくり

６.　評価責任者 都市整備部長

４　施策 居心地が良く歩きたくなる空間づくり

５.　目指すべきまちの姿

道路や公園が周囲の都市施設と一体的に連動し、地域の魅力やにぎわいが向上することで、多くの住民や来街者を惹きつけるまち

公民のパブリックな空間を、ウォーカブルな人中心の空間へと転換することで、多様な人々の出会いや交流を通じたイ
ノベーションの創出や、人中心の豊かな生活が実現したまち

７.　施策関連課
都市計画課　

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

C：未達成

「池袋駅を中心として、居心地が良く
歩きたくなるまちづくりが進んでいる」
と思う区民の割合【％】

エリアマネジメントの団体数
【団体】

①［まちのにぎわい向上を図るエリアマネジメントの推進］
・エリマネ組織の自走化に向けて、屋外広告物掲出等による社会実験を行う
・ほこみち等諸制度の適用を検討
②［ウォーカブルなまちづくりの推進］
・池袋エリアプラットフォームの法人化及び都市再生推進法人化の検討
・池袋エリアプラットフォームの具体的なプロジェクトの実施、検討



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

0 0 0

0 0 0

100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 100.0%

9,395 5,924

5,395 3,424

103.3% 137.1%

事業区分 66.7% 83.3%

事業区分

事業区分

9,395 5,924 0

5,395 3,424 0

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

20,195 5,673 0

20,195 4,173 0

102.9% 98.6%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

事業区分

事業区分

20,195 5,673 0

20,195 4,173 0

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

29,590 11,597

25,590 7,597

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

池袋地区ウォーカブルまちづくり推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

都市計画
課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

グリーン大通りエリアマネジメント推進事業

計画事業

Hareza池袋エリアマネジメント推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

都市計画
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

都市計画
課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 38.0 38.0 39.0 40.0

実績値 38.0 39.3 37.0

達成率 100.0% 103.4% 94.9%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 5 8 11 14

実績値 8 10 18

達成率 160.0% 125.0% 163.6%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・成果指標、活動指標ともに目標値に近づきつつあり、現在の取り組みを引き続き継続していく。
・住み慣れた地域での安定した居住の確保に関しては、各事業を引き続き継続するとともに、安心住まい
提供事業については、長期間空室となっている部屋の返還を行っていく。また、昨年から実施している東京
都の補助事業を活用した区営住宅のファミリー世帯向け住戸への改修を継続するとともに、ファミリー世帯
の定住化の促進に資する新たな施策の検討を進める。
・安心して暮らせる住まいの提供については、居住支援協議会や不動産関連団体との連携により住宅セー
フティネット制度の更なる周知・情報共有を図るとともに、専用住宅に登録したオーナーへの支援策等を検
討する。また、福祉部門との連携により、入居支援対応の強化に努める。

７.　施策関連課
住宅課（マンション担当課長） 福祉総務課（自立支援担当課長）

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

「現在住んでいる地域に住
み続けたい」と思う区民の割
合【％】

家賃低廉化補助件数（累計）
【件】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 6-2-1
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 魅力ある都心居住の場づくり

６.　評価責任者 都市整備部長

４　施策 安全・安心に住み続けられる住まいづくり【重点】

５.　目指すべきまちの姿
子育てファミリー世帯の定住が進み、高齢者等の居住の安定が図られ、住み慣れた地域で暮らし続けられるまち

社会的に高齢者等の入居を拒否する風潮が薄れ、高齢者など住宅確保要配慮者も安心して入居できるまち

家賃助成等の件数は継続して伸びているが、「現在住んでいる地域に住み続けたい」と思う区民の割合は今年度は未
達となった。
家賃低廉化補助件数：ついては、居住支援協議会との連携による制度周知等の効果もあり、目標値を達成した。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

高齢者等の住宅確保用配慮者への入居支
援、セーフティネット専用住宅の登録促進と
入居者への経済的的支援　等

子育てファミリー世帯や高齢者への家賃助
成、立ち退き等緊急を要する世帯への支
援、区営住宅の長寿命化のための改修
等

（1）取組方
針 住み慣れた地域での安定した居住の

確保
安心して暮らせる住まいの提供

子育てファミリー世帯の定住化の促進と高
齢者等の居住の安定

住宅確保用配慮者の住まいの確保と円滑
な入居の促進

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

各種家賃助成の件数は増加傾向にある
が、子供が学齢期になるまでに転出する世
帯の割合は依然として高く、今後は家賃助
成制度の見直しとファミリー世帯の定住化
を促進するため支援策の検討が必要であ
る。
また、区営住宅の長寿命化のについては、
今後の公営住宅の安定供給のため、建替
えも視野に入れて計画を検討する必要が
ある。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

不動産関連団体への制度周知や、共同居
住型空き家利活用事業との連携等により、
セーフティネット専用住宅の登録戸数と家
賃低廉化補助件数は増加しているが、貸主
や管理会社にとってメリットがある支援策が
求められている。
また、令和2年度より入居相談業務が福祉
総務課に移管され、福祉施策と連携した幅
広い相談対応が可能になったことで、相談
件数は増加傾向にある。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

38,076 35,896 40,811

0 0 0

100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 100.0%

42,853 43,433 48,929

0 5 0

95.7% 93.2%

事業区分 72.4% 70.7%

23,893 25,660 25,595

0 0 0

108.8% 110.3%

事業区分 88.6% 85.7%

2,396 1,312 2,718

2,396 1,312 2,718

77.8% 53.3%

事業区分 105.0% 133.3%

163,596 164,029 161,252

94,672 100,358 97,882

71.5% 73.3%

事業区分 97.6% 95.8%

11,488 183,074 334,195

0 0 0

100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 100.0%

107,218 106,301 118,053
2,396 1,317 2,718

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

3,378 6,806 10,448
0 0 0

130.0% 106.7%
事業区分 100.0% 112.5%

9 2 78
9 2 78

50.8% 52.0%
事業区分 117.1% 115.9%

事業区分

事業区分
3,387 6,808 10,526

9 2 78
予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

110,605 113,109 128,579

2,405 1,319 2,796

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

住宅課
区営・区立住宅大規模改修事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

住宅課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

住宅課

項目

住宅課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

子育てファミリー世帯家賃助成事業

計画事業

高齢者世帯等住み替え家賃助成事業

ケア付き住まい供給事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

福祉総務
課

福祉総務
課

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

住宅セーフティネット事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

住宅修繕・リフォーム資金助成事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

福祉総務
課

項目

住宅課
安心住まい提供事業

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

高齢者等の入居者支援事業

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 76.0 77.0 78.0 79.0

実績値 74.0 80.0 81.9

達成率 97.4% 103.9% 105.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 4 5 6 8

実績値 3 3 5

達成率 75.0% 60.0% 83.3%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

管理組合の理事長からは「管理状況届出書
を作成するために、理事会でマンション管理
の現状を再確認することができた。」,
「管理状況届出書を作成することがきっか
けに、理事会役員の活動意識が高まった」
などの声が寄せられている。
また、届出書を作成したことにより管理課題
が明らかになり、マンション専門家派遣事業
を利用し、管理改善に着手した事例も生じ
ている。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

・「空き家利活用改修費用助成」による空き
家活用により、景観悪化の防止と地域コ
ミュニティの活性化を図ることができた。
空き家を活用したNPOからは「立地条件の
いい物件を相場より安い賃料で借りること
ができ、活動拠点の確保ができた」等の声
が寄せられている。
・年4回開催の空き家セミナーの参加者か
らは、「1人で悩んでいたが、専門家に相談
し、ひとつずつ具体的に行動していこうと
思った。」等の感想があった。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

成果指標については、未届マンションへの郵送通知・マンション管理チーム派遣による対面での届出催促が奏功し、目
標値を達成した。
活動指標については、補助条件に適合しない案件（旧耐震物件等）が複数あったため目標未達となったが、実績2件を
上積みしたほか共同居住型空き家利活用事業の実績も1件あり、空き家の利活用は徐々に進んでいる。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・管理組合に対するマンション管理士等専
門家の派遣
・劣化診断調査に対する助成
・マンションセミナーの開催
・管理状況届出書未届マンションに対する
訪問（調査・指導）

・地域貢献型／共同居住型空き家利活用
改修費用助成
・空き家セミナーの開催
・活用事業者との連携強化

（1）取組方
針 空き家の利活用の推進 マンションの適正管理の推進

空き家の活用による住環境の改善、景観
悪化の防止と地域コミュニティの活性化

・管理組合によるマンション管理現状の把握
（問題意識を生じさせるきっかけ作り）
・管理組合の管理不全予防意識の向上

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 6-2-2
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 魅力ある都心居住の場づくり

６.　評価責任者 都市整備部長

４　施策 良質な住宅ストックの形成

５.　目指すべきまちの姿
空き家が有効的に利活用され、快適な居住環境と多様で良質な住宅がバランス良く形成されているまち。

地域の特性に応じた安全で良質なマンションストックが形成され、マンションに暮らす多様な区民が、都市の利便性や快適性を享受しながら、豊かな生活を営んでいるまち。

７.　施策関連課
住宅課（マンション担当課長）

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

管理状況届出書届出率
（合算）【％】

地域貢献型空き家利活用事
業における補助件数（累計）
【件】

・空き家の利活用の推進については、地域貢献型空き家利活用事業の実績が３年度・４年度は０件だった
ところ、５年度は２件と大幅に上昇した。より利用しやすい制度となるよう事業スキームの見直しを行うととも
に、空き家セミナーによる啓発活動、活用事業者や居住支援協議会との連携等により新たな活用実績を模
索する。
・マンション適正管理の推進については、管理状況届出書の届出率が目標に達し、区内マンションの現状
把握が進んだ。引き続き届出率向上のための啓発策を実施するとともに、管理課題の見受けられるマン
ションについてはマンション専門家派遣等の支援に繋げていく。また、セミナーや郵送による情報提供・士
会との連携等を通じてより適正管理を推進する。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

1,788 4,954 8,784

0 0 0

50.0% 83.3%

事業区分 80.8% 116.7%

1,695 2,105 4,000

1,695 2,105 4,000

20.0% 36.0%

事業区分 0.0% 66.7%

事業区分

事業区分

3,483 7,059 12,784

1,695 2,105 4,000

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

5,252 5,984 6,975

3,798 4,054 4,288

103.9% 105.0%

事業区分 72.0% 120.0%

事業区分

事業区分

事業区分

5,252 5,984 6,975

3,798 4,054 4,288

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

8,735 13,043 19,759

5,493 6,159 8,288

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

マンション適正管理支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

住宅課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

居住支援協議会への助成事業

計画事業

空き家活用事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

住宅課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

住宅課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 85.8 86.5 87.0 87.5

実績値 85.8 87.1 88.5

達成率 100.0% 100.7% 101.7%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 65.9 65.9 65.9 70.0

実績値 65.9 65.9 65.9

達成率 100.0% 100.0% 100.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・公民の駐車施設管理者が目標を共有し、
連携して施策を実施することで、駐車施設
の有効な利活用及び、駐車施設とまちづく
りとの連動に関する事業が進んだ
・「駐車・まちづくりマネジメントガイドライン」
の理解が進み、この主旨に基づく提案事業
の相談が複数あった
・新たに３件の駐車場地域ルール適用申請
に伴い、約６００台の駐車場整備を削減す
ることにより、不要な車両の流入を抑制する
ことに寄与できた

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

・まちづくりとＩＫＥＢＵＳの相乗効果により注目度
が上昇した
※R6.3末までの広告換算費：約8.9億円
・「池07系統」の運行により交通不便地域の一部
が解消され、池袋駅東口方面の主要施設への
行きやすさに対する満足度は利用者の88%と高
い
・「AIオンデマンド交通」の実証運行によりバスが
運行できない地域での新たな移動手段について
検証がすすんでいる
・池袋駅東口の歩行者空間の拡大に向けた道
筋を示し、具体の検討を進める素地が整った

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

・成果指標については目標値を達成しており、引き続き区民評価の向上に努める。
・活動資料については数値の変動時期を令和６年度に想定しているため、実績値に変動はない。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・公民連携による、「駐車・まちづくりマネジ
メント」の推進
・駐車場地域ルールの更新

・まちづくりと連携したＩＫＥＢＵＳルートの検
討・地域公共交通「池07系統」の運行
・大塚地区における「AIオンデマンド交通」
の実証運行
・池袋駅東口駅前再編計画の検討

（1）取組方
針 まちづくりと連携した総合的かつ戦略

的な交通施策の実施
誰もが歩きたくなる歩行空間（交通環
境）の実現

誰もが利用しやすい交通ネットワークの実
現

快適な歩行者空間の創出とネットワーク

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 6-3-1
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 魅力を支える交通環境づくり

６.　評価責任者 都市整備部長

４　施策 総合交通戦略の推進

５.　目指すべきまちの姿
道路空間におけるウエイトを自動車から歩行者に振り替え、過度に自動車に頼らない

人中心の交通環境の実現

７.　施策関連課
都市計画課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

A：達成

「鉄道・バス等の交通が便利
である」と思う区民の割合
［％］

区内の都市計画道路の整備
状況［％］

○［ＩＫＥＢＵＳの利用促進］運行ルートや運行時間の検討、新たな活用方法の検討、サポーター企業を増や
し連携企画を拡大すると共に広告収入を確保する
○［池袋駅東口再編の検討］駅前広場のクルドサック整備に向け、駅前広場空間の「あり方」を検討
○［駐車・まちづくりマネジメントの推進］小規模駐車施設の「満空情報」提供に関する実証実験の実施、民
間駐車施設を活用した回遊促進策の検討、駐車場地域ルールの適用拡大に向けた適用基準の見直し、な
ど地域課題の解決方策に取組む



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

13,990 8,500 10,592

9,990 8,500 10,592

93.9% 100.0%

事業区分 100.0% 50.0%

155,846 161,393 159,443

155,846 161,393 159,443

97.9% 97.3%

事業区分 53.2% 133.3%

20,243 19,183 30,535

20,243 19,183 30,535

104.5% 114.3%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

190,079 189,076 200,570
186,079 189,076 200,570

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

5,782 4,514 0
5,782 4,514 0
0.0% 100.0%

事業区分 112.5% 150.0%

事業区分

事業区分

事業区分
5,782 4,514 0
5,782 4,514 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

195,861 193,590 200,570

191,861 193,590 200,570

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

池袋駐車場整備計画の推進

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

都市計画
課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

池袋副都心移動システム推進事業

計画事業

地域公共バス運行支援事業

池袋副都心交通戦略の推進

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

都市計画
課

都市計画
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

都市計画
課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 38,000 41,000 43,500 44,500

実績値 40,213 42,885 43,912

達成率 105.8% 104.6% 100.9%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 12 12 12 12

実績値 12 12 12

達成率 100.0% 100.0% 100.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

①遮熱性舗装については計画を上回る実績が上がっている。　今後は、グリーンインフラの活用も並行して
行い、さらなる成果につなげる。

②長寿命化修繕計画に基づき、施設の維持管理を計画通り進める。

７.　施策関連課
道路整備課 公園緑地課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

A：達成

遮熱性舗装を実施した累計
面積【㎡】

改修・補修済の橋梁数【橋】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表
１　施策№ 6-3-2
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 魅力を支える交通環境づくり

６.　評価責任者 土木担当部長

４　施策 道路・橋梁の整備と維持保全【重点】

５.　目指すべきまちの姿
温度化対策に対応した道路整備が推進され、環境に配慮した、安全・安心な交通と区民生活が確保されているまち。

地域間を結ぶ重要な交通路である道路橋が健全な状態で維持管理されていることにより、平時における交通の安全が確保され、災害時には復旧・復興が迅速に行えるまち。

・遮熱性舗装については、計画的に整備を進めたことで目標を達成することができた。
・橋梁14橋のうち、2橋について架替・補強工事を実施している。長期間の工事ではあるが、計画通りに工事を進めている。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・5年毎に施設の健全度点検を行い、劣化
や損傷等を早期に補修する。
・点検結果を長寿命化修繕計画に反映さ
せ、予防保全型の施設の維持管理に努め
る。

・舗装の改修に合わせて、遮熱性舗装を行
う。
・植栽の改修に合わせて、自然の機能を活
用するグリーンインフラを取り入れる。

（1）取組方
針 環境にも配慮した適正な道路の維持

管理
5年毎に施設の定期点検の実施と長寿
命化修繕計画の改定

ヒートアイランドの低減
区内の橋梁が常に健全な状態で維持管理
され、災害による施設の損傷が最小限に抑
えられている。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

　遮熱性舗装を施した路面温度は10℃以
上低下され、また、夜間も舗装からの放熱
量を減らす効果が確認されている。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

橋梁の維持管理を事後対応から予防保全
型への対応に転換することで、施設の健全
性と安全性が向上され、甚大な都市型災害
を未然に防ぐことができる。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

1,079,496 1,490,300 1,712,233

394,900 725,491 850,654

102.0% 101.0%

事業区分 102.0% 86.0%

34,332 0 31,160

34,332 500 31,160

33.3% 0.0%

事業区分 100.0% 100.0%

16,748 32,056 20,000

16,748 32,056

106.7% 100.0%

事業区分 109.0% 136.4%

331,500 341,161 384,127

0 0 29,596

76.7% 63.3%

事業区分 97.5% 98.4%

1,462,076 1,863,517 2,147,520
445,980 758,047 911,410

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

1,021,138 577,687 2,016,840
560,243 225,081 342,840

50.0% 50.0%
事業区分 85.7% 85.7%

事業区分

事業区分

事業区分
1,021,138 577,687 2,016,840

560,243 225,081 342,840
予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

2,483,214 2,441,204 4,164,360

1,006,223 983,128 1,254,250

公園緑地
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

道路整備
課

項目

道路整備
課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

道路構造物の整備事業

計画事業

私道整備助成事業

区道の整備事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

道路整備
課

道路整備
課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

橋梁の整備事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

エコ街路灯への改修事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 3.2 7.5 12.7 17.9

実績値 2.6 3.7 4.9

達成率 81.3% 49.3% 38.6%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 297 302 305 308

実績値 297 302 319

達成率 100.0% 100.0% 104.6%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

・区民から、自転車の大型化等多様化する
駐輪場利用ニーズへの対応が求められて
おり、利用度が着実に向上している。
・放置率がR4年度4.4%からR5年度6.2%に悪
化した。悪化の原因は、短時間放置の増加
や、自転車乗り入れ台数増加に伴う放置自
転車の増加等が考えられる。これまでも課
題だった敷地跨ぎ自転車の撤去や、夜間の
撤去を検討していく。
・放置防止、駐輪場利用の啓発活動につい
ては、警察署や町会、商店会等とも活動継
続の重要性を共有している。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

自転車走行環境の整備により、自転車ナビ
マーク・ナビラインを走行する自転車は増
加しており、法的効力がないとはいえ、自
転車の逆走防止や走行位置の確認、自転
車関与の人身事故の減少等に寄与してい
る。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

区内の自転車走行環境整備済路線や駐輪場における子ども乗せ大型自転車等スペース確保等の自転車利用環境の
充実が着実に図られている。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・大塚駅北口路上自転車駐車場で、新たに
５台分の大型駐車スペースを確保。
・放置自転車撤去台数　　11,755台
・放置防止、駐輪場利用の啓発活動（放置
自転車等対策・自転車安全利用キャンペー
ン）6回実施

要町三丁目～高松二丁目を含む約1.2km

（1）取組方
針 自転車走行環境の整備の推進 放置自転車等の防止対策の推進

安全な自転車走行環境を早期に実現する
ため、新たな整備を進めることで、自転車
利用を推進する。

放置台数を減少させることにより、歩行者、
自転車とも安全に安心して通行できるよう
になる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 6-3-3
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 魅力を支える交通環境づくり

６.　評価責任者 土木担当部長

４　施策 自転車利用環境の充実

５.　目指すべきまちの姿
交通実態に即した自転車走行環境が整備され、歩行者も、自転車も、安全に、安心して通行できるまち。

すべての自転車利用者が路上に自転車を放置することなく、自転車駐車場等に適切に駐輪することにより、区民、来
街者及び自転車等が安全に、安心して通行できるまち。

７.　施策関連課
土木管理課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

D：大きく未達
成

令和5年度
達成状況

A：達成

自転車走行環境整備済路線
【㎞】

駐輪場における子供乗せ大
型自転車等スペース確保
【台】

自転車走行環境については、予算の範囲内で約１ｋｍのペースで自転車ナビライン整備を進めていく。
また、駐輪場における子供乗せ大型自転車等スペース確保については令和4年度同様年5台分程度の確
保に継続的に取り組む。
取組方針①自転車走行環境の整備については、国のガイドライン改正の動向及び「豊島区自転車等駐車
対策協議会」の分科会での協議などを踏まえ、「豊島区自転車走行環境計画」を見直し、約１ｋｍの自転車
ナビライン整備を進めていく。
取組方針②放置自転車等の防止対策の推進については、「第二次豊島区自転車等の利用と駐輪に関す
る総合計画（中間見直し）」に基づき、自転車駐車場の整備及び改修を進め、放置率減少を目指すとともに
利用者の利便性の向上を図る。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

7,666 7,026

7,666 7,026

70.3% 67.1%

事業区分 49.3% 38.6%

事業区分

事業区分

事業区分

7,666 7,026 0
7,666 7,026 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

193,573 206,657 237,446
147,912 163,689 184,990

95.2% 36.8%
事業区分 103.6% 98.0%

446,698 454,637 487,518
165,125 173,884 205,243

93.3% 95.2%
事業区分 101.0% 104.8%

4,620 5,274 8,564
4,620 5,274 8,564
79.5% 81.1%

事業区分 97.8% 100.0%
22,660 55,095
22,660 55,095
94.8%

事業区分 100.0%
644,891 689,228 788,623
317,657 365,507 453,892

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

652,557 696,254 788,623

325,323 372,533 453,892

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

自転車駐車場管理運営事業

一般事業

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

自転車駐車場等の整備事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

放置自転車等対策推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

土木管理
課

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

土木管理
課

土木管理
課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

自転車駐車場等の長寿命化改修計画事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

土木管理
課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

自転車走行空間整備事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

土木管理
課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 70.0 70.0 70.0 70.0

実績値 64.2 65.6 67.8

達成率 91.7% 93.7% 96.9%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 223 231 247 247

実績値 103 110 109

達成率 46.2% 47.6% 44.1%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

災害時の火災や建物の倒壊を防ぎたいと
いう地域の声に応えるため、４地区での防
災街区整備事業準備組合の共同化事業を
支援するほか、都市防災不燃化促進事業
にて９件の助成を行うことで、特定整備路線
沿道の不燃化が促進された。

地域防災性の向上については、目標とする不燃領域率７０％以上を早期に達成するため、不燃化特区制
度と都市防災不燃化促進事業の助成件数をさらに増加させるとともに、活動中のまちづくり協議会が衰退
することなく、継続・発展させていく必要がある。
沿道まちづくりの推進については、法定事業を前提とした計画を検討する組織を立ち上げるとともに、その
活動を支援し、周辺環境と調和した共同化を推進していく。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

R5年度より新たに建築工事費助成を追加
した。建替促進における不燃化特区の助
成実績は前年度と同じ100件であったが、
年間約700件を超える相談受付があり、周
知活動の効果があったと考えられる。ま
た、燃えにくさを表す指標である不燃領域
率も年々上昇している。さらに、東池袋5丁
目にHINODE GARDEN PARKという1,000㎡
を超える公園を整備し、地域の防災性及び
居住環境が向上した。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

○不燃領域率は、市街地の「燃えにくさ」を表す指標であり、目標である70％に向けて、順調に防災性の向上が図られ
ている。
○個々の建て替えを促すにも限度があるため、達成率は44.0％となっている。助成制度のパンフレット配布や促進イベ
ント等を定期的に開催し、不燃化の機運を醸成させていく。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

特定整備路線整備に伴う、沿道における不
燃化促進の実施、共同化事業の準備組合
に向けた支援の実施

狭あい道路や防災生活道等の拡幅、公
園、広場の整備、老朽住宅等の建替促進

（1）取組方
針 地域防災性の向上 沿道まちづくりの推進

持続可能で安全安心に住み続けられるま
ちの実現

防災機能や利便性、居住環境の向上

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 6-4-1
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 災害に強いまちづくり

６.　評価責任者 都市整備部長

４　施策 災害に強い都市空間の形成【重点】

５.　目指すべきまちの姿
災害に強い都市の実現のため、延焼遮断帯の形成、特定緊急輸送道路の機能確保、

木造住宅密集地域などにおける防災性のさらなる向上により、安全で住み続けたくなるまち。

７.　施策関連課
都市計画課（再開発担当） 地域まちづくり課

住宅課（マンション担当） 建築課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

C：未達成

密集事業地区内の不燃領域
率【％】

不燃化特区・都市防災不燃
化促進事業助成金件数【件】



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

532,431 571,518 630,359

356,376 381,742 442,289

98.5% 97.8%

事業区分 73.9% 72.7%

0 0 100

0 0 75

100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 100.0%

104,590 269,457 488,423

78,480 130,560 258,300

100.0% 50.0%

事業区分 100.0% 92.9%

554,761 659,460 1,189,654

288,545 347,180 629,651

51.0% 51.0%

事業区分 115.4% 83.3%

59,715 97,589 158,180

7,052 6,350 14,639

50.0% 75.0%

事業区分 61.8% 97.6%

881 755 7,077

805 502 2,909

100.0% 50.0%

事業区分 97.0% 95.6%

2,000 5,110 3,000

500 1,278 750

100.0% 50.0%

事業区分 200.0% 100.0%

0 0 0

0 0 0

0.0% 0.0%

事業区分 0.0% 0.0%

27 0 7,031

14 0 6,275

10.0% 0.0%

事業区分 105.0% 130.0%

1,254,405 1,603,889 2,483,824
731,772 867,612 1,354,888

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

4,055 0 0
1,355 0 0

100.0% 0.0%
事業区分 100.0% 0.0%

556,017 56,429 101,136
107,897 21,415 33,059

62.5% 81.8%
事業区分 100.0% 250.0%

560,072 56,429 101,136
109,252 21,415 33,059

1,814,477 1,660,318 2,584,960

841,024 889,027 1,387,947

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

特定整備路線沿道不燃化・沿道まちづくり推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）
施策事業費合計

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

東池袋四丁目2番街区地区市街地再開発事業

計画事業

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

地域まち
づくり課

都市計画
課（再開発
担当）

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

老朽建物除却費助成事業

計画事業

居住環境総合整備事業

狭あい道路拡幅整備事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

地域まち
づくり課

建築課

地域まち
づくり課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

建築課

項目

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

不燃化特区推進事業

計画事業

建築課
建築物等耐震化助成事業（木造・非木造住宅、
耐震シェルター、ブロック塀）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

建築課
緊急輸送道路沿道建築物耐震化助成事業

住宅課（マ
ンション担
当）

マンション耐震化助成事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

地域まち
づくり課

震災復興まちづくり模擬訓練事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

建築課
土砂災害警戒区域内擁壁等対策工事助成事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 12.0 14.5 15.5 16.5

実績値 12.0 14.0 12.8

達成率 100.0% 96.6% 82.6%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 444 666 799 932

実績値 216 850 1,320

達成率 48.6% 127.6% 165.2%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

訓練後に実施した参加者アンケー
トにおいて開設・運営キットを活用
した訓練を実施したため、理解度を
深めることができ、内容についての
理解度が96.5％を達成した。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

「家庭、住民一人ひとりの防災意識や災害発生時の行動力が高まっている」と思う区民の割合は、前年度より1.2ポイン
ト減少した。一方で、合同防災訓練参加者数については。目標を達成した。合同防災訓練や防災イベントの機会を活
用し、区民の防災についての意識や関心を喚起する必要がある。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・合同防災訓練にて、感染症対策
を考慮した救援センター開設・運営キットの
説明及び各種防災設備の展示・体験を実
施。

（1）取組方
針 感染症対策を踏まえた複合災害に対

応した各種訓練の実施

・感染症対策の避難所運営について
の区民の理解
・災害時における避難所運営への区民
の積極的な参加

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 6-4-2
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 災害に強いまちづくり

６.　評価責任者 危機管理監

４　施策 自助・共助の取組への支援

５.　目指すべきまちの姿
平時の防災意識が高く、災害時には地域住民や地域防災組織・企業が連携した救援活動などが

できる、「自助」「共助」「地域防災力」の高いまち。

７.　施策関連課
防災危機管理課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

「家庭、住民一人ひとりの防災意識
や災害発生時の行動力が高まってい
る」と思う区民の割合【％】

合同防災訓練（救援センター
開設・運営訓練）参加者数
【人】

1月の能登半島沖の地震発生の影響もあり、区民の防災意識への関心が高まっているのではないかと考
える。救援センター開設・運営訓練をはじめ、防災講話、防災フェスなどの機会を活用し、区の防災体制や
日頃の備えの重要性について、より広く周知し、さらに理解を深めてもらう必要がある。また、町会に地域訓
練の積極的な実施を呼びかけ、地域全体の防災力の向上を図る。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

12,778 13,067 14,648

12,778 13,067 14,648

80.0% 73.0%

事業区分 80.0% 124.0%

事業区分

事業区分

事業区分

12,778 13,067 14,648
12,778 13,067 14,648

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分
0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

12,778 13,067 14,648

12,778 13,067 14,648

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

地域防災組織育成運営事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

防災危機
管理課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 15.3 16.0 16.0 16.0

実績値 15.3 15.8 13.9

達成率 100.0% 98.8% 86.9%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 5 10 10 10

実績値 5 17 0

達成率 100.0% 170.0% 0.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

保守期間満了を迎えた総合防災システムの新規導入をはじめ、防災行政無線の適切な保守点
検や見直しを実施して各種システムの整備を図り、速やかな応急活動につなげていく。
豊島区地域防災計画の修正（令和6年度）を受け、計画の内容を踏まえた協定内容
の見直しを行い、より実効性のある協定を目指していく。

７.　施策関連課
防災危機管理課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

D：大きく未達
成

「震災時の避難、救援体制など、まち
全体として災害への備えができてい
る」と思う区民の割合【％】

防災協定締結自治体・民間
団体等との協定見直し件数
（件）

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 6-4-3
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 災害に強いまちづくり

６.　評価責任者 危機管理監

４　施策 被害軽減のための応急対応力向上

５.　目指すべきまちの姿
平時から常に区民を見守り、被災した区民の生活を早期に安定させるため、警察や消防、民間団体と連携

のうえ、復旧・復興を迅速かつ着実に推進し、誰もが安全・安心に住み続けられることができるまち。

令和4年度に帰宅困難者対策に関する協定の見直しに着手したため、令和4年時点で目標値を達成している。今後は
帰宅困難者以外の協定に関しても、見直しを行っていく必要がある。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

防災協定締結自治体・民間団体等との協定
の見直しを行う。

総合防災システム・カメラシステムの入替、
既存システムの廃止を含めた精査

（1）取組方
針 総合防災システム等の適切な運用 防災協定等の見直し・再締結

システム導入により発災時の貴重な人的
資源の浪費、ミス、遅延等を防止し、適切
かつ正確・迅速な災害対応を行う。

複合災害等にも対応できるよう協定内容を
見直し、実効性のある協定とすることで、災
害時の対応はもちろん被災からの復旧・復
興を迅速かつ着実に推進する。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

令和６年中のシステム調達・試験運用
開始を目指していたところ、システム標
準化やDXの加速等を背景として、導
入が１年遅れることとなった。既存シス
テムを活用しつつ、突発的な大雨災害
の発生等における迅速な避難指示の
必要性等、直近の状況変化も鑑み、一
層慎重に調達の実施を図っていく。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

令和4年度に帰宅困難者対策に関する協定
の見直しに着手し、ほぼすべての帰宅困難
者対策に関する協定の見直しを行えた。令
和6年度は帰宅困難者以外にも協定を複数
結んでいるが、協定を結んでから数年が経
過しているにも関わらず、内容を更新してい
ないことによって、時代に合わなくなったも
のも存在しているため、見直しを行っていく
必要がある。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

42,391 22,482 132,197

42,391 22,482 132,197

100.0% 166.7%

事業区分 232.0% 196.0%

32,626 25,423 36,899

32,626 25,423 36,899

112.9% 92.7%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

事業区分

75,017 47,905 169,096
75,017 47,905 169,096

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分
0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

75,017 47,905 169,096

75,017 47,905 169,096

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

防災危機
管理課

項目
決　　算

事業名
取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

防災行政無線設備整備関係事業

計画事業

総合防災システム関係事業

一般事業

事業費合計（千円）

所管課名

防災危機
管理課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 7.6 7.7 7.7 7.8

実績値 7.6 7.7 7.7

達成率 100.0% 100.0% 100.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 50 50 60 60

実績値 50 50 60

達成率 100.0% 100.0% 100.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

道路が無電柱化され、景観がよくなったと地
元商店街より評価をいただいた。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

巣鴨地蔵通りにおける取組は、無電柱化
の好事例として、国や都などで紹介されて
いる。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

巣鴨地蔵通等、予定どおりに事業が進んでおり、無電柱化率も目標値に達成している。
事業化率についても、補助80号が事業化されたことで目標値に達した。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

豊島区無電柱化推進計画に基づき、優先
整備路線の無電柱化を推進する。

巣鴨地蔵通りをモデル路線と位置付け、新
技術等を活用し無電柱化を推進する。

（1）取組方
針 既存道路におけるモデル路線の整

備推進
優先路線の整備促進

既存道路における無電柱化は、無電柱化
施設の設置場所が限られるなどの課題が
多い。この課題解決方法を確立する。

災害に強く快適な歩行空間を確保し、良好
な都市景観を形成する

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 6-4-4
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 災害に強いまちづくり

６.　評価責任者 土木担当部長

４　施策 無電柱化の推進

５.　目指すべきまちの姿
電柱・電線がなくなることで、災害に強く快適な歩行空間を確保し、良好な都市景観が形成されるまち。

７.　施策関連課
道路整備課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

A：達成

令和5年度
達成状況

A：達成

区道における無電柱化率
【％】

事業化率【％】

・指標については、それぞれ目標値を達成できた。
・既存道路におけるモデル路線の整備推進については、次年度も関係機関と調整しながら、無電柱化の課
題解決におけるノウハウを取得し、既存道路の無電柱化を推進する。
・優先路線の整備促進については、地元住民からの無電柱化要望路線の対応方針を検討するとともに、豊
島区無電柱化推進計画に基づいた優先路線の整備も継続していく。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

207,294 291,495 165,003

166,803 234,009 125,003

100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

事業区分

事業区分

207,294 291,495 165,003

166,803 234,009 125,003

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

27,610 0

27,610 0

100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

事業区分

事業区分

0 27,610 0

0 27,610 0

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

207,294 319,105 165,003

166,803 261,619 125,003

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

豊島区無電柱化事業（平和通り、染井通り）

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

道路整備
課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

豊島区無電柱化事業（巣鴨地蔵通り）

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

道路整備
課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 5.0 6.0 7.0 8.0

実績値 6.1 6.3 6.3

達成率 122.0% 105.0% 90.0%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 8,850 8,850 8,900 8,900

実績値 8,933 10,035 8,838

達成率 100.9% 113.4% 99.3%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

雨水対策抑制量については、関係部署と連
携して取組んでいるが、民間からの事例が
少なく目標値を達成できなかった。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

老朽化した河川監視システムをクラウド型
のシステムに再構築し、水位および雨量情
報を東京都第三建設事務所に共有するこ
とで、迅速な水防活動等が可能となった。
また、神田川の水位映像をweb上で公開す
ることにより、区民の避難準備活動の支援
に繋がった。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

透水性舗装の整備等は行っているが、小規模な案件が多く、「雨水流出抑制対策量」の目標値を下回っている。
清掃範囲において、土砂等の堆積がなく清掃不要の桝があったため、目標値をやや下回っている。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

透水性舗装整備：約2,106㎡
・河川監視システム再構築
・排水場ポンプ保守点検

（1）取組方
針 神田川水位警報装置及び冠水対策施

設の維持管理
雨水流出抑制の推進

災害に対する適切な水防対応や災害対策
本部の立ち上げの判断を行う

下水道施設の負担を軽減し、浸水、冠水の
被害拡大の防止

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 6-4-5
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 災害に強いまちづくり

６.　評価責任者 土木担当部長

４　施策 総合治水対策の推進

５.　目指すべきまちの姿
大雨や台風などによる水害から区民の生命・財産の安全が確保され、安心して住めるまち。

７.　施策関連課
道路整備課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

雨水流出抑制対策量
【万㎥】

雨水桝清掃件数【箇所】

・老朽化した河川監視システムを再構築したことにより、的確な水防活動を実施できているため、引き続き
システムの適切な維持管理を行う必要がある。
・雨水流出抑制対策を促進するためには、庁内だけでなく、民間事業者等の理解・協力が必要であり、広報
やPR活動などに取り組む必要がある。
・透水性舗装の整備だけでなく、グリーンインフラによる対策を検討する。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

4,053 5,356 13,207

4,053 5,356 13,207

105.0% 90.0%

事業区分 125.0% 110.0%

事業区分

事業区分

事業区分

4,053 5,356 13,207
4,053 5,356 13,207

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分
0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

4,053 5,356 13,207

4,053 5,356 13,207

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

水害対策維持管理事業【再掲】

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

道路整備
課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

水害対策維持管理事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

道路整備
課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 3,000 2,900 2,800 2,700

実績値 3,191 3,012 3,405

達成率 93.6% 96.1% 78.4%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 20 120 120 120

実績値 39 81 104

達成率 195.0% 67.5% 87.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

●　区内の刑法犯認知件数の更なる減少（目標値2,700件）
●　街頭防犯カメラの設置等に関する補助事業による街頭防犯カメラの設置促進
●　豊島区客引き行為等の防止に関する条例に基づく客引き行為者への指導等

新型コロナ流行時は、外出する人が減ったことで
刑法犯の多くを占める街頭犯罪が減少し、刑法
犯認知件数も大きく減少した。令和5年度に新型
コロナが5類へ移行したこと等から、社会経済活
動が活発になり、街頭犯罪・刑法犯認知件数が
増加に転じたものの、コロナの影響で控えてい
た環境浄化パトロールの実施回数をコロナ前と
同程度に増やしたことによる抑止効果が認めら
れた。また、青パトの24時間365日運行による間
隙のない警戒や個別事案に対する重点警戒に
対し、区民から「安心感がある」との意見があり、
期待する効果が得られた。
環境浄化パトロールの継続により、指数治安お
よび体感治安の向上を図る。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

９．施策の実施状況

●青色防犯灯付パトロール車（青パト）の
運行
●街頭防犯カメラの設置・維持管理等に係
る補助事業
●区条例に基づく客引き対策

（1）取組方
針 地域防犯力の向上

●刑法犯認知件数の減少
●体感治安の向上

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 6-5-1
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 日常生活における安全・安心の強化

６.　評価責任者 危機管理監

４　施策 治安対策の推進【重点】

５.　目指すべきまちの姿
犯罪のない、誰もが安全・安心に暮らせるまち。

●　町会等による街頭防犯カメラの設置に関する補助事業を推進した結果、設置台数が増加したことにより、犯罪抑止
効果が認められた。
●　青パトによる見せる警戒活動により、区民の体感治安の向上を図るとともに、犯罪抑止効果が認められた。
●　「ポイ捨て禁止」「路上看板禁止」「客引き禁止」を目的とした環境浄化パトロール等の実施により、繁華街における
有害環境の改善と区民の防犯意識の高揚を図った。

　　達成状況分析

７.　施策関連課
治安対策担当課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

区内の刑法犯認知件数【件】
（減が目標）

環境浄化パトロール実施回
数（回）



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

23,350 40,850 41,008

9,702 16,641 16,719

99.6% 86.5%

事業区分 251.5% 101.0%

32,064 32,064 51,181

32,064 32,064 51,181

99.6% 86.5%

事業区分 100.0% 100.0%

6,610 6,964 6,964

6,610 6,964 6,964

38.5% 57.7%

事業区分 60.0% 77.0%

135,899 136,588 88,988

135,899 136,588 88,988

75.0% 30.0%

事業区分 100.0% 100.0%

0 0 1,500
0 0 750

99.6% 86.5%
事業区分 0.0% 0.0%

197,923 216,466 189,641
184,275 192,257 164,602

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分
0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

197,923 216,466 189,641

184,275 192,257 164,602

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

繁華街・暴力団対策事業

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

治安対策
担当

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

治安対策
担当

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

項目

成果指標達成率（％）

治安対策
担当

項目

治安対策
担当

地域防犯力向上事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

青色回転灯つきパトロール車の運用

計画事業

安全安心防犯パトロール事業

地域における見守り活動支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

治安対策
担当

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 246 236 231 226

実績値 342 306 307

達成率 61.0% 70.3% 67.1%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 605 610 615 620

実績値 556 562 924

達成率 91.9% 92.1% 150.2%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

幼児・児童用及び高齢者用自転車ヘルメッ
トの購入補助を実施するとともに、自転車ヘ
ルメット着用の努力義務化に伴う区民ニー
ズの高まりを受け、令和5年7月11日より補
助対象を全年齢層に拡大。さらなる交通安
全意識の向上を図ることができた。
利用者から、補助開始時にネット通販での
対応の問い合わせがあったものの、区内自
転車商組合加盟店での購入をすることで、
補助割引が購入時にその場で適用されるこ
とで、好評をいただいている。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

区内３警察署とともに、春・秋の交通安全
運動の実施等により、区民に交通安全意
識についての普及啓発が着実に行われ
た。
子育て世代・高齢者研修会開催におけるア
ンケートでは、参加者より交通安全に関す
る理解が進んだと好意的に捉えられてい
る。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

区内の自転車乗用中の交通事故発生件数が減少しておらず、引き続き、自転車の事故防止と利用者のルール遵守を
促進するための啓発及び指導・助言活動を実施する。あわせて、高齢者や子育て世代の保護者を対象とした交通安全
研修会を実施し自転車用ヘルメットの購入補助を推進するとともに、令和5年7月11日より購入補助を全年齢層に拡大
し、自転車ヘルメット着用の普及啓発を推進した。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・幼児・児童用ヘルメット補助件数・469個
・高齢者用ヘルメット補助件数・・・454個
・親子自転車安全利用教室参加者用・1個
・13～64歳用ヘルメット補助件数・147個

区内３警察署等と協力して交通安全に関す
る講習、研修、啓発活動等の事業を実施。

（1）取組方
針 交通安全啓発と交通安全施設整備の推進 自転車安全利用の推進

健康で明るく活気のある生活都市の創造を
目指し、交通事故から区民の生命を守る。

新しい生活様式により自転車利用の多様化
が進んでいることから、自転車乗車中の被
害者数、加害事故共に防止し、事故時の被
害を軽減する。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 6-5-2
２.　地域づくりの方向 人間優先の基盤が整備された安全・安心のまち

３.　政策 日常生活における安全・安心の強化

６.　評価責任者 土木担当部長

４　施策 交通安全対策の推進

５.　目指すべきまちの姿
地域の交通安全意識の高揚と、交通安全施設整備の推進により、すべての人が安全に移動できる、人優先の交通事
故のないまち。

７.　施策関連課
土木管理課 道路整備課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

C：未達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

区内の自転車乗用中の交通
事故発生件数【件/年】

幼児・児童及び高齢者用自
転車ヘルメット補助件数【個/
年】

区内の自転車乗用中の交通事故発生件数については、指標目標値は令和２年度の緊急事態宣言時の実績値
に比べ達成率としては６割から７割程度であり、コロナ後もあり人々の活動が活発となるにつれ、全国的に事故発生件
数は増加傾向にある。取組方針①交通安全啓発と交通安全施設整備の推進については、引き続き警察等関係団体と
協力し交通ルールとマナーの普及啓発活動を継続すると同時に、区の公式SNSを活用し、交通安全啓発情報発信の
機会を増やす。また、老朽化した交通安全施設の改修等にも継続して取り組む。
また、取組方針②自転車ヘルメット普及啓発については、令和5年4月道路交通法改正により、自転車に乗る際のヘル
メット着用が努力義務化されたことに伴い、補助対象を全年齢層に拡大している。引き続き東京都からの自治体への
補助を活用し、ヘルメット購入補助増加に対応していく。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

16,291 18,328 17,403

16,291 18,328 17,403

70.3% 73.5%

事業区分 92.1% 103.7%

33,113 32,482 37,350

33,113 32,482 37,350

100.0% -

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

事業区分

49,404 50,810 54,753
49,404 50,810 54,753

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

1,641 2,408 3,348
1,641 1,338 1,908
78.8% 73.5%

事業区分 92.1% 149.0%

事業区分

事業区分

事業区分
1,641 2,408 3,348
1,641 1,338 1,908

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

51,045 53,218 58,101

51,045 52,148 56,661

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

自転車ヘルメット普及啓発事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

土木管理
課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

交通安全施設整備事業

計画事業

交通安全対策事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

道路整備
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

土木管理
課

項目



成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 1,410 1,420 1,430 1,440

実績値 1,390 1,319 1,090

達成率 98.6% 92.9% 76.2%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 255 260 265 270

実績値 370 416 387

達成率 145.1% 160.0% 146.0%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

【事業者に応じた多面的なビジネス支援】
社会情勢や事業者のニーズを踏まえ、中小企業支援補助金を全面的にリニューアルする。また、ビジサポの相談WEB
予約だけでなく、相談の一部オンライン化の検討、ビジサポ専門相談員によるアウトリーチ支援方法を見直すことで、
事業者支援の充実を図る。
【起業支援の強化・充実】
・ハード面の支援として、としまスタートアップオフィスの提供を継続する。
・ソフト面の支援として、としまビジネスサポートセンターの専門相談や関係団体と連携したセミナーや勉強会の開催、
女性のための起業塾や交流会等の起業家向けの事業の開催、特定創業支援事業の証明書発行要件の拡充、MONO
づくりメッセや区内企業と連携した出展チャレンジの場を提供する。

【成果を測る参考指標】令和4年度は前年度と比較しわずかに減少したが、令和5年度は増加したため、相当程度の達
成となった。
【活動指標】令和5年度は、前年度より導入した「女性のための起業塾」の動画配信を継続したこと、また特定創業証明
書発行件数が過去最高を記録したことなどから、目標を超過する達成となった。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

事業者や起業家向けのセミナー・勉強会を計4回
オンライン開催したほか、女性のための起業塾を
1クール、交流会を3回開催した。そのほか、創業
予定者や創業3年以内の方に対してシェアオフィ
スを貸し出すと共に、民間インキュベーション施
設と連携した交流会を初めて開催した。

ビジネスサポートセンターにおいて、起業創業、
売上拡大等の各種相談を実施したほか、融資の
あっせんや「ウィズコロナ販売促進費用補助金」
（感染防止対策・販売促進・デジタル化推進費用
の補助）、区内事業者の商品開発や販路開拓を
支援するために「東京としまの宝物セミナー」を
継続的に実施した。

（1）取組方針
事業者に応じた多面的なビジネス支援 起業支援の強化・充実

中小企業者、起業・創業者等の販路拡大や経営
基盤強化を支援することで、企業経営が安定し、
豊島区の産業の持続的な発展を図る。

起業家同士のネットワークを構築し、「発展・継続
性ある強い会社」に育てることで、地域の活力が
増すと共に、「起業家に優しい豊島区」としてのイ
メージを構築する。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

７.　施策関連課
生活産業課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

区内新設法人数（件）

起業支援者数＋特定創業証
明書発行件数（件）

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 7-1-1
２.　地域づくりの方向 魅力と活力にあふれるにぎわいのまち

３.　政策 産業振興による都市活力創出

６.　評価責任者 文化商工部長

４　施策 新たな価値を生み出すビジネス支援【重点】

５.　目指すべきまちの姿
〇事業者の抱える多様な課題が改善し、経営基盤の強化、スムーズな事業承継などが図られ、自律的に産業が発展していくまち。

〇女性やアクティブシニアなど、起業を目指すあらゆる主体が新たな価値やビジネスを生み出し、健全な新陳代謝が図られる持続可能なまち。

事業者や起業家向けのセミナー後のアン
ケートでは97.7%、女性のための起業塾につ
いては、100％が「満足」「やや満足」との回
答を得た。また交流会では「刺激を受け、勉
強になった」「様々な業種の方のお話を聞け
て良かった」と声があり、起業家同士のネッ
トワーク構築および交流促進に効果があっ
たことが伺えた。

ビジサポ相談窓口の利用者からは、「経営ビジョ
ンが明確になった、「創業時に必要な手続きにつ
いて理解できた」といった意見が寄せられてい
る。東京としまの宝物セミナー参加者へのアン
ケート結果では、満足度が98％と非常に高く、参
加者同士のコラボレーションにより新商品・サー
ビス開発が進むなど、販路拡大に加え事業者間
交流にも効果があったことが伺えた。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

12,751 2,512 4,152

12,751 2,494 4,152

93.8% 100.0%

事業区分 69.4% 74.3%

2,615 2,937 3,456

2,615 2,937 3,456

76.6% 84.9%

事業区分 100.0% 100.0%

244,180 187,105 188,626

244,100 187,105 188,026

68.2% 83.3%

事業区分 66.7% 77.4%

194,767 43,896 50,000

2,822 2,551 50,000

44.6% 50.5%

事業区分 50.8% 57.0%

25,474 26,474 27,042

10,920 14,496 27,042

74.4% 76.7%

事業区分 68.1% 73.8%

2,191 2,300

1,196 1,150

108.0%

事業区分 100.0%

235,607 265,115 275,576
273,208 210,779 273,826

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

1,878 2,095 3,162
849 1,273 2,922

83.3% 97.0%
事業区分 77.2% 100.0%

2,560 1,927 2,665
1,260 1,927 985

100.0% 50.0%
事業区分 85.7% 100.0%

4,438 4,022 5,827
2,109 3,200 3,907

240,045 269,137 281,403

275,317 213,979 277,733

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

生活産業
課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

生活産業
課

項目

生活産業
課

商工団体等振興助成事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

中小商工業融資事業

計画事業

としまビジネスサポート事業（中小企業支援）

としまビジネスサポート事業（ビジサポ管理運営）

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

生活産業
課

生活産業
課

生活産業
課

生活産業
課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

としまスタートアップオフィス事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）としまビジネスサポート事業（ビジサポ事業）

計画事業

決　　算取組方針②
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

地域ブランド育成事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

生活産業
課

としまものづくりメッセ

事業費合計（千円）
施策事業費合計

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）



成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 114 120 120 120

実績値 114 89 183

達成率 100.0% 74.0% 152.5%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 35 50 55 55

実績値 27 41 52

達成率 77.1% 82.0% 94.5%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

【連携の推進とにぎわい向上への支援】
コロナ禍でイベントの中止を余儀なくされた商店街が多い中、商人まつりは、他のイベントに先駆
けて再開した。商店街のイベント事業は地域のコミュニティの中心として非常に重要な役割を担っ
ており、まちのにぎわいのバロメーターとなっている。
【安全・安心な商店街づくりと来街者の利便性向上への支援】
・街路灯の修繕はまちの安全・安心の礎となるものであり、引き続き補助を行う。
・各商店街の特色を活かした魅力ある商店街づくりが行われるよう、ホームページ等の販売促進
ツールへの支援を実施する。

安全・安心な商店街づくりと来街者の利便性向上への支援

事業者や地元大学・NPO等との連携を
進め、地域が持つ豊かな文化・観光資
源等の特性や魅力を生かした商品開
発や販売活動が行えるようにすること
を期待する。

街路灯やアーケード等商店街施設の
整備や時代に適合したサービスの導入
をすすめることで安全性および来街者
の利便性を向上させる。

商店街の発展と地域の活性化を図る
ため、各商店街や商店街連合会及び
商店街振興組合連合会等が実施する
商人まつり、イベント事業ほかに対し
補助金を交付した。

商店街の安全性の向上とにぎわいを創出
するために街路灯等の施設整備経費に対
し補助金を交付した。また、ホームページや
フラッグ作成などに対し補助金を交付し魅
力ある商店街づくりを支援した。

　　達成状況分析
新型コロナウイルスの影響を受けて、年度当初予定されていたイベントが中止や縮小となった事業が多かったことによ
り、商店街イベント件数および来場者数が少なく、相当程度の目標達成にとどまった。

９．施策の実施状況

（1）取組方針

取組方針① 取組方針② 取組方針③

連携の推進とにぎわい向上への支援

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

新型コロナウイルスの影響により令和
3年度は6か所のうち池袋西口地区の
みだった商人まつりについて、令和4年
度は椎名町地区以外の5か所で令和5
年度に全6カ所で実施することができ
た。また、各商店街でのイベント実施
数もコロナ禍以前よりは少ないものの
実施事業数が回復してきており、商店
街のにぎわいの創出に寄与した。

商店街は新型コロナウイルスの影響によ
り、商店街の来街者やイベント中止により人
手が減った時機を捉えて、今後の商店街の
あり方を検討する時間が持つことができた。
施設整備やWEBサイトの政策などの販売促
進事業を充実させることで、安全・安心な商
店街づくりや来街者の利便性向上への取
組を進めることが出来た。

７.　施策関連課
生活産業課

８．施策の指標達成状況

商店街イベント事業来場者
数（万人）

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

商店街イベント事業件数
（件）

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

４　施策 地域産業の活力創出

５.　目指すべきまちの姿
〇商店街や事業者が、地域産業や地域コミュニティの核となり、個々の事業者の持つ強みや地域の文化資源・観光資源等を生かしたにぎわいや魅力を創出し、発信していくまち。

〇多様な来街者が、誰一人不自由さを感じることなく、安全・安心に観光や買い物を楽しめるまち。

６.　評価責任者 文化商工部長

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 7-1-2
２.　地域づくりの方向 魅力と活力にあふれるにぎわいのまち

３.　政策 産業振興による都市活力創出



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

43,755 112,447 296,015

42,755 72,456 146,015

100.0% 98.9%

事業区分 83.3% 87.6%

32,994 39,171 63,865

15,692 16,513 26,490

88.9% 150.0%

事業区分 75.9% 94.5%

事業区分

事業区分

76,749 151,618 359,880
58,447 88,969 172,505

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

20,489 9,017 12,250
10,246 4,509 6,125
100.0% 105.1%

事業区分 100.0% 100.0%
4,231 3,380 714
1,911 1,691 357

100.0% 97.8%
事業区分 100.0% 75.0%

27,249 26,723 29,200
17,752 26,723 29,200
100.0% 98.9%

事業区分 100.0% 95,4%

事業区分
51,969 39,120 42,164
29,909 32,923 35,682

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

128,718 190,738 402,044

88,356 121,892 208,187

取組方針③関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

施策事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

決　　算
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針③

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

生活産業
課

商店街電灯料補助事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

生活産業
課

商店街販売促進事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

決　　算
事業名

生活産業
課

商店街施設整備事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

取組方針①関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針②

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

生活産業
課

商店街イベント支援事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

生活産業
課

商店街振興助成事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

所管課名
取組方針①

項目
決　　算

事業名



成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 9.7 10.6 11.0 12.0

実績値 9.7 11.2 10.6

達成率 100.0% 105.7% 96.4%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 500 540 560 580

実績値 491 401 494

達成率 98.2% 74.3% 88.2%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

【消費者の「使う責任」に関する啓発の充実】引き続き、各種講習会等で消費者権利啓発を実施
すると共に消費生活センター及び消費者相談の周知を図る。併せて消費生活相談員の積極的な
研修参加を進めスキルアップをし消費者問題の解決を図る。
【消費者教育と消費者被害防止啓発の充実】引き続きエシカル消費等に関する教育・啓発を実施
することにより「作る責任使う責任」（SDgs目標12）だけでなく、他の目標への関心を広げ、持続可
能な社会形成への参画ができる消費者へとつなげていく。

消費者の「使う責任」に関する啓発の充実

消費者相談窓口の周知及び充実及び消費
者権利の啓発により、消費者トラブルの消
費者問題の解決を図る。

消費者が自分だけでなく、自らの消費が社
会に与える影響を自覚し、人々や将来の状
況、社会経済情勢や地球環境にまでも配慮
した責任を持った消費生活ができるように
なる。

消費生活センターが開催する講座等で消
費生活相談の周知を図るとともに、大学の
新入生を対象とした講座では警察と連携し
た講座を実施した。

区民ひろば、こどもスキップで開催している
「出前講座」に加えて、消費生活相談員が
行う「出張講座」や「消費生活講座」を開催
し、食品ロスやエシカル消費に関する啓発
の充実を図った

　　達成状況分析
出張講座等参加人数については、コロナ過の影響で中止や定員縮小のため減少していたが、コロナ以前の開催型式
に戻ったため、参加人数も増加し達成率も上昇した。

９．施策の実施状況

（1）取組方針

取組方針① 取組方針② 取組方針③

多様な団体と連携した消費者権利啓発の充実と
相談窓口の周知

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

高齢者や若年層のへ啓発や消費生活
相談の周知と相談時間の延長により、
年間の相談件数は昨年と比較し15％
増加し、消費者問題の解決を図った。

消費者教育事業である「消費生活講座」「出
張講座」ではエシカル消費をテーマとしたも
のを取り入れたことにより１回ごとの受講人
員が増加した。また受講後のアンケートに
おいても、ほとんどの受講者から今後の消
費生活に役立てたい。との回答を得た。

７.　施策関連課
生活産業課

８．施策の指標達成状況

消費生活でトラブルに悩まされ
ず、相談窓口も充実していると

思う区民の割合（％）

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

出前講座等参加人数（人）

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

４　施策 権利と責任による消費者市民社会の形成

５.　目指すべきまちの姿
〇消費者が消費者権利を自覚し、生産者や販売者と対等な立場に立ち、合理的な判断のもと、自立した消費活動ができるまち。

〇消費者一人ひとりが消費と社会のつながりを「自分ごと」として捉え、持続可能な社会の実現に責任が持てるまち。

６.　評価責任者 文化商工部長

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 7-1-3
２.　地域づくりの方向 魅力と活力にあふれるにぎわいのまち

３.　政策 産業振興による都市活力創出



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

401 376 538

318 346 471

106.4% 107.6%

事業区分 100.0% 100.0%

1,037 1,202 1,669

785 1,021 1,614

66.8% 82.3%

事業区分 78.3% 56.6%

事業区分

事業区分

1,438 1,578 2,207
1,103 1,367 2,085

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

460 562 1,044
450 381 989

66.8% 82.3%
事業区分 78.3% 100.0%

13 0 77
13 0 77

120.0% 100.0%
事業区分 111.1% 90.0%

672 451 787
406 183 787

54,3% 30.7%
事業区分 80.0% 70.0%

事業区分
1,145 1,013 1,908

869 564 1,853
予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

2,583 2,591 4,115

1,972 1,931 3,938

取組方針③関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

施策事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

決　　算
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針③

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

生活産業
課

消費生活展事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

生活産業
課

消費者団体連絡会運営事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

一般事業 活動指標達成率（％）

決　　算
事業名

生活産業
課

消費者教育事業（再掲）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

取組方針①関連事業費合計
事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

所管課名
取組方針②

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

生活産業
課

消費者教育・消費者被害防止啓発事業経費

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

生活産業
課

消費生活相談事業経費

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

計画事業 活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

所管課名
取組方針①

項目
決　　算

事業名



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 29.0 30.0 31.0 32.0

実績値 28.9 29.4 29.8

達成率 99.7% 98.0% 96.1%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 120,000 140,000 160,000 180,000

実績値 54,400 83,801 123,447

達成率 45.3% 59.9% 77.2%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

「ジモトシマ」の活用や、企業・団体等と連携
した事業展開、情報発信により、一例として
「トキワ荘マンガミュージアム及び関連施設
年間来館者数」は年々増加している。これ
がトキワ荘の街の回遊性の向上につながっ
ているように、区内他地域の観光コンテンツ
を発掘し、魅力を発信していく。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

IKEBUSを活用した企画ツアーや、グローバ
ルリングでのクラシックコンサート、トキワ荘
マンガミュージアムでの企画展などにより、
地域ブランドを確立し、区内への誘客促進
を図っている。「豊島区を魅力ある観光地と
して他人に紹介できると思う区民の割合」
は、微増ながら年々増加している。今後も、
区民が誇りに思う地域ブランドを確立し、地
域の活性化につなげていく。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

豊島区を魅力ある観光地として他人に紹介できると思う区民の割合については、ほぼ目標値に近い値で推移してお
り、引き続き、豊島区の魅力を効果的に発信していく。また、トキワ荘マンガミュージアム等年間来館者数については、
コロナ禍の影響もあるが増加傾向にはある。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

①さくら鉛筆を区内の小学校の新一年生に
配布
②区内の観光情報を発信するボランティア
ライター「ジモトシマ」を活用した魅力発信
③トキワ荘マンガミュージアムサロンでのマ
ンガアニメ関連イベントや地域イベントの開
催

①IKEBUSアトカルツアー運行（72回）
②Tokyo Music Evening Yubeの開催（27
回）
③トキワ荘マンガミュージアム特別企画展
等の開催（３回）

（1）取組方
針 としまオンリーワンブランドの定着 魅力的なコンテンツの発掘と活用

グローバルリングシアター、トキワ荘マンガ
ミュージアムのイベントなど、豊島区ならで
はのブランドとして展開し、地域の魅力を生
かした観光企画の定着

観光コンテンツのすそ野を広げ、区の観光
ＰＲにつなげる

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　
１　施策№ 7-2-1
２.　地域づくりの方向 魅力と活力にあふれるにぎわいのまち

３.　政策 観光によるにぎわいの創出

６.　評価責任者 文化商工部長部長

４　施策 観光資源の発掘と活用

５.　目指すべきまちの姿
地域の「魅力的な観光資源」が数多く発掘され、多様な観光資源が豊島区特有のブランド

として定着した、常に新しい魅力やにぎわいを創出し続けるまち。

７.　施策関連課
文化観光課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

「豊島区を魅力ある観光地と
して他人に紹介できる」と思
う区民の割合【％】

トキワ荘マンガミュージアム
及び関連施設年間来館者数
【人】

観光によるにぎわいの創出のため、着実に成果が出ている現在の事業展開、情報発信を継続
し、成果目標の目標値に近づけていく。
そのうえで、区の産官学連携コンソーシアムであるチームとしまや、池袋駅周辺企業を中心とした
池袋インバウンド推進協力会など、民間との連携により観光企画のブラッシュアップを図り、区の
地域ブランド確立へつなげる。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

4,565 4,499 5,488

4,565 4,499 5,488

123.6% 84.0%

事業区分 127.1% 88.4%

63,497 61,457 59,648

63,497 61,457 59,648

109.3% 82.4%

事業区分 110.0% 103.7%

168,835 180,435 190,428

117,547 105,674 126,804

59.9% 77.2%

事業区分 100.0% 100.0%

事業区分

236,897 246,391 255,564
185,609 171,630 191,940

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

3,488 1,718 1,620
3,488 1,718 1,620

100.0% 200.0%
事業区分 200.0% 0.0%

5,589 5,893 6,889
5,589 5,893 6,889

- 112.2%
事業区分 - 200.0%

事業区分

事業区分
9,077 7,611 8,509
9,077 7,611 8,509

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

245,974 254,002 264,073

194,686 179,241 200,449

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

南長崎マンガランド事業

計画事業

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

ソメイヨシノプロジェクト推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

文化観光課

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

文化観光課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

ナイトライフ観光推進事業

計画事業

トキワ荘マンガミュージアム管理運営事業

文化観光施設回遊促進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

文化観光課

文化観光課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

文化観光課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 27.0 24.0 25.0 26.0

実績値 20.8 17.5 19.3

達成率 77.0% 72.9% 77.2%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 200,000 170,000 180,000 190,000

実績値 135,159 321,408 288,951

達成率 67.6% 189.1% 160.5%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

IKEBUSアトカルツアーの運行回数は前年
度並みの結果となった。グリーンスローモビ
リティであるIKEBUSに乗車することによっ
て、区内の観光資源を漏れなく堪能するこ
とができるツアーがあることを、さらに様々
な媒体を活用して周知していく必要がある。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

・イケサークルでは月２回の頻度で直近の
イベント情報をまとめたページの公開を
行っている。このほかとしま文化の日事業
の一環で行われたデジタルスタンプラリー
の基幹ページとして活用した結果、年間で
23万件のPV数を達成した。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

成果を測る参考指標については、令和４年度もコロナ終盤の影響があり、前年実績を下回る結果となったが、若い世代
がスマートフォンで入手できるInstagram等ＳＮＳによる発信も強化し、魅力的な観光コンテンツを手軽に入手できるよう
な工夫を行っていく。観光に関する区ホームぺージについては、順調にアクセス件数を伸ばしているので、キービジュ
アルを掲載し、より深い階層を閲覧していただけるような工夫を実施していく。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・IKEBUSアトカルツアーの実施
・スタンプラリーの実施

・Time Out英語版により池袋の魅力をweb
上で紹介
・現地メディアを活用した繁体字による台湾
訪日プロモーションの実施
・イベントカレンダーの発行
・イケ・サークル、ジモトシマ、Instagramの
よる情報発信
・インバウンド推進協力会の観光案内冊子
の作成協力

（1）取組方
針 魅力的な観光情報の効果的な発信

回遊性の促進とナイトタイム・エコノミーの
活性化

トキワ荘マンガミュージアム、Hareza池袋な
どでのイベント情報等をホームぺージ、ＳＮ
Ｓ等媒体の特性に応じた発信をすることに
より、対象者へ訴求する。

区内の魅力的な観光資源をIKEBUSを使っ
て結び、回遊性を促進し、区内での滞在時
間を少しでも長くする。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 7-2-2
２.　地域づくりの方向 魅力と活力にあふれるにぎわいのまち

３.　政策 観光によるにぎわいの創出

６.　評価責任者 文化商工部長

４　施策 魅力的な観光情報の発信【重点】

５.　目指すべきまちの姿
豊島区の魅力的な観光情報が、国内外に効果的に発信され、にぎわいが生まれるまち。

来街者の回遊性が高まり、世界中の多くの人々を惹きつける持続可能なまち。

７.　施策関連課
文化観光課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

「区の観光情報を提供するため
の素材を簡単に手に入れられ

る」と思う区民の割合【％】

区ホームぺージ年間アクセ
ス件数（観光）【件】

トキワ荘マンガミュージアムの企画展の情報など新鮮な情報をイケ・サークル、ジモトシマ、
Instagram等の様々な媒体を活用することによって発信し、より多くの対象者へ情報が届くような
展開を実施していく。
また、区内回遊性を促進するため、魅力的な文化施設・観光スポットを巡るスタンプラリーを開催
するなど区内に長い時間留まるような仕掛けを実施していく。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

36,958 42,603 42,494

36,958 42,603 42,494

150.0% 100.0%

事業区分 140.0% 107.7%

9,112 9,706 9,930

9,112 9,706 9,930

141.8% 71.5%

事業区分 100.0% 150.0%

273 242 298

272 241 295

105.0% 87.6%

事業区分 100.0% 100.0%

990 550 550

990 550 550

89.0% 69.2%

事業区分 100.0% 100.0%

47,333 53,101 53,272
47,332 53,100 53,269

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

63,497 61,475 59,648
63,497 61,475 59,648
109.3% 82.4%

事業区分 110.0% 103.7%
4,565 4,499 5,488
4,565 4,499 5,488

123.6% 84.0%
事業区分 127.1% 88.4%

36,958 42,603 42,494
36,958 42,603 42,494
150.0% 100.0%

事業区分 140.0% 107.7%

事業区分
105,020 108,577 107,630
105,020 108,577 107,630

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

152,353 161,678 160,902

152,352 161,677 160,899

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

文化観光施設回遊促進事業

計画事業

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

観光イベント支援事業

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

ナイトライフ観光推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

インバウンド推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

文化観光課

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

文化観光課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

文化観光課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

雑司が谷情報ステーション管理運営事業

計画事業

池袋北口路上美術館事業

観光イベント支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

文化観光課

文化観光課

文化観光課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

文化観光課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 20.7 22.5 24.0 25.5

実績値 20.7 22.0 20.6

達成率 100.0% 97.8% 85.8%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 10 20 30 40

実績値 10 20 13

達成率 100.0% 100.0% 43.3%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が実施した内容の記載
は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

①香川県、愛媛県内子町がサンシャイン内
の空きテナントをスポット的に借り上げ、物
産展を実施した。イベントを実施した都市か
らは「集客力を背景に今まで届きにくいター
ゲット層に対して観光PRができた」等の反
応が寄せられた。
②長野県長野市と連携して、豊島区の家
族を長野市にある戸隠スキー場へ曽客す
る親子滑走支援事業の実施を通じて100名
を超える区民を長野市へと送客し、豊島区
には無い自然など豊島区と交流のある都
市の魅力に触れる機会の醸成につなげ
た。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

交流都市との事業スキームとして大勢を占めているのが、日本でも有数の集客力を背景に交流都市が費用負担して
豊島区で事業を展開するという図式である。これを踏まえて、交流都市が事業展開の場として豊島区が選ばれ続けら
れるようにすることを念頭に置くと、各自治体のなかで持つ効果測定の指標に沿った結果を出せるようサポートすること
が重要ではないかと考える。昨年度、多くの事業を展開して区民に対し地方の魅力という独自性の強い効果を多くあげ
られたが、交流都市の側からするとそれなりの手応えを感じて次に繋がる話が出てくる一方で、集客や売り上げといっ
た面で苦戦して結果が振るわなかったケースもあった。今後の区としての交流事業の関わり方については交流都市が
目指す成果についても踏み込んだ対応が必要であると考えられる。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

①　民間事業者と連携して観光連携事業を
展開する。
②　豊島区民を交流都市へと送客する事
業を実施する。

（1）取組方
針 交流都市との事業継続と新しい交流

の形の構築

豊島区と交流都市が相互に魅力を発信す
ることにより、両都市の観光事業の活性化
に繋げる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 7-2-3
２.　地域づくりの方向 魅力と活力にあふれるにぎわいのまち

３.　政策 観光によるにぎわいの創出

６.　評価責任者 文化商工部長

４　施策 交流都市との共生の推進

５.　目指すべきまちの姿
地方都市との交流によって、相互に恩恵を享受し、補完しあいながら、交流都市と共に持続

発展するまち。

７.　施策関連課
生活産業課 文化観光課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

C：未達成

「区内で地方の特産品や観光情
報などを入手する機会がある」と
思う区民の割合【％】

ファーマーズマーケット出店
自治体数

都市交流を進めるにあたり行政だけでなく民間事業者による交流も重要であることから、次年度以降も区
民や民間事業者も巻き込んで交流事業を実施する。
また、ファーマーズマーケットへの交流都市の出店についても過去に出店のあった都市のみならず、新規
に出店してもらえるよう交流都市をはじめ多方面への働きかけを進める。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

957 442 1,007

957 442 1,007

89.6% 82.4%

事業区分 146.7% 92.0%

595 2,749 786

595 2,749 786

80.0% 78.3%

事業区分 66.7% 100.0%

46,020 33,261 40,000

46,020 33,261 40,000

44.3% 43.9%

事業区分 75.0% 88.9%

事業区分

47,572 36,452 41,793

47,572 36,452 41,793

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

47,572 36,452 41,793

47,572 36,452 41,793

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

地方との共生推進事業

計画事業

ファーマーズマーケット事業

都市交流推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

生活産業課

文化観光課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

文化観光課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 16.0 17.0 18.0 19.0

実績値 15.6 15.1 17.6

達成率 97.5% 88.8% 97.8%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 50 100 150 175

実績値 0 2 3

達成率 0.0% 2.0% 2.0%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

豊島区観光協会に登録する外国語観光ボ
ランティアガイドの活動は、コロナ禍が続い
ていたこともありPRが不足し、活用が進ん
でおらず、進捗が大きく遅れている。一方
で、令和6年4月より池袋東口観光案内所
をリニューアルし、多言語対応等による観
光案内を実施している。区、観光協会、観
光案内所、各種ボランティアガイドが連携し
て、様々な来街者をおもてなしできる体制
を整備していく。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

令和３、４年度は、コロナ禍が終盤となり、入国制限が緩和されてきたが、まだ訪日旅行客は少ないため達成率は目標
値を大きく下回った。令和５年５月にコロナが５類感染症へ移行し、イベントもコロナ禍前の状態で実施されるようにな
り、外国人観光客数も増加してきた。豊島区観光協会に登録する本ボランティアガイドの活動は、コロナ禍が続いてい
たこともありPRが不足し、活用が進んでおらず、進捗が大きく遅れている。本活動に限らず、池袋東口観光案内所によ
る多言語の観光案内など、区と観光協会、各企業・団体が連携して、様々な来街者をおもてなしできる体制を整備して
いく必要がある。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・エリアWi-Fiの整備
・ユニバーサルデザインに配慮した観光案
内標識の整備
・外国語観光ボランティアガイドによるおも
てなし実践の場提供

（1）取組方
針 おもてなし環境整備の促進

多様な来街者がユニバーサルデザインに
配慮した様々な媒体、観光ボランティアガ
イドから情報を入手できる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 7-2-4
２.　地域づくりの方向 魅力と活力にあふれるにぎわいのまち

３.　政策 観光によるにぎわいの創出

６.　評価責任者 文化商工部長

４　施策 多様な来街者の受入環境の整備

５.　目指すべきまちの姿
外国人を含む全ての来街者にとって、観光の利便性が高く、快適に滞在できるまち。

７.　施策関連課
文化観光課 情報管理課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

D：大きく未達
成

「区内を訪れた国内外の人々に満足いただ
ける受け入れ環境が整っている」と思う区
民の割合【％】

外国語観光ボランティアガイ
ド年間活動延べ人数【人】

ユニバーサルデザインに配慮した観光案内標識の整備のほか、駅周辺、街なか、公共施設にお
けるTOSHIMA Free Wi-Fiの整備はほぼ終了した。訪日旅行客はコロナ禍前の６割程度にまで
戻ってきており、今後さらに増加していくことから、発災時の情報提供やオーバーツーリズム対策
といった多様な来街者の安全・安心の確保についても、官民が連携して取り組んでいく必要があ
る。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

23,870 27,210 42,279

23,870 27,210 42,279

100.0% 100.0%

事業区分 77.9% 102.2%

30,196 32,840 36,068

30,196 32,840 36,068

97.7% 102.6%

事業区分 79.6% 210.4%

1,072 238 238

1,072 238 238

100.0% 100.0%

事業区分 100.0% -

43,482 43,482 43,989

43,482 43,482 43,989

31.3% 93.5%

事業区分 64.1% 88.5%

98,620 103,770 122,574
98,620 103,770 122,574

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分
0 0 0
0 0 0

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

98,620 103,770 122,574

98,620 103,770 122,574

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

としま区民センター内インフォメーション運営事
業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

観光振興事業

計画事業

観光案内標識整備推進事業

エリアWi-Fi構築事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

文化観光課

文化観光課

文化観光課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

情報管理課

項目



成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 44.0 46.0 48.0 50.0

実績値 31.4 31.3 34.6

達成率 71.4% 68.0% 72.1%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 21.0 50.4 50.4 50.4

実績値 35.1 42.4 73.8

達成率 167.1% 84.1% 146.4%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

例えば、令和5年度に実施した「としまミュー
ジックサークル」や財団事業の「みんなのス
テージ」では、多くの区民や団体が文化芸
術活動へ参加できる場を提供した。また、企
業やNPO法人との公民連携によって、幅広
い主体が参加し、多様な文化事業が展開さ
れており、これが地域の魅力向上に寄与し
ている。公園等で、身近で気軽に文化芸術
に触れられる機会を創出することにより、地
域の魅力向上に貢献している。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

令和5年度は、コロナ後初めて年間を通じ
て通常通りの文化芸術活動が実施できた
年である。特に「としま文化の日」では、都
響コンサートなど新たな文化事業を展開し
た。都響コンサートのアンケートでは、「来
年も期待している」「豊島区に住んでよかっ
た」といった肯定的な感想が多く寄せられ
た。今後も、性別や年齢、障害の有無を問
わず、誰もが楽しめる魅力的な文化芸術事
業の展開を進めていく。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

令和5年度は、豊島区立芸術文化劇場（東京建物Brillia Hall）、としま区民センター、グローバルリングシアターでのイベ
ントが通常化し、来場者数も大幅に回復している。「文化芸術に触れる機会が多くなった」と思う区民の割合は3.3％増
加しており、成果指標も今後増加していく兆しが見えている。引き続き、文化芸術への鑑賞や参加機会の提供を増やす
ことで、この指標の向上を目指していく必要がある。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

文化芸術活動の機会を増やしていくことで、
地域住民や訪れる人々が容易に地域のイ
ベントなど、文化芸術活動へ参加できる機
会を創出する。

施設の魅力発信に加え、ソフト事業を充実
させるため、幅広い年齢層や興味を持つ
人々を対象に、多様なテーマや形式の展
示やイベントを開催する。

（1）取組方針
誰もが文化芸術を鑑賞できる機会の充実 あらゆる人々の文化芸術活動への参加

地域住民だけでなく、観光客や学生を含む
多様な人々が、容易に文化芸術を鑑賞で
きるようになることで、文化芸術をより身近
に感じてもらえるようになる。

アート・カルチャーが日常にあふれるまちの
実現を目指し、地域の文化団体や区民の文
化芸術活動への参加が一層増えることが期
待される。これにより、地域の魅力は増大
し、地域の活性化が期待できる。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 8-1-1
２.　地域づくりの方向 伝統・文化と新たな息吹きが融合する魅力を世界に向けて発信するまち

３.　政策 アート・カルチャーによるまちづくりの推進

６.　評価責任者 文化商工部長

４　施策 文化芸術の鑑賞・参加機会の創出

５.　目指すべきまちの姿
文化の魅力が発信され、誰もが等しく文化芸術を享受できるまち。

文化芸術に関わるあらゆる人々がいきいきと活動し、そこで生まれた地域の文化が次世代に継承されるまち。

７.　施策関連課
文化デザイン課

ＳＤＧｓ未来都市推進課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

「文化芸術に触れる機会が
多くなった」と思う区民の割
合【％】

区立劇場、ホール、野外劇
場の年間来場者数【万人】

令和5年度は、成果指標と活動指標の両方で大幅な増加を見せ、コロナ禍から脱却し新たな
フェーズを迎えていることを数字上で実感できた。豊島区が誇る様々な文化資源を最大限に活用
し、文化芸術を身近に感じられる環境を整えることで、区民の文化芸術活動への参加を促進す
る。これにより、アート・カルチャーが日常にあふれるまちの実現に向けた取り組みを一層強化し
ていく。



予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

3,193 1,020 2,366

3,193 1,020 2,366

68.0% 72.1%

事業区分 356.9% 20.0%

218,396 269,463 250,349

168,290 219,463 200,349

68.0% 83.4%

事業区分 153.3% 96.9%

334,565 375,375 384,633

327,659 368,883 377,170

103.2% 104.2%

事業区分 121.5% 100.9%

147,595 173,323 162,042

143,433 169,253 159,278

123.0% 81.5%

事業区分 40.0% 40.0%

703,749 819,181 799,390

642,575 758,619 739,163

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

3,348 7,442 5,000

3,348 7,442 5,000

68.0% 72.1%

事業区分 48.9% 100.0%

22,908 24,296 23,218

22,908 24,296 23,218

68.0% 72.1%

事業区分 260.5% 148.1%

6,037 9,091 12,717

5,538 8,618 6,884

94.0% 97.0%

事業区分 141.5% 116.8%

12,648 7,816 0

12,648 7,816 0

78.3% 86.5%

事業区分 100.0% 105.7%

44,941 48,645 40,935

44,442 48,172 35,102

予　算

令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

748,690 867,826 840,325

687,017 806,791 774,265

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③

事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

文化芸術振興事業助成（としま未来文化財団
事業助成）

計画事業

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

ぞうしがや　こどもステーション運営事業

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②

事業名

としま文化の日推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

あうるすぽっとの運営と文化の発信事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

文化デザ
イン課

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

ＳＤＧｓ未
来都市推
進課

文化デザ
イン課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

国際アート・カルチャー都市推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

文化デザ
イン課

決　　算

事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

芸術文化劇場の運営と文化芸術発信事業

計画事業

としま区民センターの運営と文化の発信事業

文化芸術創造支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

文化デザ
イン課

文化デザ
イン課

文化デザ
イン課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

文化デザ
イン課

項目



成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 41.0 43.0 45.0 47.0

実績値 33.2 32.9 33.1

達成率 81.0% 76.5% 73.6%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 30,168 32,928 35,688 38,448

実績値 27,951 83,578 61,070

達成率 92.7% 253.8% 171.1%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

令和4年度の来場者アンケートによると、
「地域の歴史（郷土史）や美術・文化への理
解は展示を通して深まったか？」という質問
に対して、「よく理解できた」と回答した人が
57.3％、「だいたい理解できた」と回答した人
が30.4％で、合計87.7％の人が理解を深め
たことがわかる。90周年記念事業である豊
島大博覧会は、来場者の豊島区の歴史へ
の理解向上に大きく貢献したと言える。な
お、令和5年度のアンケートは現在集計中
であり、結果を施策に反映する予定である。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。

（4）「期待す
る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

昭和レトロ館は令和4年11月3日に開館し、
令和5年度には36,276名の来館者を迎え
た。過去のアンケートでは、特に50代と60
代の来場者が多く、来館の目的としては「2
階：昭和の暮らし再現」が多く挙げられてい
る。意見としては、昭和を懐かしみ、さらに
企画展を求める声が多かった。満足度につ
いては、回答者267名中251名が「満足」ま
たは「やや満足」と評価し、その割合は
94％に達している。なお、令和5年度のアン
ケートは現在集計中であり、結果を施策に
反映する予定である。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

令和4年度の区制90周年事業を契機に、3つの館の来館者数が増加傾向にある。鈴木信太郎記念館では、令和5年度
の来館者数が90周年記念事業を実施した令和4年度を上回り、15,626名となった。雑司ヶ谷旧宣教師館でも、令和5年
度の来館者数が15,751名に達し、令和4年度から引き続き高い水準を維持している。さらに、郷土資料館の令和5年度
の来館者数は29,446名に達し、令和4年度を除けば過去最高の来館者数を記録した平成30年を上回る。今後も、次世
代を担う子どもたちを始め、多くの方々に地域に愛着を持っていただくため、豊島区の郷土、美術、文学・マンガの魅力
ある作品や資料を公開していく。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

地元の文化を学ぶワークショップや体験プ
ログラムを開催する。これにより、地域文化
への理解を深め、継承につなげていく。

文化財の歴史的価値を次世代に継承する
ために、それらを持続的に活用しながら、
新たな情報や視点を取り入れ、観覧者が
常に新鮮な感覚を味わえるように展示内容
を検討していく。

（1）取組方針 文化資源を持続的に保存・活用する取組
の推進

誰もが地域文化を継承し、誇りと愛着を高
める事業の強化

地域の歴史や文化を次世代へと継承し、
広く社会に共有することで、文化的知識の
保存と拡散を実現する。

地域の文化が継承され、地域文化の理解と
体験を深めることで、地域への誇りと愛着
が高まり、地域の活性化につなげていく。

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 8-1-2
２.　地域づくりの方向 伝統・文化と新たな息吹きが融合する魅力を世界に向けて発信するまち

３.　政策 アート・カルチャーによるまちづくりの推進

６.　評価責任者 文化商工部長

４　施策 地域文化・伝統文化の継承と発展

５.　目指すべきまちの姿
地域の文化財が適切に保存され、将来にわたって持続的に活用されていくまち。

誰もが伝統文化や地域文化に誇りと愛着を持ち、地域文化のかたりべや担い手となるまち。

７.　施策関連課
文化デザイン課 生活産業課

庶務課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

「歴史的財産である文化財や文
化資源が大切に保存・活用され
ている」と思う区民の割合【％】

郷土資料館・雑司が谷旧宣教師館・鈴木信
太郎記念館の来館者数及びワークショッ
プ・イベント参加者数【人】

・区民の文化財への関心を高めるため、文化財に関する普及・啓発事業を一層充実させる必要がある。
・郷土資料館では、豊島区の特色である郷土、美術、文学・マンガの3分野が連携している。性別や年齢、障害の有無
にかかわらず、誰もが楽しめる魅力的な展示や企画展を通じて紹介していく。
・雑司が谷旧宣教師館と鈴木信太郎記念館では、ギャラリートークに加え、多数のイベントを開催する。また、建物の個
性を多様な媒体を通じて広め、豊島区の芸術文化に多くの方々が触れられるように努める。これにより来館者の増加
を図る。
・各館については、発信力を強化し、文化財の保存と活用の好循環を通じて、豊島区の地域文化をより広く伝えていく。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

6,788 6,867 9,160

6,788 6,840 9,135

140.6% 131.3%

事業区分 110.0% 57.1%

5,245 5,135 7,188

5,245 5,135 7,188

158.4% 156.3%

事業区分 200.0% 100.0%

115,328 115,124 117,000

115,328 115,124 117,000

100.0% 100.0%

事業区分 100.0% 100.0%

119,460 46,664 45,162

119,460 46,591 44,226

93.1% 75.6%

事業区分 100.0% 200.0%

246,821 173,790 178,510
246,821 173,690 177,549

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

21,546 22,143 55,977
21,190 21,599 51,177
424.1% 210.3%

事業区分 100.0% 100.0%
6,338 6,208
6,338 6,208
76.5% 73.6%

事業区分 235.7% 88.9%

事業区分

事業区分
27,884 28,351 55,977
27,528 27,807 51,177

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

274,705 202,141 234,487

274,349 201,497 228,726

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

豊島区収蔵作品等３分野企画展事業

計画事業

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

計画事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

郷土資料館による歴史・文化の普及・発信事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

昭和歴史文化記念館運営事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

文化デザ
イン課

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

文化デザ
イン課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

鈴木信太郎記念館の活用事業

計画事業

文化財等保管施設の運用

雑司が谷旧宣教師館の活用事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

文化デザ
イン課・庶
務課

文化デザ
イン課

文化デザ
イン課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

文化デザ
イン課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 8.5 8.7 8.9 9.2

実績値 8.5 9.2 7.7

達成率 100.0% 105.7% 86.5%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 91 230 360 490

実績値 110 201 386

達成率 120.9% 87.4% 107.2%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

①「子どもの読書に関する講習会」を2回実
施、延90名が参加した。読み聞かせボラン
ティアから「集団への読み聞かせ等での選
書方法など参考になった」「自分の活動を励
まされた」等の感想があった。➁としまコミュ
ニティ大学事業では、アフターコロナの影響
により、1講座あたりの定員数を増加して実
施した。講座の開催については、34講座70
回計2,199名の方の参加があり、前年度と
比較して受講者数が増加した。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

①コロナで令和2年度から休止していた点
字図書館での対面朗読サービスを昨年9月
より3館で同時に再開し、24回（48時間）実
施することができた。
➁地域文化創造館の施設利用率は、
50.0％と前年度と比較して増加した。また、
文化カレッジは58講座162回を実施し、文
化祭代替事業を含み延べ7,689名の参加
があり、学習機会を担保することができた。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

「学んだことを地域で生かして活動をしている」と思う区民の割合については、昨年度より1.5％下げるかたちとなった。
学んだ成果を積極的に地域に還元する仕組みづくりに課題が残っている。今後、あらゆる主体が参画・協働し、ネット
ワーク構築の支援等を行うことで、学びのプラットフォームの整備を目指す。学習成果の発表機会数については、新型
コロナウイルスの影響はあったものの、学んだ成果を生かして展示活動を行うなど、対面だけではなく展開方法を工夫
して活動を広げていくことで目標を達成できている。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

①子どもの読書活動支援事業
➁としまコミュニティ大学事業

①点字図書館障害者サービス事
業
➁地域文化創造館管理運営事業

（1）取組方
針 多様な生涯学習の「場」の整備 学習活動の組織化とネットワークの支援

個人の生活スタイルを崩すことなく
学ぶことができる環境の整備

個々の学びの成果を、積極的に地
域に還元する流れの構築

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 8-2-1
２.　地域づくりの方向 伝統・文化と新たな息吹きが融合する魅力を世界に向けて発信するまち

３.　政策 生涯学習・生涯スポーツの推進

６.　評価責任者 文化商工部長

４　施策 多様な学習活動の支援と学びの循環の創造

５.　目指すべきまちの姿
誰もがいつでもどこでも学ぶことができるまち

学びの成果を次の学びにつなげ、活動する人と地域資源の循環（わ）でコミュニティが活性化するまち

７.　施策関連課
学習スポーツ課 図書館課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

A：達成

「学んだことを地域で生かし
て活動をしている」と思う区
民の割合【％】

学習成果の発表機会数【回】

区民の「学んだことを地域で生かして活動をしている」という意識が下がっていることから、学んだ成果を積
極的に地域に還元する仕組みの整備には、依然として課題が残っていることが推察される。
今後、あらゆる主体が参画・協働できるような、ネットワーク構築の支援を行い、学びのプラットフォームの
整備を目指す。

点字図書館障害者サービス事業、子どもの読書活動推進事業は、ボランティアの養成、確保を図り、継続
的な事業展開と質の向上を図る。
文化カレッジ、としまコミュニティ大学は、時代に即した講座にするなど、内容を充実させ参加者数増を目指
す。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

11,178 12,196 13,824

0 6,325 0

117.9% 75.3%

事業区分 100.5% 100.1%

281,753 356,219 545,378

277,679 354,412 263,543

77.8% 83.3%

事業区分 75.5% 77.1%

事業区分

事業区分

292,931 368,415 559,202
277,679 360,737 263,543

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

43 39 378
43 39 378

0.7% 21.7%
事業区分 1.2% 35.5%

2,634 1,840 3,304
1,703 795 2,154

117.9% 102.9%
事業区分 101.4% 100.0%

事業区分

事業区分
2,677 1,879 3,682
1,746 834 2,532

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

295,608 370,294 562,884

279,425 361,571 266,075

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

としまコミュニティ大学事業

計画事業

成果指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

子どもの読書活動支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

学習・ス
ポーツ課

項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

図書館課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

地域文化創造館管理運営事業

計画事業

点字図書館障害者サービス事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

学習・ス
ポーツ課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

図書館課

項目



成果を測る
参考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 60.0 60.0 60.0 70.0

実績値 49.0 55.3 59.6

達成率 81.7% 92.2% 99.3%

活動指標
後期計画策定時

（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

目標値 800,000 1,000,000 1,200,000 1,450,000

実績値 895,099 1,107,615 1,204,801

達成率 111.9% 110.8% 100.4%

（2）期待す
る効果

（3）具体的
な取組

活動指標の体育施設利用者数増に伴い、成果指標も増加傾向にあるため、さらに利用を推進する施策を
充実していく。

方針①について、脱コロナに向けて積極的に各種事業を展開し、区民のスポーツ参加機会の拡充を図る。
方針②について、千早スポーツフィールドの整備や総合体育場管理棟の建替えを確実に進め、環境整備
を推進する。

７.　施策関連課
学習・スポーツ課 放課後対策課

８．施策の指標達成状況

令和5年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和5年度
達成状況

A：達成

「週に１回以上スポーツを実
施する」18歳以上の区民の

割合【％】

区立体育施設利用者数【人】

令和５年度（令和６年度実施）　施策評価表　　
１　施策№ 8-2-2
２.　地域づくりの方向 伝統・文化と新たな息吹きが融合する魅力を世界に向けて発信するまち

３.　政策 生涯学習・生涯スポーツの推進

６.　評価責任者 文化商工部長

４　施策 スポーツ・レクリエーション活動の推進【重点】

５.　目指すべきまちの姿
年齢や性別、障害の有無に関わらず、スポーツを通じて誰もが心身ともに健康で豊かな生活を営むことができるまち。

誰もが生涯を通してスポーツに親しむことができる環境の整備・充実を図り、人と人とのつながりを育み、スポーツで人と地域がいきいきと輝くまち。

成果指標は未達ではあるが、右肩上がりで推移しており、区民のスポーツ実施頻度が向上している。中止、延期が続
いていた区民体育大会や、としまスポーツまつりなどの事業が徐々に再開し、区民のスポーツ実施気運が高まってきた
ことが理由として考えられる。
活動指標は計画達成となった。なお、区立体育施設の利用者数は、令和2年度を底として徐々に回復傾向にある。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・野外スポーツ施設（旧第十中学校跡地）の
整備
・スポーツ施設の管理・運営
・学校開放事業

・生涯スポーツの推進
・スポーツ・レクリエーション活動の振興

（1）取組方
針 多様なニーズに対応したスポーツ参加機

会の拡充
スポーツ活動の基盤となる環境整備

・スポーツの力を活用した地域コミュニティ
の醸成
・スポーツ活動に関する意識・行動変容

・スポーツによる健康寿命の延伸、医療費
や介護費用の抑制などの効果
・スポーツ活動に関する意識・行動変容

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記載。区が
実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

大会やイベントの実施にあたっては、主催
者と参加者の関係だけでなく、多くの主体
が参画し連携を図っている。スポーツの力
によって人と地域の結びつきを育み、気軽
にスポーツに親しむことができるという意識
変化につながっている。

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

令和6年10月完成を目指し、旧第十中学校
の跡地に千早スポーツフィールドを整備し
ている。ラグビー・サッカー・野球・テニスな
ど、さまざまなスポーツができ、地域住民が
利用できるようになる。また、スポーツイベ
ントやスクールも定期的に開催することで、
健康増進、青少年の健全育成、地域コミュ
ニティの活性化が期待される。



予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

2,197 2,507 2,907

2,197 2,507 2,907

74.4% 62.7%

事業区分 90.8% 96.1%

31,603 31,690 35,897

29,570 29,492 35,897

74.4% 62.7%

事業区分 96.9% 83.9%

事業区分

事業区分

33,800 34,197 38,804
31,767 31,999 38,804

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

10,031 0 648,610
10,031 0 648,610
74.4% 62.7%

事業区分 110.8% 100.4%
624,850 582,512 755,953
486,826 522,743 647,120

74.4% 62.7%
事業区分 110.8% 100.4%

35,392 35,563 38,157
28,092 28,126 31,137
136.0% 155.4%

事業区分 103.5% 98.4%

事業区分
670,273 618,075 1,442,720
524,949 550,869 1,326,867

予　算
令和4年度 令和5年度 令和6年度

事業区分

事業区分

事業区分

事業区分

0 0 0

0 0 0

704,073 652,272 1,481,524

556,716 582,868 1,365,671

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

学習・ス
ポーツ課

項目

学習・ス
ポーツ課

決　　算
事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

スポーツ・レクリエーション活動の振興

計画事業

生涯スポーツ推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

学習・ス
ポーツ課

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

所管課名

放課後対
策課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）学校開放事業

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

旧第十中学校跡地野外スポーツ施設整備事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

学習・ス
ポーツ課

項目

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

取組方針③関連事業費合計

施策事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

項目

事業費合計（千円）

決　　算

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針③
事業名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

スポーツ施設の管理・運営

計画事業

成果指標達成率（％）


